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VČERAJ JE SARAGAT PODELIL DOKONČNI MANDAT

RUMOR JE PRIČEL SESTAVLJATI NOVO Svetima komemoracija v Lonjerju
OB 25. OBLETNICI NAPADA FAŠISTIČNIH TOLP NA BUNKER IN VAS

ŠTIRISTRANSKO VLADO LEVEGA CENTRA
Na odločilnem zasedanju CK PSI so z večino 
glasov odobrili resolucijo za sodelovanje v vladi

RIM, 23. — Predsednik republike Saragat je danes uradno 
poveril Rumorju sestavo nove vlade, s čimer je končano prvo, dolgo 
^ zelo zapleteno ter težavno ra zdobje vladne krize. Rumor je 
Halogo sprejel, ko sta zvečer vodstvi PSI in PSU uradno sprejeli 
tozitivno stališče o vladi levega centra na osnovi njegovega politič­
na programa, ki jim ga je izročil v soboto.

Sedaj ga čaka drugi del težav,
bo moral sestaviti ministrski 

' lvet in torej izključiti iz sedanje 
1 •Hobarvne vlade vrsto demokri- 
I 'tonskih ministrov, da najde prostor 
r ’a nove socialistične, socialdemo- 

‘ratske in za republikanskega mi- 
l, Hlitrg Vendar pa pričakujejo, da 
:> 'Me tega ne bo prevelikih težav 
F <la se bo ohranil seznam mini- 

Mv, Id je bil znan še pred naj- 
izbruhom vladne krize. 

j*teda na so tudi glede tega vpra- 
1- Mia stvari lahko zapletene, zlasti 
*■ ^"adi težavnih odnosov v vrstah 
t JJa. kier niso oovsem znana raz­

ita sil raznih struj, 
i.^vi del vladne krize se je zak- 
"čil ob 20.30, ko ie tiskovni urad 
,*®dsedstva republike uradno spo- 

1 7Č11. da je Saragat sprejel v Kvi- 
j. Mlu predsednika Rumor ja, ki ga 
■d , obvestil o konkretnih možnostih 

7 Sestavo vlade v skladu z man-
•i Tmi ga -ie DOver^ 20.v Predsednik republike je

Jtejel na znanje informacije in 
j? Rumoriu poveril mandat za se- 
tovo vlade

L |Tako.j za tem je Ruanor, kot to 
L S^dvideva običaj, poročal predsed- 
1 M poslanske zbornice Pertiniju 

^Predsedniku senata Fanfaniju o 
Netem mandatu. Pred tem pa je 
M sestanek z delegacijami treh 

a- MM levega centra, ki so mu spo­
ta Me njih stališča, za PRI pa je 
a- S Malfa sporočil stališče, ker je 

v Anconi na pogrebu namest- 
M tajnika PRI.

o 'Jetično odločilni sestanek pa je 
" j F danes, ko se je sestal centralni 

Mie PSI, ki je odločil z veliko 
«« Jpino glasov, da PSI pristaja na 

Mo levega centra. Proti ustrez- 
Jresoluciji ,je glasovala samo Ie- 
■rtka struja, struja Bertoldi ja. 
Itoia sedaj 15 članov, pa je si- 
F glasovala za svojo resolucijo, 
|Pa uvodoma govori o pristanku 
Mo sestave vlade, 
jjbseino uvodno poročilo je imet 

De Martino, ki je označil 
. kot najbolj dolgo, zapleteno 

Mii najbolj nevarno v zgodovini 
“Milko. Med pogajanji je socia­
lna delegacija odločno žago v ar 

stališča, ki so bila osvojena 
zadnji seji CK. Pri tem je De 

označil kot pogoj social 
za sodelovanje, da mora bili 
center odprt prispevkom dru 
parlamentarnih sil, ki izraža,*) 

težnje in da se ne more 
_—~»ta6niO raztegniti osrednja for- 
jjjja na periferijo. Obstaja sicer 
Pšežna težnja levega centra, to- 
? z možnostjo drugačne rešitve, 

ne zadostuje večina, a-ld ka- 
hL tkalni pogoji narekujejo dru- 
"čno rešitev.
M Martino je nato navedel .to 

osnovne pogoje, kot je amne- 
JJfe, določitev datuma deželnih vo. 

tn podobno, Nato pa je ugo-

' X •

obvezno, saj je treba odobriti vlad­
no formulo in ni drugega izhoda 
ter da gre za ideološki izbor stran­
ke. Vzrok za krizo vidi Nenni v 
pretekli politiki levega centra, ki 
bi lahko dala več in po drugi stra­
ni v novih notranjih in zunanjih 
pojavih tudi v strankah levega 
centra. Glede odnosov do komuni­
stov pravi, da ne vidi ničesar no­
vega glede njih opozicije do leve­
ga centra, niti nič novega v sve­
tovnem komunističnem gibanju, ki 
se podreja Moskvi. Nenni je nato 
govoril o konkretnih nalogah vla­
de in še zlasti o pomembnosti 
ustreznega reševanja vprašanj, ki 

bodo sproti pojavljala v zvezi 
gibanji množic in splošnim giba­

njem oporekanja. V tej zvezi je de­
jal, da mora biti obveza levega 
centra dosežena v vsej celoti. «v 
notranjosti in v vsedržavnem okvi-

1, kot tudi na periferiji)).
Bertoidi je izjavil, da je njih sku­

pina pravilno ugotovila, da ne ob­
stajajo politični pogoji za štiristran- 
sko vlado in da je Rumorjev pro-
nuni iiiiMitmitMimiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiimiiiiiimiimiiiimiiniiiiiiiimiiiiiiiiimiiiiiimiimiiiiimiiiiiiiiii

PO DESNIČARSKEM DRŽAVNEM UDARU V KAMBODŽI

Tajnik PSI 
Francesco De Martino

cta je socialistična delegacija 
stalno in vztrajno stališče, 

J te premostijo načrti, ki izvirajo 
gotovo že od razdobja soda- 

J“~čne ločitve, da se zaostrijo poli. 
Pjl odnosi v državi in da se do- 
M predčasni razpust parlamen- 
jx Socialisti so se v vsem tem ča- 
TJobnašali kot stranka levice, Isto 
Mo pa tudi kot stranka, ki so 
c Politične in zgodovinske okoli- 
jte napravile za vladno stranko 

LMd razvojem krize niso prišle 
|J? dan drugačne rešitve kot štiri- 
'Mbska vlada, pa čeprav so iskali 
j"1 drugačne rešitve, v resnici pa 

Slo vedno za odločitev: ali štiri- 
Miska vlada, ali pa razpust par- 
Mnta V tej zvezi je značilno, 
J? so se za prehodne volitve za 
Miale klasične desničarke stran- 
£ Istočasno pa tudi desne skupl- 
'J6 znotraj stranke levega centra, 
poti taki rešitvi pa so bile vse 
Mokratične parlamentarne sile ln 
M nekatere sile, ki učinkujejo 
? Stvarno življenje dežele, kot so 
^sindikati.
.“a seji CK PSI Je imel daljši go- 
X* Nenni, ki Je ugotovil, da Je 
Moranje na seji CK že nekako

gram povsem nezadosten. Vendar 
pa nadaljuje Bertoldi, da je treba 
upoštevati načrte desnice KD, PSU 
in tudi skrajne desnice, di skušajo 
izsiliti predhodne volitve in tako 
spraviti v krizo celotni demokratič­
ni sistem. Zaradi tega pravi Ber­
toldi, da pristajajo na sestavo šti- 
ristranske vlade, ki bo imela nujno 
predhodni značaj, zato da se do­
sežejo naslednji cilji: 1. da se pre­
magajo načrti desnice in 2. da se 
ustvari deželna ureditev.

Zaključno resolucijo je predložil 
De Martino in je za njo glasovalo 
94 članov CK od 123, proti je gla­
sovala skupina levice, ki ima 13 
glasov, za resolucijo Bertoldija pa 
15 članov. Ta resolucija v bistvu 
ponavlja izjavo, ki jo je Bertoldi 
podal že prej.

Na seji vodstva PSU so soglasno 
odobrili resolucijo, ki govori o so­
delovanju v vladi. V poročilu pa je 
Ferri dejal, da so zmagali, ker so 
premagali težnje PSI yi onih de­
mokristjanov, ki so hoteli narediti 
dvobarvno vlado, pa tudi maskira­
no, ki pa naj bi na vsak način iz­
ključila PSU. Drugo zmago pa vidi 
Ferri, ker so socialisti pristali na 
«Forlanijev uvod* glede odnosov do 
komunistov in ki predvideva soli 
damost strank levega centra, ter 
raztegnitev levega centra tudi na 
lokalne uprave.

Princ Sihanuk napovedal 
sestavo vlade v izgnanstvu
Hanoj in ZRV podprla Sihanukovo pobudo - Potrjena 
udeležba tajskih vojakov pri vojaških operacijah v Laosu
PEKING, 23. — Princ Norodom ga izročil predsedniku nevtralistič-

Sihanuk je napovedal danes sesta­
vo nove kamboške vlade v izgnan­
stvu, katere naloga bo, da se bo 
ri proti desničarskim in proameri 
škim krogom, ki so pretekli teden 
prevzeli oblast v Kambodži.

Sihanuk, ki se še vedno mudi na 
Kitajskem, je napovedal sestavo e- 
notne nacionalne fronte in vlade na­
cionalne enotnosti, poleg tega pa še 
ustanovitev posvetovalne skupščine 

nacionalne osvobodilne vojske. 
Cilj slednje bo »osvoboditev domo­
vine od diktature reakcionarne pro 
imperialistične klike in boj proti 
njenim gospodarjem, ameriškim im­
perialistom*. Boj bodo vodili sku 
paj «z drugimi ljudskimi protiimpe- 
rialističnimi silami bratskih držav*. 
Sihanuk je tudi, kot državni pogla­
var Kambodže, razpustil vlado ge 
nerala Lon Nola, nacionalno skup­
ščino Cheng Henga in svet kraljevi 
ne, ki mu predseduje Ong Sim.

Severni Vietnam in južnovietnam- 
ska začasna revolucionarna vlada 
sta že izrekla podporo Sihanukovi 
pobudi. Radio Hanoj je v neki 
oddaji izrazil odločnost vlade, da 
podpre »pravični boj državnega 
poglavarja Norodoma Sihanuka 111 
kamboškega naroda za neodvisnost 
in za politiko miru in nevtralnosti 
Kambodže*. V zvezi s tem stališčem 
hanojske vlade je treba omeniti, 
da se je Sihanuk sestal danes v 
Pekingu s sevemo-vietnamskim 
vladnim predsednikom Tran Van 
Dongom, ki je prav tako na obisku 
v kitajski prestolnici.

Glasnik začasne revolucionarne 
vlade Južnega Vietnama v Parizu 
je prav tako izrekel podporo Siha- 
nuku. »Kot v preteklosti — je dejal 
glasnik — so FNO, ZRV in južno- 
vietnamsko ljudstvo tesno povezani 
z bratskim kamboskim ljudstvom in 
odločno podpirajo njegov boj proti 
ameriškemu imperializmu in nje 
govim agentom za zaščito miru, ne. 
odvisnosti, suverenosti, nevtralnosti 
in ozemeljske nedotakljivosti v skla­
du z linijo Norodoma Sihanuka, 
državnega poglavarja Kambodže*.

Po drugi strani pa je kamboški 
radio ponovno obtožil princa zaradi 
«veleizdaje». »Sihanuk, je trdil ra­
dio, je postal sodelavec naših so­
vražnikov, orodje v njihovih rokan. 
Potem ko je dovolil, da so se tuje 
sile utaborile na našem ozemlju, 
skuša na vsak način motiti mir 
nevtralne in pacifične Kambodže*.

Glede položaja v Laosu je mi­
nistrski predsednik Tajske, maršal 
Thanom Kittikachorn, na dokaj ne 
spreten način zanikal, da bi se 
oddelki tajske vojske udeleževali vo­
jaških operacij proti silam Patet 
Laa. Kittikachorn je dejal, da se 
mogoče nekateri tajski državljani 
bojujejo v vrstah laoške kraljeve 
vojske, da pa ni to v nobeni zvezi 
s tajsko vlado, ker gre za »osebni 
prispevek proti komunistični agre­
siji*. Ministrski predsednik pa je 
priznal, da njegova vlada pomaga 
Laosu bodisi z vežbanjem laoškib 
častnikov v tajskih vojaških aka 
demijah kot tudi z dobavo zdravil, 
hrane in drugega materiala.

Radio Patet Laa je objavil da 
nes besedilo pisma, ki ga je po­
sebni odposlanec princa Sufanuvon

ne vlade Suvani Fumi. «Upam •- 
piše Sufanuvong — da bo vaše ve 
ličanstvo, v znamenje iskrenosti, 
potrdilo takojšnjo, popolno in brez­
pogojno prekinitev ameriškega 
bombardiranja laoškega ozemlja, 
tako da se bodo laoške zainteresi­
rane strani lahko sestale in raz­
pravljale o reševanju notranjih pro­
blemov države*.

Ameriško vojaško poveljstvo v 
Sajgonu je sporočilo, da sta bili 
v zadnjih dneh sestreljeni nad lao- 
škim ozemljem drugi dve letali. 
Gre za »phantom*, ki so ga sestre­
lili v četrtek, in za «skyraider», ki 
je strmoglavil v soboto. Pilot »phan- 
toma* se je kljub ranam rešil s 
padalom, drugega pilota in pilota 
«skyraiderja» pa pogrešajo. Od 10 
marca, ko je začelo ameriško po­
veljstvo objavljati ločena poročila 
o zgubah v Laosu, so zgubile ZDA 
nad laoškim ozemljem že deset 
letal.

Odprt sodni postopek 
o zločinih v Rižarni
Prispevek našega Usta pri zbiranju 
dokumentacije o nacističnih zločincih

Deželni inštitut za zgodovino 
osvobodilnega gibanja v Furlaniji 
in Julijski krajini je izdal nasled­
nje sporočilo:

«V odgovor na pismeno prošnjo 
deželnega inštituta za zgodovino 
osvobodilnega gibanja v Furlaniji 
in Julijski krajini je državni pravd- 
nik v Trstu sporočil, da so odprli 
kazenski postopek proti bivšim na­
cističnim funkcionarjem za ugotovi­
tev odgovornosti v zvezi z zločini, 
ki so bili izvršeni v času nemške 
okupacije v Rižarni pri Sv. Soboti 
v Trstu.

V Rižarni, ki je bila z odlokom 
predsednika republike proglašena 
za narodni spomenik, so organizirali 
uničevalno taborišče s celicami za 
mučenje in krematorijsko pečjo, v 
kateri je bilo upepeljenih več kot 
tri tisoč oseb.

Ko je pred leti zvedel, da je bil 
pri porotnem sodišču v Frankfurtu 
v teku postopek proti odv. Dietri- 
chu Allersu zaradi zločinov, ki jih 
je zakrivil v Nemčiji med 1939 in 
1941 kot ravnatelj »Aktion T 4», 
se pravi načrta za eliminacijo 
»invalidov*, »umsko bolnih* in Ži­
dov, ki so bili na zdravljenju v 
nemških bolnišnicah, je deželni in­
štitut seznanil frankfurtske sodne 
oblasti, ki o tem niso ničesar ve­
dele, tudi z odgovornostjo Allersa 
za pokole v Rižarni. Na podlagi 
vesti in dokumentacij, ki jih je po­
sredoval inštitut s sodelovanjem 
urednika »Primorskega dnevnika* 
Albina Bubniča, krajevne Židovske 
skupnosti in tržaške Vsedržavne 
zveze bivših političnih deportiran­
cev v nacistična taborišča, je sodnik

v jubilejni številki našega dnevni­
ka, 16. 5. 1965 prvi objavili imena 
glavnih krivcev in nepopoln seznam 
žrtev Rižarne, kar je sprožilo ak­
cijo za sodni postopek. Veseli nas, 
da se je v Trstu začel sodni posto­
pek in da bo prišlo do sodne raz­
prave proti krivcem hudih zloči­
nov v Rižarni, ne toliko zaradi zah­
teve po pravični kazni, kolikor za­
radi nujnosti ugotovitve krivde in 
osvetlitve tragičnih dogodkov ter 
krvavega doprinosa Slovencev, Hr- 
vatoh in Italijanov v skupni borbi 
proti skupnemu sovražniku, za i- 
deale miru, svobode in pravice.

RIM, 23. — Predsednik republike 
Saragat je poslal telegram pred­
sedniku italijanskega vsedržavnega 
združenja mučencev, ki so padli za 
svobodo domovine dr. Azzariti ob 
26. obletnici nacističnega pokola v 
Ardea tinskih jamah.

zavedni partizanski vasi pri Trstu
Pozdravni nagovor tov. Sergija Pečarja, zastopnika partizanskega 
združenja ANPI - Nastop pevskega zbora «Primorec» iz Trebč 

Govorila sta poslanec Albin Škerk in tov. Eugenio Laurenti

Pogled na udeležence proslave v Lonjerju med govorom tov. Sergija Pečarja
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ZDA so nekoliko sprostile 
izmenjavo s Kitajsko

Načeloma uveden podoben režim kot velja za trgovino s SZ
NEW YORK, 23. — Ameriška 

vlada je v določeni meri normali-
________ _______ ______ zirala trgovinske odnose s Kjtaj-

v Frankfurtu odprl preiskavo protr s^c- ker je sprejela načelo, da oodo
Allersu in drugim tudi za zločine 
v Rižarni, Ta preiškava je še v 
teku.

Glede na vse to je deželni insti­
tut vprašal državno pravdništvo, 
kakšne pobude je sprožilo proti 
odgovornim za zločine, ki so bili 
storjeni na italijanskem ozemlju 
proti italijanskim državljanom.

16. marca t.l. je državni pravdnik 
v Trstu odgovoril in potrdil od­
prtje kazenskega postopka.

Sklep tržaških sodnih oblasti je 
podoben sklepu državnega pravdni- 
ka v L'Aquili o primeru Defreg- 
ger. Različen pa je obseg dejanj, 
saj postopek v Trstu ne zadeva 
samo epizode pokola zaradi repre­
salije, pač pa pravo uničevalno 
politiko, ki so jo sistematično in z 
zločinskimi metodami vodili med 
pomladjo 1944 in pomladjo 1945».

Z zadovoljstvom in zadoščenjem

veljali isti osnovni pogoji, kot ob­
stajajo že s Sovjetsko zvezo. Vest 
sta istočasno objavila zunanje tr­
govinsko ministrstvo, ki sta tudi 
pojasnila, da bo brzina izvajanja 
tega načela odvisna od zanimanja 
ameriških poslovnih krogov, ki že­
lijo trgovati z obsežnim kitajskim 
tržiščem.

Za ZDA je dosedaj veljala po­
polna zapora izvoza blaga. Uradno 
so ZDA razdelile razne vrste bla­
ga na 2.829 asortimentov, od kate­
rih so dosedaj lahko izvažali samo 
deset: tisk, plošče, knjige, koleda­
rje, glasbeni papir in ilustrirane 
knjige. Proti Sovjetski zvezi pa se 
lahko izvaža preko tisoč raznih 
vrst blaga z izjemo izdelkov, ki 
lahko krepe sovjetski strateški po­
tencial.

ZDA so naredile prvi korak k 
izboljšanju gospodarskih odnosov s 
Kitajsko julija lanskega leta, ko so

larjev na glavo z obiska na Ki­
tajskem in decembra, ko je ta koli­
čina postala neomejena, seveda če 
gre za osebno uporabo in ne za 
trgovino.

Francoski intelektualci 
proti intervenciji v Čadu

PARIZ, 23. — Francoska inter­
vencija v Čadu vzbuja v krogih 
pariških intelektualcev vedno večji 
odpor. Kakili šestdeset osebnosti 
kulturnega in literarnega sveta je 
podpisalo danes manifest, v ka 
terem pozivajo francosko javno 
mnenje, naj zahteva odpoklic vo­
jaških enot, ki jih je pariška vla­
da poslala v Čad, da bi zatrli upor 
proti režimu predsednika Tombal- 
baya. Med dopisniki manifesta so 
Jean Poul Sartre, Laurent Schwartz. 
Jean Marie Domenach in Margue- 
rite Duras.

V nedeljo popoldne je bila v Lonjerju pred spomenikom 
padlim svečanost ob 25. obletnici obkolitve vasi in napada na par­
tizanski bunker ko $0 junaško padli v hudem spopadu s pripad­
niki zloglasne Collottijeve bande Pavel Petvar, Evald Antonič, 
Angel Masten in Andrej Pertot. Proslave, ki jo je priredila sekcija 
Lonjer-Katinara partizanskega združenja ANPI, so se udeležili številni 
vaščani, bivši borci in aktivisti iz okoliških vasi in Trsta, predstavniki 
bojevniških organizacij in naprednih strank. Obudili so spomin na hude 
ure tik pred osroboditvijo in se po 
klonili spominu padlih ter izrazili

DUNAJ, 23. — Občinski odbor iz 
Bočna je uradno obiskal mesto

dovolili svojim turistom, da prine-1 Innsbruck v Avstriji, kjer je dele-
objavljamo gornje sporočilo, saj smo sejo blaga v vrednosti po 100 do-1 gadjo pozdravil župan Lugger.
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TISKOVNA KONFERENCA ZUNANJEGA MINISTRA ZDA ROGERSA

ZDA za sedaj ne bodo dobavljale 
Izraelu lovskih bombnikov «phantom

WASHINGTON, 23. — Vlada ZDA 1 lucijo varnostnega sveta OZN od 
ne bo dobavljala novih letal Izrae- 22. novembra 1967».
lu, ker smatra, da ima Izrael pre 
moč v zraku. To je v bistvu pouda­
ril ameriški zunanji minister Ro- 
gers na današnji tiskovni konferen­
ci. Hkrati pa je dodal, da bo Wa- 
shington takoj poslal Izraelu nova 
letala, če bi se ravnovesje na Bliž­
njem vzhodu spremenilo.

Rogers je poleg drugega sporo­
čil, da namerava Washington zače­
ti razgovore z državami, ki do­
bavljajo orožje Bližnjem vzhodu, 
zlasti s Sovjetsko zvezo, da se do­
govorijo o omejitvi dobav.

Po našem mnenju, je dodal Ro­
gers, razpolaga Izrael sedaj z za­
dostnimi letali za trenutne potrebe. 
Nato je poudaril, da je Nixon zara­
di tega odložil svoj sklep glede 
izraelske zahteve, naj mu ZDA poš­
ljejo nova letala. Rogers je nato 
povedal, da je predsednik Nixon 
naročil, naj strogo nadzorujejo, da 
se ne bo na Bližnjem vzhodu spre­
menilo ravnovesje sil med Izrae­
lom in arabskimi državami. Zato 
je zunanji minister ZDA poudaril, 
da so ZDA vedno v stanju, da lahko 
po potrebi pošljejo Izraelu nova le­
tala im da bodo zaradi tega ZDA 
v stalnem stiku z Izraelom.

Potem ko je priznal, da je Nixo- 
nov sklep povzročil v izraelskih kro­
gih razočaranje, je dejal, da je a- 
meriška vlada sprejela ta sklep iz 
dveh vzrokov: »zaradi sedanjega 
vojaškega ravnovesja na Bližnjem 
vzhodu in zaradi zunanje politike 
Washingtona, da se stori vse za 
vzpostavitev miru v skladu z reso

Kot je izjavil Rogers, je Izrael 
lansko leto zaprosil za nadaljnjih 
25 bombnih lovcev «phamtam», kot 
dodatek k 50 «phantomom», ki jih 
je bivša Johnsonova uprava proda­
la Izraelu, in 100 lovcev «skyhawk». 
Nato Je zunanji minister ponovil 
to, kar je preteklo soboto že po­
vedal Nixon, in sicer, da se ne zdi, 
da se je ravnovesje na Bližnjem 
vzhodu spremenilo zaradi prodaje 
francoskih «mirage» Libiji, ka­
kor tudi zaradi sklepa Sovjetske 
zveze, da okrepi protiletalsko ob­
rambo Egipta. Pri tem je Rogers 
poudaril, da Imajo dokaze, da So­
vjetska zveza dobavlja Egiptu ra­
kete «Sam-3» in sovjetsko osebje 
za njihovo upravljanje. Dodal je, 
da pa gre tem le za okrepitev a- 
rabske obrambne itn ne napadalne 
moči.

Rogers je takole nakazal osnov­
ne točke ameriške diplomatske po­
litike za mir: 1. spodbuditi obe 
stranki v konfliktu, naj spoštujeta 
resolucije OZN o prekinitvi ognja; 
2. pozvati stranke v konfliktu, naj 
proučita osnovne točke, ki ovirajo 
pot za dosego miru; 3. spobuditi 
vse prizadete, naj podpišejo pred­
loge, ki bodo omogočili posredoval­
cu OZN Jarringu njegovo uspešno 
posredovanje; 4. navezati stike 
z ostalimi velesilami, ki dobavlja­
jo orožje Bližnjemu vzhodu.«

Kot je bilo pričakovati, je Nixo- 
nov sklep povzročil v Izraelu »ra­
zočaranje in zaskrbljenost*. Izrael

ski zunanji minister je takoj po 
Rogersovi tiskovni konferenci izja­
vil, da se bodo možnosti za prepre­
čitev širšega konflikta na Bližnjem 
vzhodu znatno zmanjšale, če se bo­
do arabske vlade zavedale, da se 
izraelska letalska moč zmanjšuje. 
«Prepričani smo bili — je dejal 
Eban — da bd lahko preprečili mo­
rebitno nevarnost če bi se Izrael 
okrepil. Zato je Izrael nestrpno pri­
čakoval Nixonov odgovor*. Negati­
ven odgovor ZDA, je poudaril E- 
ban, je povzročil pri nas veliko 
^razočaranje in zaskrbljenost*.

Skupini članov kongresa pa je 
Rogers sporočil, da bodo ZDA dale 
Izraelu 100 milijonov dolarjev dol­
goročnega posojila iz skladov za 
vojaško pomoč, pod obliko gospo­
darske pomoč«. Vest o tej izjavi 
je sporočil senator Scott, ki je 
hkrati poudaril, da gre za pomoč, 
Id jo Izrael potrebuje, da okrepi 
sivoj gospodarski in vojaški polo­
žaj. Vest sider še ni bila uradno 
potrjena. Izraelski dnevnik »Maa- 
riv* pa je danes sporočil, da je 
Ameriška banka odobrila Izraelu 
posojilo 30 milijonov dolarjev. List 
komentira, da je to posojilo nekak 
protiutež «za hud udarec, ki ga 
je Izrael dobil zaradi negativnega 
odgovora glede dobavljanja letal*.

Sprejeta ostavka 
Novelle >

RIM, 23. — Na zasedanju gene­
ralnega sveta CGIL so sprejeli o

»
stavko dosedanjega generalnega taj­
nika Novelle. Jutri se zasedanje 
nadaljuje, ko bodo volil novega 
generalngea tajnika.

MOSKVA, 23. — Predsednik češ­
koslovaške republike Svoboda je 
danes prispel v Moskvo, kjer se 
bo zadržal samo en dan. Svoboda 
bo odpotoval na uradni obisk v 
Mongolijo, nato v Sibirijo in od 
tam na Japonsko, kjer bo 3. aprila 
prisostvoval češkoslovaškemu dne­
vu na mednarodni razstavi.

BERLIN, 23. — Predstavniki šti­
rih velesil, ki jamčijo za status 
Berlina, so se sestali danes v ame­
riškem sektorju bivše nemške pre­
stolnice na pripravljalnem sestanku 
pred konferenco o Berlinu, ki se 
bo začela prihodnji četrtek.

Sedmi kongres 
arabskih držav

KUWAIT, 23. — Včeraj se je v 
Kuwaitu zaključil sedmi kongres 
arabskih držav, ki proizvajajo po 
trolej, ne da bi predstavniki raznih 
držav naši skupnega jezika.

Saudova Arabija je odklonila so­
delovanje s palestinskimi komando­
si v boju proti Izraelu. Saudovi de­
legati so celo grozili, da bodo boj­
kotirali konferenco arabske zveze, 
če ne bodo na kongresu sprejeli ali 
vsaj upoštevali njihovih zahtev.

Prihodnje zasedanje kongresa bo 
v Alžiriji v maju leta 1972.

priznanje vasi v neposredni bližini 
Trsta, ki je bila varno zatočišče 
borcem in aktivistom, ki je dopri­
nesla velik delež v narodnoosvo­
bodilnem boju. Med govori, petjem 
partizanskih pesmi in polaganju 
vencev so oživeli spomini na ve­
like dogodke in na drage padle 
junake, ginjeni so bili prekaljeni 
borci in aktivistke, mladi pa so po­
zorno poslušali in gledali, da bi 
razumeli velik pomen zgodovinskih 
dogodkov in opomin, ki velja tudi 
za mlade rodove.

Na proslavi je sodeloval pevski 
zbor Frimorec iz Trebč, ki je pod 
vodstvom prof. Oskarja Kjudra za­
pel «Žrtvam» in nekaj partizanskih 
pesmi, Danilo Turk - Joco je reci­
tiral Borovo «Mi gremo* in Kaju­
hovo «Naša pesem*, v slovenščini, 
je govoril poslanec Albin škerk, v 
italijanščini pa Eugenio Laurenti 
(Izvleček njunih govorov objavlja­
mo na 4. strani).

Pozdravni nagovor je imel doma­
čin Sergij Pečar, po njegovem na­
govoru so navzoči z enominutnim 
molkom počastili spomin paddh, ob 
spomenik so položili vence sekcije 
ANPI iz Lonjerja ter vaščanov iz 
Lonjerja in Podlonjerja, šopek rde­
čih nageljnov pa je položila doma­
ča šolska mladina in s tem izra­
zila svojo hvaležnost padlim bor­
cem ter povezanost s takratnimi 
lonjerskimd in drugimi otroci, ki so 
po svojih močeh prispevali svoj de­
lež v borbi za osvoboditev.

Tov. Sergij Pečar je dejal:
»Ko danes oivarjam komemora- 

tivno svečanost ob 25. obletnici na- 
cifašističnega napada na lonjerski 
bunker VDV in na Lonjer sam, mi, 
dragi tovariši in tovarišice, dovo­
lite, da vas v imenu lonjerske sek 
cije ANPI, vsedržavnega združe­
nja bivših partizanov, iskreno po 
zdravim. Še posebej pozdravljam 
v naši sredi svojce padlih, vse 
bivše partizane in aktiviste in konč­
no še predstavnike političnih strank.

Včeraj je minilo 25 let, oziroma 
četrt stoletja od tistega prvega 
pomladanskega dne leta 1945, ki 
nam je skupno s pomladjo prinašal 
tudi svobodo. Zares, 21. marca 1945., 
ko smo bili že skoraj na pragu 
svobode, ki smo si je toliko želeli 
in za katero smo dolga leta boja 
že toliko žrtvovali, so v Lonjerju, 
tu pred samimi vrati Trsta zaro­
potale strojnice, ki so pokosile štiri 
življenja: življenje domačina An­
dreja Pertota ter življenja treh 
mladih fantov, ki sicer niso bili 
iz naše vasi, pa so prišli k nam, 
da bi dali svoj delež v skupnem 
boju naprednih sil za osvoboditev 
naših krajev, naše dežele, vse Ev­
rope in vsega sveta izpod nacistič­
nih in fašističnih sil. Bili so to trije 
mladi fantje, komandir grupe VDV 
Pavel Petvar in njegova soborca 
Evald Antončič - Stojan in Angel 
Masten - Radivoj, ki so tu na na­
šem področju bili sovražnika tako. 
kot so naši fantje tolkli po istem 
sovražniku v raznih enotah drugod 
po Sloveniji in Jugoslaviji.

Starejšim domačinom zares ne bi 
bilo potrebno pripovedovati, kaj se 
je onega usodnega dne dogajalo v 
naši vasi, saj je bila tedaj vsa 
vas kot en mož na strani antifa­
šističnega boja in ni redek med 
nami tisti, ki je v tem boju dal vse, 
kar je tedanji kruti čas od njega 
zahteval. Toda od tedaj je minilo 
četrt stoletja, doba ene generacije. 
In prav tein mladim ljudem, ki so 
v tem času zrastli, bi radi v stav­
ku, dveh povedali, kako je bilo:

Lonjer je bila zavedna vas v nepo­
sredni bližini mesta, zato primerna 
za zadrževanje sabotažne grupe naj­
pogumnejših borcev. Ker je v na­
ši vasi sovražnik postavil svojo po­
sadko, so se borci VDV morali 
kriti v svojem bunkerju, odkoder so 
or "ajali na akcije. Ne smemo po- 
zateti.4a so s sabotažno grupo so­
delovali domačini. Ne smemo tudi 
mimo dejstva, da je vas dala vrsto 
kurirk in da je bil partizan v vasi 
tako rekoč doma. To je vas drago 
plačala, ko so jo združeni italijan­
ski in nemški fašisti na včerajšnji 
dan pred 25 leti napadli. Trije o- 
broči esesovcev, X Mas in Colot- 
tijevih agentov so obkolili vas in 
še posebej bunker vedevejevcev. Vso 
vas so nagnali v tedanjo gostilno 
in so nato tudi 41 vaščanov odpe­
ljali v zapore. Kurirke so mučili, 
pretepali so tudi druge, vsakega, ki 
se jim je zdel kakorkoli sumljiv. 
Zvedeti so hoteli za imena vseh. ki 
so sodelovali z osvobodilnim giba­
njem. Kljub mučenju niso zvedeli 
ničesar.

To slavno stran v zgodovini naše 
vasi smo ponovno razgrnili, kot smo 
že rekli, za mlade ljudi, za novo 
generacijo, kateri bi mi, bivši bor­
ci, ki smo z velikanskimi žrtvami 
zrušili mračno dobo naeifašizma, ra­
di svetovali, naj pazijo, da se 
mračna doba ne bi povrnila. Ve­
rujemo v pozitivne sile naše mladi­
ne, vendar nas stare izkušnje 0- 
pozarjajo, da ni budnosti nikoli pre­
več.

Ko se danes klanjamo spominu 
štirih žrtev antifašističnega 00ja, 
ki so padle v naši vasi, se isto­
časno klanjamo vsem žrtvam, ki 
so s svojo krvjo zapečatile našo 
svobodo, svobodo našega naroda in 
svobodo vseh naprednih sil v Ev­
ropi in na svetu.*

Konferenca islamskih 
zunanjih ministrov 
v Saudovi Arabiji

danes
mini-

GEDDA, 23. — Tu se je 
začela konferenca zunanjih 
strov islamskih držav, katere se 
udeležuje 20 delegacij iz Afrike in 
Arije. Kot opazovalca se udeležuje­
jo konference tudi predstavniki pa­
lestinskega odporniškega gibanja 
«OLP». Konferenco je odprl saud­
ski kralj Feisal z govorom, v ka­
terem je pozval udeležence na 
skupno zvestobo in poudaril, da je 
Izrael ponižal in poteptal islamski 
ugled. Kralj Feisal je nato dejal: 
«V zgodovini se še ni nikoli pripe­
tilo, da je bil en narod napaden 
in izgnan s svojih domov, ter da 
mu je bila celo odvzeta pravica, da 
brani svoj ugled. Nobena vera ni 
bata tako hudo napadena kot islam­
ska, in to ne samo s požigi tn z uni­
čevanjem, marveč tudi s skrunitva­
mi in z nečloveškimi dejanji.»

NEW YORK, 23. - Sinoči je bil 
v Nevv Yorku ponovni bombni aten­
tat, tokrat v nekem nočnem loka­
lu. Od 150 oseb, ki so bile navzoče 
v trenutku eksplozije, je 14 ranje- 

Bomba je eksplodirala blizunih.
plesišča hippy-lokala «Electric Cir- 
cus* v Manhattnu. To je zadnji 
od vrste bombnih atentatov, ki so 
zadnje čase v Nevv Yorku zelo po­
gosti. V glavnem so nastavljali 
bombe v javne urade, 6. marca 
pa je eksplozija v Greenvvich Villa- 
gu povzročila smrt treh oseb. Po; 
licija nadaljuje preiskavo.



PRIMORSKI DNEVNIK — 2 - 24. marca 1971

Vreme včeraj: Najvišja temperatura 
14 stopinj, najnižja 10.6, ob 19. url 
11,6, zračni tlak 1017,5 stanoviten, 
vlaga 92 odst., nebo pooblačeno, mor. 
je mirno, temperatura morja 8,9 sto­
pinje, dežja je padlo 1,6 milimetrov. Tržaški dnevnik

Danes, TOREK, 24. marca
SIMON

Sonce vzide ob 6.01 in zatone ob 
18.22 — Dolžina dneva 12.21 — Lu', 
na vzide ob 20.12 in zatone ob 6.16 

Jutri, SREDA, 25. marca
Ozn. M. D

POROČILO KOMISIJE ZA TRST

Porazdelitev prispevkov 
iz sklada za Trst za letos

Od 9.700 milijonov so nakazali za naložbe v javna 
dela in gospodarske dejavnosti kar 5750 milijonov lir

Komisija za Trst je izdala poro-1 cejšnje važnosti za ohranitev 
čilo, v katerem pravi, da .je oa iških značilnosti, in torej za 
svoji zadnji seji izrekla ugodno I vensko manjšino. Pol milijarde so

kra-
slo-

mnenje o porazdelitvi sklada, nar 
menjenega za potrebe tržaškega o- 
zemlja, in sicer za posebne gospo­
darske iin socialne pobude v letoš­
njem letu.

Komisija, ki ji predseduje pod­
predsednik deželnega sveta Pibtoni 
in v katen so tudi deželni sveto­
valci, Coloni. Cuffaro, Romani in 
Stoka, tržaški župan Spaccind in 
prefektnd komisar na pokrajini 
prefekt Molinari. je imela vrsto 
predhodnih sestankov s predstav­
niki nekaterih ustanov in med nji­
mi z dr. Stasijem za IACT\ odv. 
Morgero za deželno bolnišnico, rek-

SREČANJE S 
TONETOM SVETINO

Avtor najobsežnejšega in naj­
bolj branega romana o sloven­
skem partizanstvu

UKANA
bo danes, 24. marca naš gost 
v Trstu.

PRVO SREČANJE s pisate­
ljem bo ob 17. uri v mali dvo­
rani Kulturnega doma. SRE­
ČANJE je namenjeno pred­
vsem mladim. Starše, profe­
sorje, učitelje, dijaške odbore, 
in vodstva prosvetnih društev 
vabimo, da priporočijo mla­
dim obisk.

DRUGO SREČANJE priredi ob 
20.30

SLOVENSKI
KLUB

Tudi to srečanje bo zaradi 
predvidenega velikega obiska 
v mali dvorani Kulturnega do­
ma.

namenili združenim bolnišnicam za 
nakup zdravstvenih naprav, 100 mi­
lijonov za postajališče za tovornja­
ke pri Fernetičih in 100 milijonov 
lir trgovinski zbornici za podjetja, 
ki so imela veliko škodo ob visoki 
plimi 26. novembra lani.

Omeniti je treba tudi naložbe, ki 
veljajo za več let, in sicer 4 mili- 
jarde ustanovi IACP za zgraditev 
stanovanj, kar bo omogočilo izlo­
čitev nezdravih stanovanj in zago­
tovilo streho brezdomcem, 2 mili­
jardi in pol ustanovi julijskih be­
guncev za gradnjo stanovanj in 
podpore, 500 milijonov za sklad 
«Burlo Garofoloi) in «A. Caccia» za 
gradnjo ljudskih hiš, 1 milijardo 
200 milijonov lir za priključek na 
avtocesto pri Sesljanu, 200 milijo­
nov lir za zgraditev drugega obro­
ka del študentovskega doma, 3 mi­
lijarde in 250 milijonov lir za zgra­
ditev klinik v splošni bolnišnici in 
za preureditev bolnišnice pri Mag­
daleni, 500 milijonov za urbaniza­
cijo področja pri škilanih (RocoU. 
1 milijardo lir za vodovod in 800 
milijonov lir za zdravstvena peda­
goški center tržaške pokrajine, 
ta nakazila pa se tičejo petletja 
1967-71.

Kar se tiče teh večletnih obvez­
nosti sklada za Trst, zlasti pa ti­
stih za ljudske gradnje »n preosno- 
vo bolnišnic tudi v zvezd z delova­
njem medicinske fakultete, so v 
glasovalnih izjavah člani komisije 
Coloni. Ramani in Spaccimi izja­
vili, da so dali res denar takoj na 
razpolago, da pa niso pohiteli z 
uresničenjem del, za katere je bil 
namenjen.

V glasovalnih izjavah so tudi po­
hvalili delo predsednika komisije 
Pittonija in poudarili, da bo treba 
odločno nastopiti pri vladi, da se 
sklad za Trst podaljša. Komisija 
je tudi poudarila potrebo, da se 
prispevki določenim ustanovam 
skrčijo, tako da bodo te ustanove 
več zahtevale od države in dežele. 
Glede nekaterih ustanov, ki so na­
stale za časa bivše ZVU, so ome­
njeni trije člani komisije izjavili, 
da je treba podpreti dejavnost 
vladnega komisariata, ki teži za 
tem, da se določene ustanove po­
lagoma ukinejo (oenter za gospo­
darski razvoj, SELAD, CAM itd.).

Predsednik Pittani je zatem po­
vzel opravljeno delo ter poudaril 
važnost posvetovalnih sestankov s 
predstavniki raznih ustanov in de­
javnost komisije nasproti vladi z 
zahtevo o podaljšanju sklada. Prav 
tako je poudaril tesno sodelovanje 
komisije z vladnim komisarjem 
Caopellimdjem.

S porazdelitvijo sklada se je stri­
njala večina članov komisije razen 
Cuffara, ki je glasoval proti.

torjem Origonijem za univerzo in 
prof. Dal Palujem za medicinsko 
fakulteto. Namen teh sestankov je 
bil ta, da se ugotovi položaj raz­
nih ustanov v zvezi z raznimi na­
kazili, s katerimi podpira sklad za 
Trst razne ustanove. Tudi letos so 
od 9 milijard In 700 milijonov, ki 
so na razpolago, namenili največ 
za naložbe za javna dela in za go­
spodarske dejavnosti, vštevši E Z IT 
in EPIT (5 milijard in 750 milijo­
nov lir). Ostali del so porazdelila 
takole: 2 milijardi in 800 milijo­
nov lir krajevnim ustanovam, 700 
milijonov univerzi, gledališčem in 
raznim združenjem, 400 milijonov 
za podporno dejavnost in 50 mili­
jonov za druge izdatke. Kar se ti­
če posebnih posegov, so namenili 
300 milijonov lir za finansiranje 
zakona «Aldisio» ter 20 milijonov 
lir izrednega prispevka tržaški ob­
čini za valorizacijo Krasa. Ta de­
nar je namenjen, kot je dejal član 
komisije Stoka v svoji glasovalni 
izjavi. «Kraški hdši« kar je pre-

Obrtniška lista 
zveze UPTA-CNA

vah», ki so se ga udeležile poleg 
številnih slušateljev strokovnega te­
čaja o fiziiki trdnih teles, tudi ne­
katere pomembne osebnosti iz 
znanstvenega sveta. Taiko je bil 
prisoten Nobelov nagrajenec prof. 
Hans Bethe, ki je nemškega po­
rekla, a ki deluje že dolgo v Zdru­
ženih ameriških državah, in ki se 
bo zadržal nekaj dni v našem me­
stu ter imel pri miramarskem cen­
tru vrsto predavanj, dalje so se 
srečanja med drugimi udeležili za­
stopnik Unesca prof. Maleokv, rek­
tor zagrebške univerze prof. Supek, 
ravnatelj Evropske organizacije za 
gospodarsko sodelovanje OECE 
prof. A. King in nekatere druge 
vidne osebnosti.

OB ZELO USPELEM GOSTOVANJU MARIBORSKEGA GLEDALIŠČA

Gostovanja gledališč naj postanejo 
normalen akt kulturnega delovanja!
Na kosilu v čast mariborskim gledališčnikom so o pomenu kulturnih stikov z matično domovino 
in zlasti med Trstom in Mariborom, govorili: prof. Josip Tavčar, dr. Robert Hlavaty, upravnik 

SNG Maribor Ivan Kranjčič in podpredsednik mestne skupščine Maribor Stojan Požar

Danes seja 
občinskega sveta

Po enotedenskem premoru se da­
nes zvečer sestane na svoji redni 
se.id tržaški občinski svet kjer bo 
stekla razprava o proračunu občin­
ske prevozne in splošne komunal­
ne službe ACEGAT.

Na vrstnem redu so tudi neka­
tera imenovanja in vprašanja red­
ne uprave, medtem ko se je pri 
razpravah o zadevi suspendirane­
ga dr, Ouargnalija nekaj zatakni­
lo in bo svet nadaljeval razpravo 
na eni izmed prihodnjih sej.

Po vsej verjetnosti bodo .občinski 
svetovalci ratificirali novo razmer­
je v socialdemokratski skupini, za­
radi katerega je odstopil dosedanji 
pododbornik in načelnik svetovalske 
skupine PSU Giorgio Cesare. čigar 
mesto bo zasedel sindikalist UIL 
Bruno Lovero.

Cesare bo ostal načelnik sveto­
valske skupine.

Gostovanje Slovenskega narodne­
ga gledališča iz Maribora je zapu­
stilo pri našem občinstvu najlepši 
vtis. Obe predstavi Shakespearove­
ga »Viharja* v soboto zvečer in v 
nedeljo popoldne sta privabiM šte­
vilno občinstvo, ki je obakrat na­
polnilo dvorano Kulturnega doma 
in izrazilo ansamblu svoje prizna­
nje s številnimi aplavzi in cvetjem. 
Čeprav mariborski gledališčniki ni­
so bili prvič pri nas, so nam to­
krat še posebno zgovorno pokazali 
svoje umetniške zmogljivosti, ki ni­
so samo rezultat igre vrste res 
imenitnih igralcev, pač pa gotovo 
tudi rezultat sposobnosti umetniške­
ga vodstva gledališča in režiserja 
ter prizadevnosti ceotnega ansam­
bla. Maribor je lahko upravičeno 
ponosen na svoje gledališče in na 
poslanstvo, ki ga na tako umetniš­
ko kvaliteten način opravlja na na­
ši severni meji. Mi v zamejstvu pa 
smo tudi zadovoljni, da premoremo 
Slovenci tako kvalitetne gledališke 
kolektive in da ti kolektivi vedno 
pogosteje priba;iajo k nam ter ob 
sočasnih pogostih gostovanjih naše­
ga tržaškega Slovenskega gledališ­
ča v matični domovini soustvarjajo 
kulturno celoto slovenstva v obje­
mu ce’otnega narodnega prostora.

Te misli so bile izrečene tudi v 
nagovorih na skupnem kosilu, ki 
ga je naše gledališče priredilo ma­
riborskim gostom v nedeljo v znani 
restavraciji Furlan na Repentabru 
in katerega so se udeležili tudi čla­
ni kolektiva SG, njegovega umet­
niškega vodstva in predstavniki u- 
pravnega sveta, zastopnik gen. kon­
zulata SFRJ konzul Zlatko Vidas z 
ženo, predsednik SPZ dr. Hlavaty 
in nekateri drugi predstavniki na-
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S SEJE POKRAJINSKEGA KOMITEJA

Prof. Livio Pesante 
novi tajnik tržaške PSI

Zanj so glasovali člani komiteja, ki pripadajo 
struji cnova večina», vsi ostali pa so se vzdržali

Pokrajinska sindikalna obrtniška 
zveza UPTA - CNA, katere sedež 
je v Ul. degld Artisti, je sklenila 
predložiti ob prihodnjih volitvah v 
pokrajinsko obrtniško komisijo za 
štiriletie 1970 - 74 sledečo kandidat­
no listo: _

brivec Italo Faggin, krojač Ot­
ta v io Masserano, kovač Marino Pu­
tini, mizar Tessarotto Umberto, 
pleskar Libero Tribuson, mizar 
Žerjal Avguštin, elektromehanik 
Angelo Bonino. steklar Vittorio 
Baccirelld, mehanik Camieli Ser- 
gio, mizar Marij Cuk. tapetnlk Pie- 
tro Degrassi mizar Vojko Janežič, 
mizar PestelU Sergio, fotograf Sik 
Vincenzo, mehanik Ezio Slocovich.

Podpisovanje kandidatne liste je 
pri notarju dr. Flori v Ul. San Ni- 
col6 9 od 17. do 19. ure ali pa ob 
katerikoli drugi uri. po predhod­
nem telefonskem dogovoru (štev. 
37-034). Kandidatno listo lahko oko­
liški obrtniki podpišejo v občin­
skih izpostavah v tržaški pokrajini.

Sinoči se je sestal na zadnjem 
pokrajinskem kongresu izvoljen ko­
mite tržaške federacije socialistič­
ne stranke, na katerem se je po­
stavilo vprašanje novega politične­
ga vodstva.

Po nekajurni seji so v komiteju 
izvolili za novega tajnika tržaške 
PSI prof. livia Pesanteja, za kate­
rega je glasovala skupina članov, 
pripadnikov struje «Nuova maggio- 
ranza», ki jo vodijo v krajevni rav­
ni Pittoni in Tringale, na vsedržav­
ni ravni pa se sklicuje na tajnika 
stranke De Martina.

Vsi ostali člani komiteja so se 
vzdržali, kar dokazuje, da niso do­
slej širjeni glasovi o mqžnosti sre­
čanja med levico in Giuricinovo 
strujo ob vzdržanju avtonomistov, 
imeli nikakršne podlage, oziroma, 
da ni prišlo do dovolj snega politič­
nega razčiščenja isn kot posledica 
tega do manjšinskega tajnika, ka­
teremu je, čeprav ne neposredno, 
poverjena naloga, da ugotovi, če 
obstajajo možnosti za sestavo ve­
činskega in trdnejšega izvršnega 
odbora v stranki.

Vsekakor je javnost pričako­
vala Izvolitev prof. Pesanteja, saj 
Je prav on orisal na zadnjem po­
krajinskem kongresu stranke doku­
mente svoje struje In tako zavzel 

njenem okviru vodilno vlogo.

PRI MIRAMARSKEM CENTRU

Znanstveno srečanje 
o nerazvitih deželah

V prostorih Mednarodnega cen­
tra za teoretsko fiziko pri Mira- 
maru je bilo včeraj napovedano 
znanstveno srečanje na temo «znan- 
stvena politika v nerazvitih drža
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V DVORANI TRGOVINSKE ZBORNICE

Letni občni zbor pokrajinske 
bolniške blagajne obrtnikov

V blagajno je včlanjenih 12.612 oseh - Resolu­
cija proti povišanju dnevnic za bolniško oskrbo

V nedeljo je bil v sejni dvorani i 
trgovinske zbornice letni občni 
zbor delegatov pokrajinske bolni- j 
ške blagajne obrtnikov, med kate­
rim so potrdili obračun za 1969. 
leto Uvodno besedo je imel pred­
sednik bolniške blagajne Ottavio 
Maaaroli, ki je v podrobnem po­
ročilu orisal dejavnost zavoda v se­
danjem težkem političnem, gospo­
darskem in socialnem obdobju. Iz 
poročila je razvidno, da ie v bla­
gajno včlanjenih 12.612 oseb, vključ­
no 452 upokojencev — bivših obrt- 
nikov. V prejšnjem poslovnem letu 
so zabeležili nad 52.000 zdravniških 
pregledov, skoraj 22.000 dni biva, 
nja v bolnišnicah in 36 posegov 
diplomiranih babic, za kar je bla­
gajna porabila 265 milijonov lir. 
Tržaška blagajna je na orvem me­
stu vsedržavne lestvice po potrebi 
zdravniške pomoči, a tudi med pr­
vimi po težkih dajatvah, ki so » 
Jih člani prostovoljno zadali. Za, 
Skrbi ju joč pa je izreden povišek 
bolniških dnevnic, ki se bodo v ne­
katerih primerih povišale v letoš­
njem letu za celih 60 odstotkov.

Na srečo se je 1969. leta zmanjša­
lo število oseb. ki so bile potreb­
ne nege v bolnišnicah, zaradi če­
sar so s prihranjenim denarjem 
delno krili že lani povečane dnev­
nice.

Tudi državni prispevek obrtni­
škim bolniškim blagajnam, pa če­
prav se ie 1968. leta podvojil. Je 
lam padel na 21 odstotkov dohod­
kov zavoda, ki se je znašel zaradi 
novih nalog in kompetenc v teža­
vah in ne more sproti plačevati 
dolgov.

Ob zaključku občnega zbora so 
prisotni soglasno potrdili resoluci­
jo, s katero opozarjajo oblasti, za­
varovane* in javnost na resen pro­
blem povišanih dnevnic za bolni­
ško oskrbo v 1970. letu, zaradi ka­
terih, če jih bodo sprejeli, bi na­
stala v avtonomnih zavarovalnih 
ustanovah obrtnikov, ki so se v teh 
letih izkazale z odgovornim in pre­
vidnim upravi lan jem, pravcata kri­
za. Delegati so tudi izglasovali 
predlog o zvišanju starostne dobe 
za otroško zdravniško nago.

Pregledal je 2522 vzorcev; od teh
1896 v zvezi z ugotavljanjem in­
fekcijskih bolezni, pri čemer je u- 
gotovil 45 pozitivnih primerov; 333 
kliničnih pregledov. 212 pregledov 
živil in pijač za ugotovitev, ali 
ustrezajo zdravstvenim predpisom, 
pri čemer sta samo dva vzorca bi­
la v nasprotju s temi predpisi; 
končno je pregledal tudi 81 vzor­
cev vode in le v enem primeru 
ugotovil, da ni bila pitna. V ambu- 
latoriju so pregledali 733 oseb v 
zavodu proti pasji steklini pa 
osem oseb.

Natečaj za tezo 
o odporniškem panju

V okviru pobud za proslavo 25- 
letnice osvoboditve je padovska 
univerza, odlikovana z zlato kolaj­
no za vojaško hrabrost, razpisala 
natečaj za najboljšo tezo o odpor­
niškem gibanju in osvoboditvi, ki 
jo bodo kandidati zagovarjali na 
italijanskih univerzah v akadem­
skem letu 1969-70. Za Informacije 
za natečaj, ki predvideva pol mili­
jona Ur nagrade, se je treba obr­
niti naposredno na padnvsko uni­
verzo.

GLASBENA MATICA - TRST

V sredo, 25. marca 1970 
ob 21. uri v mali dvorani 
Kulturnega doma

KONCERT ORKESTRA 
GLASBENE MATICE

Solisti: MILOŠ PAHOR
flavta 

VOJKO CESAR 
fagot

D I N A SLAMA 
klavir

Dirigent: KRUNO CIPCI
Srebotnjak: Tri skladbe za go­

dalni orkester.
Boccherini: Koncert za flavto 

in orkester v D-duru. 
Beethoven: Romanza cantabile 

za flavto, fagot, klavir in
nrlfPstPV

Mozart: Simfonija št. 29 v
A-duru (KV 201).

Slovensko gledališče v Trstu
KULTURNI DOM

Danes, 24. t. m. ob 16. uri

Pavel Golia

Govori podpredsednik mestne skupščine Maribor Stojan Požar

Seja občinskega sveta 
Devina-Nabrežine

Danes ie bila redna seja občin­
skega sveta Devin-N»brežina, ki je 
bila v glavnem posvečena proble­
mom občinskih uslužbencev Na 
koncu seje le bila na predlog po­
slanca Albina Skerka sprejeta so­
glasno nariednja resolucija;

«ObčimskJ svet Devin-Nabrežina. 
zbran na redni seji dne 23. t. m„ 
zaskrbljen zaradi zavlačevanja vlad­
ne krize, poriva vse odgovorne po­
litične sile, naj poskrbe za čim­
prejšnjo sestavo vlade, ki bo za­
čela z izvajanjem tistih socialnih 
reform, ki jih zlasti delovno ljud­
stvo pričakuje.*

Lansko poslovanje 
Tržaškega Lloyda

Ladje Tržaškega Lloyda so v lan­
skem letu opravile znatno večje 
delo kakor v prejšnjem letu: tako 
so skupno prevozile 2,506.769 milj 
morskih poti, medtem ko je zna­
šala ustrezna postavka za leto 1968 
2.463.205 milj. Prepeljale so skup­
no 860.295 ton blaga, medtem ko 
je znašal promet v prejšnjem letu 
826.880 ton. in pa 61.617 potnikov 
(leto poprej 61.617). Skupna vred­
nost kasiranih prevoznin je doseg­
la 36 milijard 844 milijonov lir, 
medtem ko je znašala leto poprej 
35 milijard 261 milijonov, od ome­
njene vsote pa Je na potniški pro­
met odpadlo 12 milijard 533 mŽLi- 
jomov

Predavanje o kožnem raku
Drevi ob 21. url bo v sejni dvo­

rani splošne bolnišnice prof. An- 
drea Montagnand predaval o temi; 
»Sodobna gledišča o neoplaziri ko­
že«. Predavanje spada v okvir na­
črtov programa za zdravniško-ki­
rurško izpopolnjevanje na pobudo 
odbomištva za higieno In zdrav­
stvo tržaške občine ob sodelovanju 
zdravniške bolniške šole in zveze 
za borbo proti raku.

Tovarišu Brunu Ruplu je 
žena Nadja povila sinčka, ki 
so mu dali ime Marko.

Sorodniki, prijatelji in znan­
ci iskreno ' čestitajo srečnim 
staršem ter želijo dolgo in 
srečno življenje novorojenčku.

Čestitkam se pridružuje Pri­
morski dnevnik.

Nadji in Brunu Ruplu se je 
rodil sinček Marko. Prisrčno 
jima čestita prosvetno druš­
tvo Prosek - Kontovel.

šega kulturnega življenja ter tiska, 
mariborske strani pa po eg an­

sambla še upravnik mariborskega 
SNG tov. Ivan Kranjčič in pod­
predsednik mariborske mestrve skup­
ščine ter poslanec tov. Stojan Po­
žar.

Drage mariborske goste je naj­
prej pozdravil predsednik upravne 
ga sveta SG prof. Josip Tavčar in 
med drugim dejal:

len zadnjih 25 letih se je sicer 
pri nas marsikaj obrnilo na bolje. 
Za nami so najhujši časi iracional­
ne mržnje, racionalnega preganja­
nja in njegovega načrtnega po.itič- 
nega izkoriščanja. Uveljavlja se na­
čelo slovenskega skupnega kultur­
nega prostora, meje so čedalje bolj 
odprte in razdalje so spričo hitrej­
ših možnosti premikanja čedalje 
manjše ne samo v zem jepisnem 
pogledu, temveč tudi v miselnosti 
ljudi. Vendar se zdaj pojavlja ne­
varnost nove, nevidne, a prav za­
radi tega morda še nevarnejše me­
je. Konsumna civilizacija zapira 
ljudi v majhne začarane kroge, o- 
sebne koristi in standardne blagi­
nje in v teh krogih je vedno manj 
prostora za duhovne vrednote, za 
čustva, za nesebičnost in tudi, žal, 
za ljubezen do sonarodnjakov. Dvi­
gajo se tako nove pregrade med 
posameznimi ljudmi in še večje 
med posameznimi skupinami ljudi, 

'pa čeorav pripadajo istemu narodu 
in izhajajo iz enakih zgodovinskih 
pogojev. To najbrž tudi vi -občutite, 
vi, ki živite na skrajni severni me­
ji naše zemlje in imate vsakdanje 
stike z našimi rojaki v Avstriji. 
Zato me lahko laže razumete in za­
to bo moja želja in želja vseh nas, 
da pustite košček, vsaj majhen koš­
ček svojega srca tukaj pri nas, 
prav gotovo uslišana.»

Potem ko se je mariborskim gle­
dališčnikom zahvalil za umetniški 
užitek ob uprizoritvi »Viharja* in 
jim čestital k 50-letnici njihovega 
gledališča, je dejal, da gotovo ni 
zgolj naključje, da so izbrali Pro- 
spera za simbol svojega pretekle­
ga in prihodnjega dela: »Prospero, 
pomeni namreč »ugoden*, »čvrst*, 
»uspevajoč*, »cvetoč*. Bolje in lep­
še bi res ne mogli označiti svojih 
požrtvovalnih naporov. Želim vam
— je zaključil svoj nagovor prof. 
Tavčar — da bi vam bil Prospero 
vedno ob strani in da bi nikoli ne 
zlomil svoje čarobne palice*.

V imenu Slovenske prosvetne zve 
ze je goste nagovoril predsednik 
dr. Robert Hlavaty in poudaril zla 
sti misel, da nam prav redni kul­
turni stiki z matično . domovino v 
veliki meri omogočajo, da smo to 
kar smo: Slovenci s polno zavestjo 
naših narodnih dolžnosti.

Za oba pozdrava in za prisrčen 
sprejem se je v imenu gostov za 
hvalil najprej upravnik maribor­
skega SNG tov. Ivan Kranjčič. 0- 
menil je tradicionalne kulturne sti­
ke med tržaškimi Slovenci in Mn 
riborom, ki segajo v obdobje med 
obema vojnama, ko je v Mariboru 
delovalo veliko število tržaških gle­
dališčnikov in se nadaljuje po dru 
gi svetovni vojni, ko so se mnogi 
od teh vrnili v svoje rodno tržaško 
mesto.

»Vezi med Mariborom in Trstom
— je dejal — so utrjevale zgodo­
vinske silnice skupnih oziroma po­
dobnih ekonomskih, nacionalnih so­
cialnih in kulturnih interesov, ki 
so se vselej skladali s temeljnimi 
življenjskimi interesi slovenskega 
ljudstva».

tMariborski gledališki delavci — 
je nadaljeval tov. Kranjčič — želi­
mo z izmenjavo gostovanj s trža­
škim Slovenskim gledališčem, pa tu­
di prek kulturne izmenjave s sku­
pinami in inštitucijami italijanske­

ga dela tržaškega prebivalstva, pri­
spevati k razvoju tvornega ter ena­
kopravnega sodelovanja vseh in z 
vsemi, ki teže k napredku ob upo­
števanju kulturnih, umetniških, et­
ničnih in razvojnih posebnosti so­
delujočih ter njihovih posebnih in 
skupinskih interesov. Pri tem se za­
vedamo, da je odločilno merilo res­
nične demokratičnosti in medseboj­
nega spoštovanja obojestransko pri 
zadevanje za dosego optimalne kva­
litete tistih kulturnih in umetniških 
storitev, ki si jih posredujemo».

Na kraju je tov. Kranjčič dejal, 
da je sedaj vrsta na tržaškem Slo 
venskem gledališču, ki bo v krat 
kem že štirinajstič po osvoboditvi 
gostovalo v Mariboru in da Maribor 
pričakuje naše gledališčnike zato 
kot »stare znance, prijatelje in glas 
nike slovenske kulture naše sončne 
Primorske.

Podpredsednik mestne skupščine 
Maribor tov. Stojan Požar, Tržačan 
po rodu, pa je svoje lepe misli 
strnil zlasti v ugotovitev, da ori 
izmeničnih gostovanjih «ne gre za 
nekaj novega, temveč da gre za 
izmenjavo, ki naj postane norma­
len samoumeven akt našega kultur­
nega delovanja in življenja*.

SNEGULJČICA
mladinska igra v osmih slikah
Scenograf: DEMETRIJ CEJ 
Kostumograf: A. BARTLOVA
Koreografija: VUKA HITI 
Režiser: JOŽKO LUKES

Prodaja vstopnic ob delavni­
kih od 12. do 14. ure ter eno 
uro pred začetkom predstav 
prt blagajni Kulturnega doma. 
Rezervacije po tel. 734265.

|j| 11 m 11 —gj
VERDI
Danes ob 20.30 zadnja predstava 

Bizetove opere «Canmen» za red B 
v vseh prostorih. Opero bo dirigira 
Roberto Benzi, v glavni vlogi bo na' 
stopila Viorica Cortez, v ostalih pa 
lleana Meriggioli, Aldo Botton in 
Lino Puglisi. Ker so vsi sedeži raz­
prodani! se pri blagajni gledališč 
nadaljuje samo prodaja listkov 
vstop.

ABONMAJI
ZA SIMFONIČNO SEZONO
Pri blagajni gledališča (tel. 23-988) 

sprejemajo prošnje za spomladansK 
simfonično sezono, ki se bo začeta 
3. aprila in zaključila 9. iun‘la'h0

Abonentom na lansko sezono 
v okviru možnosti dovoljena potr®' 
te v starih abonmajev do 28. t. tn. F 
tem roku bodo razpoložljivi prost 
na razpolago novim prosilcem.

Vse Informacije o abonmajskih P°_ 
gojih, o programu tn sporedu so 
razpolago pri Magajni gledališča.

AVDITORIJ
Jutri, ob 20.30 v Avditoriju P0^' 

tev Listami je ve dlalektaln* komeo J 
«Co’ son lontan de H...1 V 
Teatra Slabile. Predstave »e bodo n 
dalljevale do velike noči.

Nazionale 15.00 «GiuJ/o Cesar®*- **■ 
Brando, J. Mason in J. GielP"- 
Technicolor.

Eden 16.00 «PIaygirI '70», I. Fuiwen- 
berg, L. Paluzzi, V. Venantioi. F 
povedano mladini pod 18. letom.

Fenlce 15.30 «1 girasoli«. Sofia L 
ren. Marcelio Mastroiammi. Tech
color.

Grattacielo 16.00 «Una storna J' 
more.« Annj Moffo. Gianni M 
chia. Technicolor. prepovedan
mladini pod 18. letom. ...

Excelsior 16.00 «Abbandonati ne , 
spazioj* Gregory Pečk, Rloh*
Crenna. Technicolor.

Ritz 15.00 «Contestazione Benera , 
V. Gassman, N. Manfredi, A. 
di. Technicolor. Prepovedano m

• Ker bo občinski pokriti bazen
«B. Biamcb.l« na razpolago za šport­
ne nastope, bo javnosti zaprt od 
četrtka, 26. do ponedeljka, 31. mar­
ca.

ZAHVALA

PROSVETNO DRUŠTVO 
V SKEDNJU
priredi

pomladansko slikarsko razsta­
vo, na kateri bosta razstavlja­
la člana društva

SILVESTER GODINA
in

VLADIMIR RAZEM
Otvoritev razstave bo danes, 
24. t. m. ob 18.30.
Razstava ostane odprta do 2. 
aprila ob delavnikih od 17. do 
20., v nedeljo In na velikonoč­
ni ponedeljek od 10. do 13. ure.

Sekcija ANPI iz Lonjerja Kati- 
nare se toplo zahvaljuje vsem, ki 
so omogočili, da smo na dostojen 
način proslavili obletnico napada 
na bunker v Lonjerju.

Posebna zahvala pevskemu zboru 
« Primorec* iz Trebč, govornikoma 
tov. Laurentiju in poslancu Albinu 
škerku ter članu SG Danilu Tur­
ku za recitacijo.

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
22. im 23. marca 1970 se Je v Trstu 

rodilo 16 otrok, umrlo pa Je 21 oseb.
UMRLI SO: 75-letn! Armando Mor- 

terra, 70-letna Maria Selich vd. Pe- 
ruzzo, 50-letml Mario Sancin, 72-letna 
Amaliia Depase por. Vascotto, 75-letna 
Valeria Daneiutti vd. Dapretto, 58- 
letna Aurel a Simcovich vd. Poropat, 
7*-tetivi Giuseppe Frarvchi, 55 - letni 
Fortunato Furlani, 75-letnt Antonio 
Botter, 87-letnt Agostino Sandri, 65- 
letrvi Vittorino Sigon, 62-letni Angelo 
Aibanese, 76-letna Francesca Čebul 
vd. Novi, 76-letna Antonia Filtpcc 
vd. Škabar, 72-Jetni Domenico Sor- 
bola, 79-letna Na-talla Schelchelbauer, 
86.1etrvi Silvio Puschpan, 81-letna Ma. 
ria Bossiglian por. Bidoli, 82-letna 
Maria Mltrovich vd, Manzutto, 74- 
letni Carm ne Cappai, 70-letna Luigia 
Busdon vd. Ravalico.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

Busolini, Ul. P. Revoltelia 41, Piz- 
zul-Cignola, Korzo Ital'a 14, Pren- 
din). Ul. T Vecellio 24. Serravallo, 
Trg Cavana 1.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 1.30) 

AlPEsculapio, Ul. Roma 15, INAM, 
Al Cammello, Vlate XX Settembre 
4, AUa Maddalena, Istrska ulica 43, 
dr. Codermatz, Ut. Tor S. Plero 2.

PROSVETNO DRUŠTVO 
PROSEK KONTOVEL

bo imelo danes, 24. t. m. ob 
20.30 v prosvetni dvorani na 
Proseku občni zbor. Vabimo 
vaščane, da se ga udeleže pol­
noštevilno.

KOMISIJA ZA DORAŠČAJO- 
CO MLADINO pri SKGZ raz­
pisuje vpisovanje za počitni­
ška letovanja v Zg. Gorjah 
pri Bledu. Vpisovanje na se­
dežu SKGZ v Trstu, Ul. Gep- 
pa 9 od 9. do 12. ure.

Razstave
V prihodnjih predprazničnih dneh 

bo znam slovenski slikar AVRELIJ 
LUKEŽIC razstavil v Tržašk- knji­
gami, v Ul. Sv. Frančiška 20, kakih 
deset svojih del iz novejšega časa. 
Dela bodo obsegala v glavnem folk­
lorno motiviko.

Razna obvestila

Vsem profesorjem slovenščine, ki
so se prijavni za obisk nekaterih 
prosvetnih ustanov na Koprskem na­
ročamo, da se zbero v četrtek, 26. 
t. m. ob 9. url pred Studijsko knjiž­
nico v Kopru. Bodite točni I

dini po' 14. letom. ..
Filodrammatico 16.30 «L’incesto». • 

Maien, E Nathanael. Techmcoi^- 
Prepovedano mladini pod 18. le; ■ '

Alabarda 16.30 »Bitka na Neretvi . 
Technicolor

Aurora 16.30 «11 elan dei sten1*" 
Alain Delon, Jean Gabin TeC 
color-Cristallo 16.30 «Candy e H su0 ',]on 
zo mondo.a Eva Aulin. Ma 
Brando Technicolor prepoved 
mladini pod 18. letom. r.

Capitol 16.30 »Per favore non m 
dermi sul collo«, Sharon Tat?, JDOj 
McGawon. Prepovedano mladim P 
14 letom. . 60o

Moderno Danes zaprto. Jutri 1 ■
»Una sera... un treno«. Yves Mod-
tand, Anouk A meč. d.Inghil-

Irapero 16.30 »La battaglia 
terra«. Technicolor. M .j

Vittorio Veneto 16.30 «Agente 
servizio di Sua Maestš«, G. La 
by, D. Rigg, G. Ferzetti.

Ideale 16.00 «11 traffico di Man' 
Burt Reynolds, Anne Francis.; 

Abbazia 16.00 »Comincič per tl0r ’
Faye Dunaway, Anthony - 
Prepovedano mladini pod H. lel 

Astra' 16.00 «11 castello di carte«.

Quinn.

KINO «|RIS» PROSEK
danes ob 19.30 Cinemascop® 
briljantni film:

I NIPOTI DI ZORKO 
Igrajo: F. Franchi in Oicc*0 
Ingras« a.

Darovi in prispevki
Ob 25-letnlci padlih v Lonj*j 

darujeta Mirko in Zorka Cok »■ 
lir za Dijaško matico.

Namesto cvetja na grob 
Sancinu daruje Drago Pahor 2.0W 
za prosvetno društvo v Skednje- 

Ob 25-letnicl nasilne smrti
S oVPertota, darujejo družina in „ 

n ki 10.000 lir za Zvezo pa-rti««1 
Lonjer Katimara.

SPDT poziva svoje člane, da po. 
ravnajo članarino do 15. aprila ali 
v Ul. Geppa 9 pri gospodični Norči 
ali v Slovenski knjigami pri gospo­
dični Silvani.

SOŽALJE

Ob smrti Frančiške Novi f°-i; ^ 
bul izražajo družini dr. Dem** j 
iskreno sožalje delovni tov**1 
Glasbene matice.

Sožalju se pridružuje urediti 
Primorskega dnevnika.

Sane*Ob smrti dr. Vsevladija 
izrekajo družini globoko s°za 
člani orkestra Glasbene matie®-

SPDT priredi 25. In 26. aprila dvo­
dnevni izlet z avtobusom v Cortlno 
D’Ampezzo. Možnost spomladansk h 
sprehodov in smučanja.

Ostale vesli Iz tržaške 
krvnike berite na 6. strani

Delo pokrajinskega 
mikrografskega laboratorija

Pokrajinska uprava sporoča, da 
je opravil njen mikrografski labo­
ratorij v februarju naslednjo de­
javnost:

ZERIM N. 3535

i
Ministrsko dovoljenje protokol st.
2/104616

SPOROČILO
IZŽREBANI LISTEK ZA NATEČAJ 
ZA AVTOMOBIL IMA ŠTEVILKO

i

Sporočamo žalostno vest, da Je v nedeljo, 22. marca pte‘ 
minila naša mama

FRANČIŠKA NOVI roj. ČEBUL
Pogreb drage pokojnice bo danes, 24. marca ob 15.15 uri, 

lz mrtvašnice glavne bolnišnice.

Žalujoči hčerki Elda in Lucij*' 
zeta dr. Gojmir Demšar in dr- 
Franc Ramovš, vnukinje Maja, tre' 
na in Silvija ter drugi sorodnik1

Trst, Milan, 24. marca 1970.

Po dolgi bolezni nas Je za vedno zapustil naš dragi

Dr. VSEVLADI SANCIN
Pogreb bo danes, 24. marca ob 14 uri iz kapele glavne 

bolnišnice v škedenjsko cerkev In nato na pokopališče Pri 
Sv. Ani.

Žalostno vest sporočaj* žena Zofija, brat Miro, sestri 
Mila In Dana, nečaki In drugi sorodniki.

Servizio comunale T. F. tel. 38-608
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PO NASTOPIH V KOPRU IN V TRSTU

Z nastopom pevskih zborov v Postojni 
zaključena revija ^Primorska poje 70>

Pozdravni govori predsednika ZKPO Faturja, podpredsednika SPZ 
Kaplja im predsednika Združenja pevskih zborov Primorske Jelerčiča

V nedeljo popoldne ob 17. uri je
bil v postojnske«« kulturnem domu 
četrti in zadnji del letošnje revije 
primorskih pevskih zborov, ki je 
pod naslovom «Primorska poje» 
Združila 49 zborov s skupino okrog 
1500 pevci. Najboljši zbori z vseh 
štirih nastopov v okviru revije bo­
do nastopili v prvi polovici maja 
na zaključnem slavju v Ajdovščini 
v okviru 25-letnice osvoboditve.

V Postojni se je občinstvu, ki je 
do kraja napolnilo prostorno dvora­
no z lepo urejenim odrom, pred 
stavilo 14 zborov, od katerih 6 z 
jugoslovanske strani in 8 iz sloven­
skega zamejstva. Pred začetkom 
I6’vaje je zbrane pevce in občinstvo 
pozdravil predsednik občinske zve­
ze ZKPO Postojna Salvo Fatur, za 
njim pa podpredsednik Slovenske 
prosvetne zveze iz Trsta Miro Ka­
pelj. Govoril je o poslanstvu, ki ga 
je slovenska pesem vedno vršila 
tned slovenskim, zlasti primorskim 
ljudstvom, v najtežjih časih fašiz­
ma in med narodnoosvobodilnim 
bojem in dejal: «Slavimo 25-letni 
jubilej, proslavljamo junaško epo­
pejo, ki je edinstvena v naši zgo­
dovini, slavimo jo s pesmijo. Re­
vija z naslovom Primorska poje, 
b se je začela 1. t. m. v Kopni
• nadaljevala teden kasneje v tr­
zaš'škem Kulturnem domu in se da­
nes zaključuje tu v Postojni, je še 
enkrat potrdila veljavnost našega 
velikega kulturnega izročila. Ta re­
vija, pri kateri je sodelovalo 150> 
pevcev in pevk s te in one strani 
meje, je bila čudovita manifesta 
cija naše bitnosti in je učvrstila 
zavest skupnosti*.

V imenu SPZ se je zahvalil vsem, 
ki so pripomogli k tako lepemu u 
spehu revije, ki je potrdila veljav­
nost enotnega slovenskega kultur­
nega prostora in zazelel, da bi se 
revija v tej obliki ponavljala tudi 
v Drihodnjih letih.

Za njim je povzel besedo pred­
sednik Zdnižerva pevskih zborov 
Primorske in zborovodja Ivo Je- 
lerčič: »Prvič po mnogih letih so 
se pod geslom »Primorska poje* — 
je de'al med drugim — predstavili 
v širšem krogu pevski zbori z obeh 
strani meje. S tem smo dokazali, 
da nas meja ne more ločiti in da 
nas nikoli ne bo ločila. Pesem je 
bila in bo tudi v bodoče orožje 
naše slovenske eksistence in eno 
najpomembnejših sredstev za iz­
pričevan je naše narodne zavesti 
in ponosa. Mislim, da velja to še 
prav posebno za Slovence onstran 
meje. Zato ni čudno, da je pri njih 
zborovska dejavnost bolj razgibana 
in žanje večje uspehe kot na naši 
strani*.

Potem, ko je omenil nekatere 
značilnosti našega zborovskega pet­
ja, ki so se pokazale na yseh šti­
rih nastopih, poudaril potrebo po 
kvalitetni rasti zborov in z zado­
voljstvom ugotovil, da je zanima­
nje za revijo preseglo vsa pričako­
vanja organizatorjev, saj so bile 
dvorane povsod polne in aplavz pov­
sod navdušen in spontan, je ^voj 
nagovor takole zaključil

»Neglede na kvaliteto, ki so jo
posamezni zbori pokazali in ki je 
često odvisna od najrazličnejših po­
gojev, v katerih delujejo, se_ mo­
ramo zavedati, da je bilo vložene­
ga v te nastope veliko ur trdega 
dela in samoodpovedovanja, pred­
vsem pa veliko jlubezni do naše 
pesmi in jezika. S temi občutki in 
željami zaključujem revijo »Primor­
ska poje 1970» in še enkrat poz­
dravljam vse tu prisotne zbore, ka­
kor tudi tiste, ld so nastopih na 
prejšnjih revijah. Želim jim v ime­
nu Zveze pevskih zborov Primorske 
obilo uspehov.*

Po govorih, ki jih je vsa dvora­
na pozdravila z dolgim aplavzom, 
se je zvrstil spored. Prvi se je 
predstavil 22-člans« ženski pevski 
zbor iz Postojne pod vodstvom Iva 
Jelerčiča. Bil je edini ženski zbor 
na reviji in je tudi po kvaliteti iz­
vajanja predstavljal prijetno prese­
nečenje. Zapel je pesem H. Wael- 
ranta v Škobernejevi priredbi «V 
priča kovan Hi*. Simonitijevo »Nočna 
slika* in Stooanova «S"e cura lan*. 
Sledil je moški zbor »Liiak* z Vogr­
skega. Pod vodstvom Branka Mer­
viča je žarel Adamičevo »Dotoro 
jutro*, Aljaževo »Soči* in Vogrice- 
vn »Lahko noč*. S skrainega roba 
slovenske zeml 'e, iz Ronk. se je 
predstavil maloštovilen toda žilav 
maski zbor »Srečko Kosovel* in pod 
vodstvom Pavline Komelove zapel 
Bučarjevo »Majolčica*. Kramotoevo 
»Lastovki v slovo* in Vodopivčevo 
»Voiaci na potu*. Sledi1 »m ie moš­
ki zbor »Srečko Kumar* iz Velikega 
Repna in pod vodstvom Mirita trus- 
tina izvajal Koroško v PrcR J?v' 
priredbi »Sem se rajtov zenit* Ma- 
ro'tovo »Barčica* in Aliazevo «Soci»

Kot prvi mešani zbor večera se 
je predstavil zbor »Vinko Vodopi­
vec* iz Kromberka. Pod vodstvom 
Alojza Pavlina je s tremi pesmi­
mi počastil svojega rojaka, sklada- 
telja Vinka Vodopivca. Zapel je 
pesmi »Naša kri*. »Naročilo* m 
»Divja burja*.

Med najbolj številnimi na po­
stojnski reviji je bil moški zbor 
»Valentin Vodnik* iz Doline. Pod 
vodstvom Ignacija Ote je zapel na­
rodno v Bučarjevi priredbi »Pod 
rožnato planino*, tržaško narodno 
v Pertotovi priredbi »Pescalka* in 
Jerebovo »O kresu*.

Briški oktet, ki ga sestavljajo pev­
ci iz raznih vasi jugoslovanskih 
Brd, je pod vodstvom Vojka Peršo- 
lje zapel Gobčevo »Tam na vrtu*, 
Ipavčevo »Imel sem ljubi dve* in 
Venturinijevo »Nocoj, pa oh nocoj*. 
Za zaključek prvega dela je nasto­
pil moški zbor «Dorenberk» in pod 
vodstvom Anice Bercetove zapel Vo­
dopivčevo »Mojo srčno kri škropi­
te*, Maroltovo »Pisemce* in Verbi- 
čevo »Vasovalec*.

V drugem delu se je prvi pred­
stavil moški zbor »Slovan* iz Pa- 
drič in pod vodstvom Svetka Grgiča 
zapel Prelovčevo »Pozdrav*, Volari­

čevo »Slovan na dan* ter Vrabčevo I Ignacija C te zapel Mirkovo »Katri-
C/RiloCOnl/aw Iri in rnon^iln ••nlilm _____ ..TN ___ !___ • l 1 • »•!«Bilečanka», ki je sprožila veliko 
navdušenje. Moški zbor »Zvezda* iz 
Bilj je pod vodstvom Davida Moze­
tiča zapel Schwabovo «Večer ob 
morju*, malo izvajano Ipavčevo 
»Oblaček* in Nedvedovo »Ljubezen 
in pomlad*. Pod vodstvom Franca 
Lupina se je predstavil moški zbor 
»Oton Župančič* iz Štandreža in 
zapel Gobčevo »Tam na vrtu*, Ven­
turinijevo «Nocoj, pa oh nocoj* in 
rusko Žarova »Ej uhnjem*. Pavlina 
Komelova je predstavila tudi mo­
ški zbor «Kras» z Dola-Poljan, ki 
je zapel Hajdrihovo «Luna sije*. 
Mirkovo »Na trgu* in Verbičevo 
«Vasovalec». Moški zbor »Jezero* iz 
Doberdoba je pod vodstvom Silvana 
Križmančiča zapel Vrabčevo »Brat­
ci veseli vsi*, Jenkovo «Lipa» in 
Maškovo «Mlatiči». Revijo je zaklju­
čil moški zbor »Vasilij Mirk* s Pro­
seka - Kontovela in pod vodstvom

ca», Otovo »Devin* in zaključil s 
Simonitijevimi »Podgorskimi mor­
narji*, ki je sprožila vihamo odo­
bravanje. Za zaključek je zbor »Va­
silij Mirk* zapel še Vrabčevo »Zdra­
vico*, še prej pa so prišli na oder 
vsi zborovodje, katerim so dekleta 
pripela na prsi rdeče nageljne z 
rožmarinom.

Vsem nastojačim pevcem in go­
stom so prireditelji po reviji pri­
pravili večerjo v veliki dvorani 
jamske restavracije, kjer se je pet­
je zborov ob razpoloženih omizjih 
razlegalo še dolgo v noč.

.1- k.

• Ob današnji obletnici poboja 
pri Fosse Ardeatine v Rimu bo 
občinska delegacija položila v spo­
minskem parku venec na spomin­
ski kamen, ki so ga posvetili edini 
tržaški žrtvi nacističnega besa Ma­
riu Heiplu.

V četrtek, 9. aprila 1970 bo 
v Trstu in Gorici

AVDICIJA

za znano otroško TV oddajo 
RTV LJUBLJANA

VESELI TOBOGAN
K avdicija se lahko prijavijo 

šoloobvezni otroci; v poštev 
pridejo glasba (solo in zbo­
rovsko petje, instrumentalni 
solisti in ansambli), kratki li­
terarni sestavki, folklora in 
balet, recitacije in kratke ori­
ginalne točke.

Kraj in čas avdicije bomo 
objavili kasneje.

Vljudno vobljeni.

Na ovinku je zavozil s ceste
Z rešilnim vozom jugoslovanske­

ga RK so včeraj ob 15.30 pripeljali 
v goriško bolnišnico 21-Jetnega A- 
lessandra Corollija iz Gorice, Ul. 
Pante del Torrione, ki je bil z av­
tom na izletu na drugi strani me­
je, pa je na nekem ovinku izgubil 
kontrolo nad vozilom ter zavozil s 
ceste. Z njim je bila tudi 42-letna 
Josipina Bregant iz Gorice Ul. For- 
ted del Bosco 2. Zdravniki so ugo­
tovili CorolMju zlom leve roke ter 
so ga pridržali za 30 dni na zdrav­
ljenju. Bregantova pa ima rano na 
ustnicah in druge manjše poškod­
be ter se bo zdravila 10 dni.

SEJA DEŽELNEGA SVETA

Odobren zakonski osnutek o prispevku 
ene milijarde lir goriški pokrajini
Dežela bo letos prispevala 10 milijonov Ur za cvetlično razstavo

Pogled na oder v Postojni med slavnostnimi nagovori
......................................................mn....................................................................................... ................................................................................................................................................................................................................................................................m

IZPRED KAZENSKEGA SODIŠČA

Obsojen šofer avtobusa s 47 izletniki
1 * Mi*

ki je na mokrem asfaltu zgrmel v globel
Huda prometna nesreča se je pripetila leta 1967 pri Postojni - Zaradi 
posledic nesreče dva ranjenca izdihnila po daljšem zdravljenju - 25 
ranjencev so prepeljali v tržaško bolnišnico, ostale pa v ljubljansko in izolsko

Včeraj so pred kazenskim sodiš­
čem (preds. Corsi, tež. Brenči, za- 
pisničarka Federiei) ves dopoldan 
obravnavali hudo prometno nesre­
čo, ki se je pripetila 4. junija 1967 
v prvih popoldanskih urah pri Po­
stojni, ko je avtobus prevozniškega 
podjetja SITA z registracijo Firen­
ce in s 47 izletniki približno kilo­
meter pred Postojno piri Ravbarko- 
mandi zdrvel s ceste, se štirikrat 
zakotalil po pobočju približno 30 m 
g oboke doline in obstal z zmečka­
nim zgornjim delom s kolesi navz­
gor. 22 izletnikov, šofer in dva 
spremljevalca so se bolj ali manj 
poškodovali. Eden, tedaj 66 - letni 
Gino Giovanetbi iz Firenc je pri­
bližno en mesec po nesreči zaradi 
hudih notranjih poškodb izdihnil v 
bolnišnici v Firencah, drugi, tedaj 
58-letni Nevio Biotti, prav tako iz 
toskanske prestolnice pa je štiri 
mesece pozneje izdihnil zaradi ne­
ke druge bolezni, čeprav je bila 
le-ta posledica hujših poškodb pri 
nesreči. Huje ranjenih je bilo 10 
izletnikov. Iz etniki so se udeležili 
izleta, ki ga je priredila UDI iz 
Firenc. Pet dni pred nesrečo so
odpotovali v Ljubljano, kjer so si 
ogledali zanimivosti in bili v go­
steh tamkajšnjih sorodnih organiza­
cij, 4. julija, bila je nedelja, pa 
so se vračali proti Trstu. Namera­
vali so se tudi ustaviti v Postojni 
in si ogledati jamo, malo pred pri­
hodom na cilj pa se je pripetila
fl 6ST0Č2

Šofer, 50-letrvi Luigi Cucchi iz Fi­
renc je že vodi mimo Ravbarko- 
mande, pustil za seboj sotesko bli­
zu vojašnice in zavozil po ravnem 
proti Postojni. Nekaj sto metrov 
pred križiščem ceste proti Rakove­
mu Škocjanu, na ovinku proti des­
ni, pa se je pripetilo nepričakova­
no. Pfav tedaj se je vlila močna 
ploha. Cucchi je tedaj opazil pred 
seboj v gostem dežju, kako je za­
neslo osebni avtomobil, ki ga je 
prehiteval, hitro zavrl, da bi se 
izognil trčenju, toda težki avtobus 
je zdrsel po spolzkem cestišču, 1 
vso naglico zavozil s ceste in so 
zakotalil v globel.

Ponesrečencem v prevrnjenem 
avtobusu so prvi prihiteli na po­
moč mimo vozeči avtomobilisti, 
kmalu nato pa so na kraj nesreče 
pridrveli rešilni avtomobili vseh 
bližnjih reševalnih postaj, celo iz 
Ljubljane, Kopra in Izole ter pro 
metni miličniki.

V bolnišnici v Trstu so na razne 
oddelke sprejeli Nevia Biottija tn 
Gina Giovanettija, ki sta pozneje 
preminila, in še drugih ranjencev, 
ki so se morali zdraviti od enega 
do treh mesecev. Najdlje se je 
morala zdraviti Vanda Maluzzo, ki 
se je zaradi hudih poškodb na di­
halnem traktu morala zdraviti 10 
mesecev in se je na včerajšnji sod­
ni razpravi predstavila kot edina 
prizadeta stranka.

Pristojne oblasti so takoj po ne­
sreča imenovale posebno komisijo,

ki naj bi preučevala vzroke nesre­
če, obenem pa so o nesreči takoj 
obvestili prevozniško podjetje v Fi­
rencah. Posebna komisija tehnikov 
iz Firenc je naslednji dan prispe­
la v Postojno, da bi ugotovila, če 
je morebiti na avtobusu trenutek 
pred nesrečo nastala kaka okvara. 
Ker pa so omenjeni tehniki po skrb­
ni preiskavi izključili vsako podob­
no možnost, je jugoslovanski sod­
nik po prvi preiskavi predal vse 
zadevne akte italijanskim sodnim 
organom, ki so tako prijavili šo­
ferja avtobusa sodnim oblastem pod 
obtožbo nenamernega umora zaradi 
nepazljivosti pri vožnji.

Na včerajšnji razpravi pred ka­
zenskim sodiščem je po pre branju 
obtožnice najprej spregovoril Cuc­
chi. ki .je natanko opisal vso dina­
miko nesreče. Dejal je, da je vozil 
s poprečno hitrostjo 45 km na uro, 
kar pa je na tistem delu ceste po­
vsem dovoljeno.

Na zaslišanje je sodišče pozvalo 
lil prič. ki so se več ali manj po­
škodovale pri nesreči. Od vseh pa 
jih ;e pričalo le kakih deset. V bi­
stvu sc povedale isto oziroma se 
ck icevalc- na samo pričevanje ob­
tožene*

Po zaslišanju prič je spregovril 
zastopnik civilne stranke Vande Me- 
luz*j, odvetnik Ducci iz Firenc, ki 
je z nekaterimi elementi skusai do­
kazati < Ctczer.čevo krivdo pri ne­
sreči. zlasti kar se tiče same hi­
ti ost in uometnih tablic, ki opo­
zarjajo na nevarnost spolzkosti ge­
ste iii številnih ovinkov In ki jih 
Cucchi ni spoštoval. Za svojo stran­
ko Je zahteval precej visoko od­
škodnino.

Javni tožilec dr. Brenči je de­
jal, da mu po obsežnem govoru od 
vetnika Duccija in analizi vseh dej­
stev, ki jasno govore o obtoženčevi 
krivdi in ki jih je le-ta prikazal, ne 
preostaja mnogo in kratko zaklju­
čil z zahtevo po 3 letih zapora in 
tri.otnem odvzemu vozniškega dovo­
ljenja.

Zadnja sta govorila branilca od 
vetnika Esposdto iz Firenc in Ron­
čeli! iz Trsta. Zlasti odvetnik Ron 
celli je navedel nekatere dokaze, 
ki naj bi bistveno zmanjšali obto- 
ženčevo krivdo. V prvi vrsti se 
je seveda skliceval na spolzkost ce 
ste in pri tem dejal, da so ome­
njene prometne tablice, ki opozar­
jajo na nevarnost, precej metrov 
pred samim krajem nesreče. Po 
njegovem mnenju se je Cucchi vest­
no držal vseh teh predpisov, ven­
dar p>a, ko je cesta sama izklju­
čevala vsako nevarnost, ni bil več 
prisiljen v takšni meri spoštovati 
vseh teh predpisov kljub temu, da 
je tudi na tem odseku ceste vozil 
s primemo hitrostjo. Za svojega 
klienta je zahteval popolno opro­
stitev.

Odvetnik Esposito pa je s svoje
strani navedel podobne dokaze, le
da jih je nekoliko bolj utemeljil s 
sklicevanjem oa sama pričevanja

ponesrečencev in dveh jugoslovan­
skih vojakov, ki sta se prav tedaj 
zaradi nenadne plohe zatekla v ne­
ko grmičevje in jasno povedala, da 
je šofer avtobusa vozil varno in 
torej s primemo hitrostjo. Tudi on 
je zahteval oprostitev, vendar ne 
zaradi pomanjkanja dokazov, am­
pak ker obtoženec sploh ni zakrivil 
nesreče

Obrambnima govoroma branilcev 
je z nekaj besedami odgovoril tožilec 
Brenči, nakar so se sodniki umak­
nili na posvet, ki je trajal skoraj 
dobro uro. Obsodba, ki so jo poz 
neje izglasovali sodniki, je vse v 
dvorani precej presenetila: Cucchi-
ja so z olajševalnimi okolnostmi 
obsodili na 2 leti zapora in na dve­
letni odvzem vozniškega dovoljenja 
ter popolno denarno odškodnino pri­
zadeti stranki.

Deželni svet je včeraj odobril za­
konski osnutek o posebnem pxisegu 
lijarde lir. Za zakonski osnutek 
Gre za enkratni prispevek ene mi 
lijarde lir. Za zakonski z osnutek 
so glasovali vsi svetovalci razen 
socialnih proletarcev, ki so se vzdr­
žali.

O zakonskem osnutku, ki šteje tri 
člene, je poročal svetovalec Bian- 
chini (KD). Rekel je, da je ta 
ukrep upravičen, ker je Goriška po­
krajinska uprava še posebno skrbe­
la za določene kategorije prebival­
cev, ki so hudo prizadete, kot so 
na pr. umobolni in gluhonemi. Pri 
tem je treba tudi upoštevati, da je 
šlo tudi za osebe iz drugih pokra­
jin, t. j. izven goriške. Poročevalec 
je rekel, da so nekateri člani ko­
misije, v kateri so razpravljali o 
zakonskem osnutku, celo predlagali, 
naj se okrepi zavod za gluhoneme, 
t j- naj pwstane deželen. Vsi člani 
komisije so se dejansko izrekli za 
osnutek, izrazili pa so skrb, da nc 
bi postal ta zakonski osnutek pre- 
cedens za podobne ukrepe. Pojasni­
li pa so jim, da gre za res izreden 
ukrep in da ne bodo kasneje r.a 
ta _ način krili primanjkljajev pro­
računov krajevnih ustanov. Neka­
teri člani komisije pa so pouda­
rili, da je treba poseči vmes v 
prid občinam in pokrajinam na 
podlagi čl. 54 statuta, tako da se 
jim omogoči opravljanje institucio­
nalnih nalog. Poudarili so tudi, da 
morajo krajevne ustanove skrbeti 
za izdatke, ki pravzaprav pripadajo 
državi. O samih krajevnih finan­
cah bi bilo treba govoriti nadrob­
neje, toda stvar je širšega pome­
na in predaleč bi zašli, če bi se je 
temeljito lotili.

Kot smo že dejali, predvideva za­
kon eno milijardo li* izrednega pri­
spevka goriški pokrajini, in sicer 
za izredno upravne posege v letih 
1967, 1968 in 1969. To je zapopadeno 
v členu 1. Drugi člen opredeljuje 
postavko proračuna, iz katere bo­
do dali prispevek. Tretji člen pa 
določa, kdaj bo začel veljati zakon.

V razpravi o zakonskem osnutku 
so spregovorili Zorzenon (KPI), 
Schiavi (MF), Gefter-Wondrich 
(MSI), Štoka (SS), Rizzi (PSIUP), 
Morpurgo (PLI), Cocianni (KD) m 
Ginaldi (KD). Vsi so se v glavnem 
izrekli za zakonski osnutek, čeprav 
so izrazili nekatere pomisleke, t.j 
naj bi se takšen izdatek več ne po­
navljal. Največ pridržkov je izre­
kel socialni proletarec Rizzi. Sveto­
valec Štoka je med drugim dejal, 
da zasluži goriška pokrajina podpo­
ro zlasti zato, ker je poskrbela za 
zgledno psihiatrično bolnišnico. Sve­
tovalcem, ki so posegli v razpravo, 
sta odgovorila poročevalec Bianchi- 
ni in pristojni odbornik, nakar je 
sledila razprava o posameznih čle­
nih. Končno sta podala glasovalni 
izjavi svetovalca Rizzi in Morelli.

žela nadzorstva nad njo. Dajala pa 
je prejšnja leta prispevke. Vseka­
kor bo dežela prispevala letos za 
cvetlično razstavo 10 milijonov lir

Odbornik Varisco je odgovoril na 
vprašanje komunistov Baracettija 
in Moschionija o ukrepih za zašči­
to na delu v rabeljskem rudniku. 
Rekel je, da nadzira rudnik pristoj­
no rudniško okrožje v Trstu. Načel­
nik tega okrožja je večkrat posre­
doval za zaščito rudarjev. Kar se 
tiče nesreče, ki se je pripetila 2. 
februarja, pri kateri je zgubil živ­
ljenje neki rudar, ni moč izreči

sodbe, dokler ne bo o tem razso­
dila sodna oblast. Kaže, da ni moč 
ugotoviti neposredne krivde niko­
gar in da gre za naključje. Na 
vsak način sledi deželna uprava 
položaju v rudniku z veliko pažnio 
in zavzetostjo, zlasti kar se tiče 
varnostnih ukrepov.

Svetovalcu Metusu je odgovoril 
odbornik Masutto glede škode, ki jo 
je povzročil obilni sneg v raznih 
gorskih predelih. Odbornik Varisco 
pa je odgovoril na vprašanje sveto­
valca Ginaldija glede zaposlitve 
slepcev v telefonskih centralah.

Danes 24. t. m. ob 20.30 v 
Katoliškem domu v Gorici

KONCERT ORKESTRA 
GLASBENE MATICE

Solisti: MILOŠ PAHOR 
flavta 

VOJKO CESAR 
fagot

D I N A SLAMA 
klavir

Dirigent: KRUNO CIPCI

Srebotnjak: Tri skladbe za go­
dalni orkester.

Boccherini: Koncert za flavto 
in orkester v D-duru.

Beethoven: Romanza cantabile 
za flavto, fagot, klavir in 
orkester.

Mozart: Simfonija št. 29 o
A-duru (KV 201).
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JUBILEJ ZADRUGE ITE

Ustanova je ustvarila za delavce 
vzorne in ugodne delovne pogoje

Deželna uprava naj s primernimi ukrepi nudi večjo pomoč in olejšave zadružništvu
Preteklo nedeljo dopoldne je oilo 

v dvorani trgovinske zbornice v Go­
rici slavnostno zborovanje članov 
Zadruge za telefonske in električ­
ne napeljave (ITE) ob 20-letnici ob 
stoja te ustanova, ki spada med 
najvažnejše proizvodne zadruge na 
Goriškem. Pred zborovanjem je bi 
la povorka vozil zadruge, ki so 
krenili s Senega trga na Travnik 
v Gorici.

Številne člane zadruge in goste 
je na zborovanju najprej pozdravi) 
predsednik Federcoop Bruno Man- 
fredini, za njim pa je podal poro 
čilo o delovanju zadruge njen pred­
sednik Giovanni Culot. Govornik je 
poudaril, da je zadruga stalno na­
predovala v teh 20 letih ter zlasti 
podčrtal vsa jamstva in ugodnost1, 
ki jih daje svojim uslužbencem 
na osnovi sklepov, ki so bili spre­
jeti na njenih občnih zborih. Ti ima­

jo zagotovljeno polno plačo s pia
cilom izgubljenih delovnih dni, pla 
čilo zaslužka tudi za prve tri dni 
v primeru bolezni, dalje šolske pod­
pore za otroke uslužbencev itd. Ne­
katere nedostatke, ki se še pojav­
ljajo, namerava zadruga odjaviti 
v okviru deželnega zakona o pro­
duktivnih zadrugah, ki se priprav­
lja.

Za njim je govoril deželni tajnik 
zveze zadrug Silvino Poletto, ki je 
orisal razvoj zadružništva vse od 
leta 1918.

Deželni odbornik za zdravstvo 
odv. Devetag je pohvalil koristno 
delovanje zadruge ITE ter je ob­
ljubil, da bo predočil njene potro- 
be in probleme, ki so jih na tem 
zborovanju iznesli, tudi v deželnem 
odboru. Odbornik za industrijo pri 
deželni upravi, dr. Armeni, je v 
svojem govoru poudaril, da so pro-

i izvodne zadruge že neke vrste tna-
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DR. TRIPANI POROČAL NA SEJI KD

Deželni zakonski osnutek 
za pomoč manjšim občinam
Prvo izbiro kandidatov naj bi opravili po sekcijah KD
Pred dnevi je bilo v Gorici po 

svetovanje županov KD in članov 
gospodarskega sveta te stranke, na 
katerem je deželni odbornik dr. 
Tripani govoril o temi »Deželna u- 
prava in problemi krajevnih fi-

V začetku seje so odborniki n<’-1 Govornik je zagotovil, da se de-

gledall na svojih občinskih upra­
vah ali pa na sedežu Trgovske bol­
niške blagajne v Gorici, Ul. IX. av­
gusta St. 6.

Vesti iz Tržiča
Danes ob 20.30 bo v Tržiču po­govorih na nekatera vprašanja. Ta i^elna uprava zanima za probleme- _____

ko je odbornik Comelli odgovoril j krajevnih organov, zlasti za občine . novne seja občinskega sveta na ka­
na vprašanje svetovalca Morpunra; pokrajinske uprave in to ne sa- tori bodo nadaljeval! obravnavo 
o nameravani ukinitvi ustanove »Bi j mo Zaradi njihovih stalnih in nuj- problemov, ki so na dnevnem re- 
nascita agricola* in cvetlične raz- njb Zahtev. Vendar pa je treba du In katerih )e ostalo še kar pre­
stave, katero ta ustanova prireja , upoštevati, da deželna pomoč ne 
vsako leto. Odbornik je povedal, dokončno -ešiti osnovnih pro
tere krajevne ustanove podpirajo to | blemoVi za kar je poklicana drža 
ustanovo. Rekel je, da je sedaj vi— - ' —■ -----  —
finančnih težavah, ker prispevki o- 
menjenih ustanov ne zadoščajo. Te

oej
Danes ob 10. uri bo na sedežu 

CISL sestanek treh kemičnih sin- 
va, pač pa lahko prispeva pn taki 'dikatov. Obravnavali bodo razvoj 

m. -i:- —j------— i— ~ zadevi gradnje tovarne «Phoe-

la industrija in izrazil je željo, da 
bi zadružništvo še bolj napredovalo 
ter bilo v večji meri deležno kre­
ditnih olajšav, ki jih proučuje de­
želna uprava ter tudi davčnih olaj­
šav.

Predstavnik sindikatov CISL Anto- 
nacci je v svojem pozdravu podčr­
tal važno vlogo zadrug, ki nudijo 
ugodje in brezskrbnost na delu. De­
želni svetovalec Bergomas pa je 
prikazal vzgledno ravnanje zadru­
ge ITE s svojimi delavci, ki delov­
ne probleme reši še preden se po 
javijo. Govoril je tudi o svojem 
predlogu pri deželni upravi v ko­
rist pristaniških delavcev v Trži­
ču, kjer naj bi dala deželna uprava 
200-do 250 milijonov lir prispevka, 
s katerim naj bi modernizirali me­
hanične naprave v pristaništvu in 
tako izboljšali in povečali njego 
vo kapaciteto.

Kot zadnji je govoril poslanec 
Ivano Curti, član državnega vod­
stva Zveze zadrug, ki se je pohval 
no izrazil o delovanju ITE obenem 
pa navedel težave in probleme, ki 
so na poti razvoja zadružništva.

Slovensko gledališče v Trstu

Jutri, 25. t. m. ob 9. uri 
(matineja za šolsko mladino) 
v Katoliškem domu v Gorici

Pavel Golia

SNEGULJČICA
mladinska igra v osmih slikah

rešitvi. To velja predvsem za kro- o 
.učne primanjkljaje v proračun in

ustanove namreč nočejo sprejemati ^fgjevnjh uprav. Do sedaj je de- 
novih bremen. Ker gre za ustano- ^e[a priskočila na pomoč /lesti na 
vo z zasebnim značajem, nima de- pr(drcK;ju realizacije javnih de’ in

v tej smeri namerava posredovati 
tudi v bodoče.

I Sedaj je v pripravi zakonski 
osnutek za prvo izvedbo čl. 54 s 
katerim bodo skušali upoštevati 
predvsem potrebe manjših občin, še
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VESTI Z ONSTRAN MEJE ’ ^

Prispevnih' zn

DIJAŠKO VIAIM0!

Prvi inozemski gostje 
v hotelih koprske obale
Največ turistov iz Italije - Revija italijanskih kulturnih krožkov

Prva spomladanska nedelja je 
kljub nekoliko oblačnemu vremenu 
privabila na slovensko obalo šte­
vilne izletnike, predvsem iz notra­
njosti Slovenije in iz zamejstva. 
Pojavile so se tudi prve skupine 
tujih gostov. V hotelih na koprski 
obali je bilo prijavljenih v nede­
ljo nad 400 tujcev, predvsem iz Za­
hodne Nemčije, Avstrije, Švice in 
Italije. Na parkiriščih smo opazili 
registrske tablice predvsem iz Vid­
ma. Benetk in Trevisa.

čaričevo so s hudimi poškodbami 
pripeljali najprej v izolsko, od tam 
pa v tržaško bolnišnico.

prizadete spričo vojaških služnosti.
To pomoč naj bi dodeljevali soraz­
merno s številno močjo preoivai 
stva takih občin. Pomoč naj bi nu­
dili za izvedbo javnih del, tudi v 
z a ur už ni oblik:, za katere »<'• delo­
ma že prispeval: državna in de 
zema uprava. Pomoč naj tii šla tu­
di za socialne oulrebe, za urbani­
zem in druge podobne namene 

Pri debati, ki je sledila Tripani- Z ™pedom sta se prevrnila 
jevemu poročilu, je predsednik po- Včeraj ponoči, ko sta se peljala 
krajinske uprave iz Gorice dr. j okrog 2. ure od Zdravščine proti 
Chientaroli soglašal s takim zakon- J Zagraju, sta padla z mopeda 18-let- 
skim osnutkom in izrazil željo, da ni Roberto Bressan iz Gradiške, Ul.

Mnogi izletniki so se napotili v 
naravo, kamor so jih vabile pred­
vsem razcvetele krošnje mandlje­
vih dreves. Mandeljni so se razcve­
teli sicer z enomesečno zakasnitvijo, 
toda zelo naglo, kar v treh dneh, 
odkar je nastopilo toplejše vreme. 
Nekaj najbolj utrjenih turistov je 
tudi začelo s sončenjem, predvsem 
v soboto, medtem ko se je sonce 
v nedeljo prikazalo le v opoldanskih 
urah. Sicer pa so turisti kar krepko 
zasedli gostinske lokale, ki so pred­
videvali naval ter se dobro zakrilil 
s hrano in pijačo, pa tudi za ples 
so poskrbeli.

Kljub gostemu prometu ni prišlo 
do zastojev, pa tudi vozniki so bili 
disciplinirani, saj so zabeležili na 
koprskih cestah v nedeljo le tri 
manjše nesreče brez hujših posle­
dic. Le v nedeljo zvečer je Tr­
žačan Nevio Sincovich podrl 73- 
letno Tržačanko Antonio Pečarič. 
Nesreča se je pripetila na prehodu 
aa pešce na Spodnjih Škofijah. Pe-

V Rovinju so čez soboto in ne­
deljo organizirali revijo umetniških 
skupin italijanskih kulturnih krož­
kov, ki delujejo na področju slo­
venske in hrvatske Istre. Prisotni 
so bili številni predstavniki oblasti 
ter družbeno političnega in kultur­
nega življenja. Med gosti smo opa­
zili tudi predsednika Italijanske 
unije za Istro in reko prof. Anto­
nia Bormeja in italijanskega ge­
neralnega konzula v Kopru dr. Ma­
ria Alessija. O pomenu kulturnou- 
metniškega delovanja italijanskih 
kulturnih krožkov je govoril Dario 
Scher. Sam nastop umetniških sku­
pin je bil na kvalitetni ravni ter je 
bil deležen toplih ovacij občinstva.

nix» in o ukrepih za pospešitev teh 
del. ------------

Avto je podrl 
neprevidnega kolesarja

CORSO. 17.15: «Fioiri dl cae
tus», I. Bergmann in W. Mattha, 
— Ameriški barvni film.

VERDI. 15.45: «Una su 13,,
W Gassman in S. Ta te. Amarišk 
barvni film.

Včeraj ob 13.40 se je peljal s ko­
lesom Iz Gorice čez most pri Loč- 
niku 37-letni Romano Tarticchio, 
delavec iz Gorice Ul. Piave 29. Na 
križišču je nenadoma zavil proti 
Fari ravno v trenutku, ko je od 
Ločnika privozil opel 1100 31-letnt 
Vincenzo Botola Iz Vidma, ki ni 
mogel preprečiti trčenja. Kolesar ™UDERNISSIMO. 16.30—22: «Can

dy e U suo pazzo mondo», L 
Aulin in J. Cobum Francosk 
barvni film; mladini pod 18. 1« 
tom prepovedan

VITTORIA. 17.15: «Roseana», G. Pc 
tre in H. Embach. Danski barv

Komisija za doraščajočo mla­
dino pri SKGZ razpisuje vpi­
sovanje za počitniška letov*, 
nja v Zg. Gorjah pri Bledu in 
v Savudriji.
Vpisovanje na sedežu SKGZ 
v Gorici, Ul. Ascoli 1 od 9. do 
12. ure dopoldne.

je treščil na tla s tako slio, da 
si je zlomil desno nogo in dobil 
še druge poškodbe ter so ga v 
splošni bolnišnici pridržali za 60 
dni na zdravljenju.

Prebivalci Pridvora pri Kopru so 
organizirali čez soboto in nedeljo 
uspelo prostovoljno delovno akcijo 
pri urejanju parka, ki bo sredi vasi 
obkrožal spomenik padlim borcem 
ln žrtvam fašističnega nasilja. Spo­
menik, ki ga izdeluje akademski 
kipar Jože Pohlen, bodo odkrili 17. 
maja, ko bo v Pridvoru osrednja 
proslava praznika koprske občine ob 
25-letnici osvoboditve. Do takrat 
bodo vaščani tudi zgradili s pro­
stovoljnim delom dva kilometra 
ceste do vasi Potoki in kilometer 
ceste do vasi Kortina, kjer so zna­
na arheološka najdbišča.

bi moral čimprej začel del ivati. V 
;em smislu so se izrazih tudi dru­
gi govorniki ki so obravnavali še 
druge povezane probleme, pred­
vsem v odnosu c vojaških služno­
sti in dejanskih potreb 'lajevnih 
UStollOV.

Dr. Tripani je zaključil sejo z 
željo, da bi še bolj izkoristili in 
okrepili kreditne možnosti tudi s 
povečanjem srednjeročnega krediti­
ranja ter posojil iz krožnega sklada.

Ker smo že pri KD naj dodamo, 
da je pokrajinski odbor te stranke 
tudi za Goriško sprejel sklep, da 
bodo v pripravah za bodoče uprav­
ne volitve uvedli sistem, naj bi 
prve predloge za kandidate posta 
vili člani stranke neposredno, ka 
kor Že izvajajo po nekaterih dru­
gih pokrajinah.

Seznami bolniške 
trgovske blagajne

Bolniška blagajna za trgovce na 
Goriškem sporoča, da so poslali 
vsem občinskim upravam na Gori­
škem seznam članov, ki so vpisani 
v to ustanovo, da ga postavijo na 
vpogled na občinski razglasni de­
ski.

Taki seznami bodo torej na vpo­
gled od danes, 24. marca za 10 dni 
ter si jih bodo prizadet! lahko o-

Gorizda 62 in 17-letni Giuseppe Ri- 
gottl iz Gradiške, Ul. Bedeschini 30. 
Oba so peljali v splošno bolniš­
nico v Gorici, kjer so jima ugoto­
vil: poškodbe na glavi ln po tele­
su ter so pridržali Bressama za 5 
in Rigottija za 10 dni na zdrav­
ljenim —

Jutri v Doberdobu 
film o Vietnamu

Komunistična mladina iz Dober­
doba bo jutri, v sredo, ob 20. uri 
vrtela v prostorih prosvetnega dru­
štva »Jezero« v Doberdobu zanimiv 
film o vojni v Vietnamu z naslo­
vom »Vietnam danes«. K udeležbi 
vabijo zlasti mladino, kateri je 
film namenjen, dobrodošli pa so 
tudi vsi drugi domačini.

KLUB »SIMON GREGORČIČ* 
v Gorici

priredi jutri, 25. marca ob 
20.30 v klubski dvorani na 
Verdijevem korzu 13

SREČANJE
S TONETOM SVETINO

avtorjem UKANE, ld bo Gori­
čanom govoril o svojem delu. 

Vljudno vabljeni.
Odbor

oirco«.

ni film; mladini pod 14. letom 
prepovedan.

CENTRALE. 17.00—21.30: «Megli<>
morto che vivo«, Cl. Walker tn 
V. Priče. Ameriški kinecnaskope 
v barvah; mladini pod 14. letom 
prepovedan

/ rzn-
AZZURRO. 17.30' «Faccaa da sohiat 

fi», Gianni Morandn tn L. Belli, 
kinemaskop v barvah.

EXCELSIOR. 16.00: «11
Charlie Chaplin.

PRINCIPE. 17.30: »Gll avvoVtod han 
no farne«, C. Eastwood in S. Mc 
Laine. Kinemaskope v barbah.

\oru t,urica
SOČA (Nova Gorica): «Umor v Be 

verly Hilthu«, itaj.-franc. barvni 
— ob 18. m 20. uri.

DESKLE: »Bitka na Neretvi«, Ju­
goslovanski bavmi - ob 8, 11, 
14, 17 in ob 20. uri.

ŠEMPAS: »Vaba za morilca«, ame 
riški — ob 20. un.

KANAL: Danes zaprto.
SVOBODA: »Petorica za pekel«,

ital. barvni - ob 18. in 20. url'
PRVACINA: »Nuna iz Monze«, ital. 

barvni — ob 20. uri.

DEŽURNI LEKARNI 
GORICA

V Gorici je danes ves dan ln po 
noči, dežurna lekarna PONTON1 
BASSI. v Raštelu 26 — Tel. 33-46 

TR2IC
Danes ves dan in ponoči Je v Tr­

žiču odprta lekarna S. Nicolb dr 
Olivetti, Ul, I. Maggio 94. teh 73331

I
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ALBIN ŠKERK IN EUGENIO LAURENTI NA PROSLAVI V LONJERJU

«Ponosni smo na osvobodilno borbo 
in njene pridobitve visoko cenimo»

Kakor poročamo na prvi strani, 
sta v nedeljo popoldne na proslavi 
25. obletnice obkolitve vasi in na­
pada na partizanski bunker v Lo- 
njerju govorila Eugenio Laurenti in 
poslanec Albin Škerk.

Tov. Laurenti je v svojem govoru 
najprej omenil like herojskih bor­
cev, ki so padli v hudem spopadu 
s fašisti in tistih, ki so se prebili 
skozi sovražnikov obroč. Medtem 
ko se klanjamo spominu padlih, je 
dejal Laurenti, izražamo tudi vse 
priznanje in zahvalo vsem, ki so 
na katerikoli način prispevali svoj 
delež v narodnoosvobodilni borbi.

Eugenio Laurenti

Po 25 letih od konca vojne je 
pravilno, da obudimo spomine, da 
bodo mladi vedeli, kako so se nji­
hovi očetje borili v raznih parti­
zanskih enotah, da ne bodo poza­
bili, da so bili njihovi stari očetje 
aktivisti OF, in da se bodo zave­
dali, da njihove pogumne matere 
zaslužijo posebno priznanje za vse, 
kar so storile v narodnoosvobodilni 
borbi. Mladinke in žene iz Lorijer- 
ja in iz drugih naših krajev niso 
samo žalovale in bile zaskrbljene 
zaradi svojih dragih, ki so se v 
bližnjih in daljnih krajih borili pro­
ti sovražniku, ampak so z navdu­
šenjem sodelovale. Nikdar ne bomo 
dovolj hvaležni kurirkam, ki se ni­
so zmenile za nevarnost in so pre­
našale zdravila, sporočila, orožje 
in drugo skozi sovražnikove bloke. 
Nismo še izkazali vsega priznanja 
in hvaležnosti našim hrabrim in 
vljudnim ženskam, ki so vzdrževale 
vezi med borci in njihovimi druži­
nami ter so v mnogih primerih pla­
čale z zaporom, z internacijo v 
koncentracijskih taboriščih in tudi 
z življenjem svoj delež v NOB. 
Borec je imel orožje v rokah, lah­
ko je streljal in se v skrajnem pri­
meru lahko tudi sam ustrelil, toda 
kurirke ne, bile so brez orožja in 
brez obrambe. To niso fraze in sa­
mo obujanje spominov, to je in 
mora biti izraz priznanja. Lonjer- 
cem, odraslim otrokom, ki so se 
ob napadu Colottijeve bande na 
bunker in pri zasliševanjih hrabro 
obnašali, je govornik ponovno iz­
rekel vso pohvalo ter poudaril, da 
je bil Lonjer zavedna in za parti­
zane popolnoma varna vas.

Ob proslavi 25. obletnice lonjer- 
skih dogodkov in v okviru proslav 
25. obletnice osvoboditve, je po­
udaril tov. Laurenti, se moramo 
tu<fi zavedati, da je svoboda dra­

gocena pridobitev, kakor tudi, da 
se nadaljuje boj za socialne pra­
vice in napredek, za svobodo člo­
veka, za tako ureditev na svetu, 
da bo človek protagonist svoje pri­
hodnosti, ne pa orodje mitov, ki mu 
jih hočejo drugi naprtiti. Boj se 
nadaljuje z drugačnimi oblikami 
in metodami, kakor pač zahtevajo 
razmere in okolnosti. To je skupen 
boj vseh narodov in v tem boju ho­
čemo doprinesti svoj delež. Zaradi 
tega in zaradi naše preteklosti, 
kakor tudi zaradi naših današnjih 
razmer, razumemo in podpiramo 
vse taste, ki se borijo proti zatira­
nju in kolonialnemu izkoriščevanju, 
ter odločno podpiramo zahteve na­
rodov, ki hočejo sami odločati o 
svoji usodi, in to z dejanji, ne pa 
z demagogijo.

Ko se klanjamo spominu naših 
padlih in vseh tistih, ki so se bo­
rili in padli v naših in v drugih 
krajih, moramo v sedanjih razme­
rah opozoriti tiste, ki ba se v Ri­
mu hoteli igračkati s prihodnostjo 
naše republike in izigravati repu­
bliško ustavo, ki je sad borbe na­
roda. Radi bi jih opozorili, da so 
ljudske pridobitve nedotakljive, da 
ljudje hočejo napredovati, ne da bi 
jih pri tem zavirali s starimi in 
preživelimi koncepti.

Na nedeljski proslavi v Lonjerju, 
ob 25. obletnici napada na lonjer- 
ski bunker VDV, je spregovoril tu­
di narodni poslanec Albin Škerk. 
V svojem govoru je poslanec Škerk 
med drugim rekel:

«Tistega krvavega dne so Lo­
njerci s svojim junaškim zadrža­
njem zapisali pomembno stran v 
svoji zgodovini borbe proti fašiz­
mu in okupatorju. Tega strašnega 
dogodka se danes s ponosom spo­
minjamo, hkrati pa se hvaležno 
klanjamo spominu štirih junakov, 
Id so na tem mestu žrtvovali svoja 
življenja. Tu so od sovražnikovih 
svinčenk padli domačin Andrej 
Pertot ter borci Evald Antonič- 
Stojan, Angel Masten-Radivoj in 
komandir grupe VDV Pavel Petvar.

»Ko se klanjamo spominu teh 
žrtev, se poklonimo tudi spominu 
drugih Lonjercev, ki so padli v 
NOB in sicer Emilu Čoku, Ferdi­
nandu Čoku, Rihardu Gombaču, 
Leandru Čoku, Milanu Čoku in Jo­
žetu Kastelicu

«Zverinski napad na Lonjer pred 
25 leti pa ni bil osamljen dogodek 
zatiranja in preganjanja, ki ga je 
morala utrpeti ta antifašistična vas, 
pač pa je bil to le višek dolgolet­
nega zatiranja, ki ga je morala v 
času fašizma prenašati ta vas. Ta­
koj po prihodu fašizma na oblast 
se je tiranija začela znašati nad 
vasjo, podobno kot nad ostalo Pri­
morsko. Mnogi Lonjerci so morali 
v tujino, ker doma zanje ni bilo 
kruha, veliko se jih je zateklo v 
bližnjo Jugoslavijo. Nekatere Lo- 
njerce pa so gnali v zapore in v 
konfinacdjo, tako da je vas mo­
rala veliko, preveč prenesti. Vse 
to pa je med ljudmi porajalo od­
por in ob zgodovinski vstaji Pri­
morske proti fašizmu in nemškemu 
okupatorju so bili zato Lonjerci v 
prvih vrstah.

«In Lonjer je bil ves čas NOB 
vas, kjer so se križale kurirske 
poti s Krasa v Trst in narobe, vas, 
koder so vodile poti v partizane, 
vas, kjer se je aktivist mogel na 
vsakogar zanesti.

»Okupator take partizanske vasi 
na vratih Trsta ni mogel prenašati. 
Zato je proti njenim borbenim pre­
bivalcem pognal 21. marca 1945. 
hlapčevsko vojsko italijanskih fa­
šistov in še svoje vojake.*

Nato je Albin Škerk na kratko 
orisal dogodke pred 25 leti in na­
to nadaljeval:

«S tem lonjerska kalvarija pa še 
ni bila pri kraju. Prav zadnji dan 
vojne so Nemci pred svojim pobe­
gom razstrelili novo cesto nad vas­

jo in staro cesto nad Ključem. Sil­
na eksplozija je poleg ceste poru­
šila ali poškodovala več hiš na 
spodnjem delu vasi ter ubila tri 
vaščane: dva moška in eno žensko. 
Toda tudi ta udarec so v vojni 
hudo prizadeti Lonjerci prenesli. 
Nemudoma so zavihali rokave in z 
udarniškim delom že čez nekaj ur

Poslanec Albin Škerk

vsaj za silo popravili cesto, da so 
oklepna vozila jugoslovanske ljud­
ske armade mogla nadaljevati svo­
jo pot proti mestu.

«S tem sem hotel le bežno ome­
niti nekatere važnejše dogodke iz 
NOB, katerih protagonisti ste bili 
vi, Lonjerci, kar vas je iz starejše 
generacije.*

Nato je Albin Škerk nadaljeval:
«Zmaga nad nacifašizmom in na­

ša osvoboditev sta zahtevali od 
nas potoke krvi in solza. Zaradi 
tega smo na NOB ponosni in prido­
bitve, ki smo si jih priborili, neiz­
merno cenimo. In te zaklade bo­
mo za vsako ceno branili proti vsa­
komur, ki bi nam jih hotel okrniti. 
Izkušnje iz NOB so nas veliko na­
učile. Med drugim tudi to, da se 
more številčno majhen narod po­
staviti po robu tudi velikemu na­
rodu. Za gotovo vemo, da more 
tudi majhen narod, ce se odločno 
bori za lastno svobodo, premagati 
tudi silnega velikana. Takih prime­
rov je v zgodovini več. Zadnji v 
tej vrsti je primer vietnamskega 
ljudstva, ki že toliko let zmagovito 
kljubuje ameriškemu imperializmu 
in njegovim hlapcem. S tega za 
nas tako pomembnega kraja naj 
gre naš pozdrav in izraz solidar­
nosti vietnamskim partizanom in 
vsem tistim, ki se širom po svetu 
borija za svojo svobodo, za svoje 
pravice.*

»Konec vojne in poraz nacifašiz- 
ma — je nadaljeval poslanec Albin 
Škerk — nista predstavljala za nas 
popolne svobode. Vse do danes smo 
se in se kot narodna manjšina mo­
ramo boriti za svoje nacionalne 
pravice. V tem boju smo bili, po­
dobno kot med vojno, deležni vse 
solidarnosti in razumevanja s stra­
ni italijanskih antifašistov. Ta de­
lavska enotnost, ki sloni na brat-

TRST A
7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Po­

ročila; 7.30 Jutranja glasba; 11.35 
Slov. pesmi; 12.00 «Pratika»; 12.15 
Za vsakogar nekaj; 13.30 Glasba 
po željah; 17.00 Orkester Pacchio- 
ri; 17 20 Program za mladino;
18.15 Umetnost in prireditve; 18.30 
Komorni koncert: poje V. Ruž- 
djak; 18.45 Sekstet H. Ostervvalda:
19.00 Otroci pojo; 19.10 Nabožna 
oddaja; 19.25 Velik orkester; 19.45 
Slov. madrigalisti; 20.00 Šport;
20.30 Bibalo: »Nasmeh pred lestvi­
jo* (opera); 21.25 Pogled za ku­
lise.

TRST
12.10 Plošče; 14.45 Tretja stran;

15.10 Juke box; 15.45 Literarna 
oddaja; 16.25 Album za mladino.

KOPER
6 30, 6.45, 7.30, 10.00, 12.30, 14.00, 

14.30, 16.00, 17.00, 19.15. 22.30 Po­
ročila; 6.15 Glasba za dobro ju­
tro; 7.40 Vesela glasba; 8.00 Otro­
ški kotiček; 8.30 Operne arije;
9.00 Glasbeni kviz; 9.30 Izberite si 
program sami; 10.15 Prisluhnimo 
jim; 11.00 Simfonični orkester iz 
Bamberga; 11.30 Ansambel P. Cor­
tesa; 13.45 Glasba in pesem; 12.00, 
12.45 Glasba po željah; 14.05 Jugo­
slavija v svetu; 14.15 Ansambli 
lahke glasbe; 15.30 Melodije za 
vsakogar; 16.05 O morju in pomor­
stvu; 16.20 Poje A. Pinterič; 16.30 
Za mlade poslušalce; 17.30 Popol­
danski recital; 18.00 in 19.30 Pre­
nos RL; 19.00 Poje G. Marchi;
22.10 Motivi za vsakogar.
NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 20.00 Po­

ročila; 8.30 Jutranje pesmi; 9.00 
Vi in jaz; 11.00 Komemoracija pri 
Ardeatinskih jamah ob 26. oblet­
nici pokola; 12.10 Kontrapunkt;
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13.15 Poje Adriano Celentano;
14.16 Spored za popoldne; 16.00 
Program za najmlajše; 16.20 Pro­
gram za mladino; 18.00 Ljudje in 
dogodki; 19.05 Plošče; 20.15 Ver­
dijeva opera »Don Carlos*.

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 13.30, 19.30 Poročila;

9.00 Romantika; 10.00 Beethovno­
vo življenje; 10.15 Poje Enzo Jan- 
nacci; 10.35 Telefonski pogovori;
14.00 in 16.50 Zakaj in kako?; 
14.05 Juke box; 15.03 Poljudna en­
ciklopedija; 16.00 in 16.35 Sanremo 
in druge pesmi; 17.35 Enotni raz­
red; 17.55 Glasbeni aperitiv; 19.20 
Nabožna oddaja; 20.10 Glasbeni 
kvizi; 21.00 Kronike Juga; 22.10 
Schumannove skladbe; 22.43 Ra­
dijska priredba Tolstoja.

III. PROGRAM
10.00 Koncert za začetek; 11.15 

Sodobna ital. glasba; 11.45 Špan­
ska komorna glasba; 12.20 Mu- 
sorgski, «Boris Godunov*. I. de­
janje; 14.00 Skladbe za pihala;
15.30 Simf. koncert; 17.10 Angle­
ščina; 18.40 Jazz; 18.15 Gospodar­
ska rubrika; 18.45 Šesta celina;
19.15 Večerni koncert; 21.30 Med­
narodna tribuna skladateljev.

FILODIFUZIJA
8.00 Koncert za začetek; 8.45 

Sibeliusove skladbe; 9.20 Praški 
madrigalisti; 9.40 Sodobna ital. 
glasba; 10.00 Krenekove skladbe;
12.00 Brittenove skladbe; 12.30 O- 
pema glasba; 13.30 Borodinove 
skladbe; 14.15 Praški komorni or­
kester.

SLOVENIJA
6.00, 7.00, 10.00, 13.00, 15.00, 19.30 

Poročila; 6.50 Na današnji dan;
7.15 Inform. oddaja; 8.0*1 Operna 
matineja; 9.05 Radijska šola: U- 
por na Primorskem; 9.35 Ansam­

bel Weekend; 9.45 Narodne; 10.15 
Pri vas doma; 12.10 Koncertna 
glasba; 12.30 TCr tijski nasveti; 
12.40 Od vasi do vasi; 13.30 Pri­
poročajo vam...; 14.05 Glasba mla­
dih; 14.25 Plesni orkester; 14.40 
«Na poti s kitaro*; 15.30 Glasbeni 
intermezzo; 15.40 Rossini: iz ope­
re »Seviljski brivec*; 16.00 Vsak 
dan za vas; 17.05 Koncert simf. 
orkestra; 18.00 Aktualnosti; 18.15 
V torek na svidenje!; 18.45 Druž­
ba in čas; 19.00 Lahko noč, otro­
ci!; 19.15 Ansambel B. Franka;
20.00 Prodajalna melodij; 20.30 Th. 
Weissenborn: Herojski zgled; 21.40 
Lepi zvoki; 22.15 Jug. glasba; 
23.05 V. Hugo: Pesmi; 23.15 Za 
bavni zvoki; 23.40 Ples.

ITAL. TELEVIZIJA
9.30 Šola; 10.30 Komemoracija 

ob 26. obletnici ardeatinskega po­
kola; 11.30 Šola; 12.30 Znanstve­
na antologija; 13.00 Risani filmi;
13.30 Dnevnik; 15.00 Šola; 17.00 
Spored za najmlajše; 17.30 Dnev­
nik; 17.45 Program za mladino; 
18.45 Nabožna oddaja; 19.15 Eno 
stoletje industrije v Italiji; 19.15 
Šport in kronike; 20.30 Dnevnik;
21.00 M. Lampell: »Zid*; 23.00 
Dnevnik.

II. KANAL
19.00 Nemščina; 21.00 Dnevnik;

21.15 Nomadi v mestu; 22.05 »The 
Edwin Hawkings Singers*.

JUG. TELEVIZIJA
20.00, 23.10 Poročila; 9.35, 14.45 

TV v šoli; 10.40, 15.35 Ruščina;
11.00 Splošna izobrazba; 15.55 TV 
vrtec; 16.10 Angleščina; 17.25 
Zeha vica Dunaju v 3/4 taktu; 18.15 
Obzornik; 18.30 Po domače; 19.05 
Več ko znamo, bolje ravnamo; 
19.25 Iz sveta oblikovanja; 19.45 
Cikcak; 20.35 Schlesinger: »Lažni 
Billy», film; 22.05 Hokej ČSSR ; 
Švedska.

stvu med tukajšnjimi Slovenci in 
Italijani, je odločno pripomogla k 
porazu neofašizma v Trstu ter k 
izboljšanju odnosov med Italijo in 
Jugoslavijo. Zadnja leta opažamo, 
da tržaški neofašisti ne dvigajo več 
glave, ker so osamljeni in izolirani. 
Naše razmere se nekolikanj iz­
boljšujejo. Sledijo si nasproti nam 
dobronamerne izjave. Tudi z naj­
višjih mest krajevnih oblasti. Z 
naše strani pa izražamo željo, da 
naj bi se te izjave ujemale z de­
janji, kajti teh je, žal. še vedno 
premalo.*

Nato je poslanec Albin Škerk na 
kratko omenil nevarnost, ki grozi 
državi zaradi hude poditične krize, 
kjer se ponovno oglašajo k besedi 
krogi, iz katerih se je nekoč po­
rodil fašizem, sile, ki bi hotele 
oropati delavstvo priborjenih pra­
vic, sile, ki stremijo za tem, da 
bi Italija dobila čimbolj reakcionar­
no vlado ali da bi se razpustil par­
lament.

«Obe takšni rešitvi vladne krize 
bi predstavljali udarec za delav­
stvo in nevarnost za obstoječe de­
mokratične svoboščine. Zaradi te­
ga pozivamo vse ljudstvo, naj bo 
budno in naj se bori z vsemi za­
konitimi sredstvi proti predčasni 
razpustitvi parlamenta. Zahtevamo, 
da se sestavi taka vlada, ki naj 
upošteva jesenske delavske prido­
bitve in zahteve; ki naj prične z 
izvajanjem vseh najnujnejših so­
cialnih in drugih reform; ki naj 
čimprej prizna status borca onim 
bivšim partizanom, ld so vložili to­
zadevne prošnje, ter ponovno da 
možnost vlaganja prošenj še pre­
ostalim bivšim borcem, ki tega iz 
najrazličnejših razlogov še niso sto­
rili. Mi, kot pripadniki slovenske 
narodne skupnosti, še posebej za­
htevamo, naj se sestavi taka vla­
da, ki bi končno uzakonila vse pra­
vice, ki nam pripadajo po repu­
bliški ustavi in za katere so padli 
tudi lonjerski borci.

«Tovariši in prijatelji iz Lonjer- 
ja, in vsi, ki ste v tako velikem 
številu prišli na to veličastno pro­
slavo, pred tem spomenikom ob 
novimo zaobljubo, da bomo nada­
ljevali pot, ki so jo začrtali naši 
padli tovariši v NOB in da bomo 
ostali zvesti njihovim idealom svo­
bode in pravičnosti. Naprej torej 
po tej poti bratstva in enotnosti 
med tu živečima narodoma do po­
polne zmage delovnega človeka, 
za dokončno svobodo

KOTIČEK ZA MLADE BRALCE

Spoznavajmo naše 
kraje in ljudi

Že dva tedna naokrog in spet 
se oglašamo, pa čeprav z dvema 
dnevoma zamude. Morda že ne­
strpna čakaite, da povemo, kako 
je potekajo žrebanje. No, pa naj 
bo. Dobitnika sta danes Pavel 
KLAVČIČ iz Podgore, Ul. 4. no­
vembra št. 46 (žal nam ni po­
vedal, kateri razred obiskuje) ter 
Igor ŠKAMPERLE iz Trsta, Ul. 
Verronecchio št. 2-, učenec 2. raz­
reda osnovne šoie pri Sv. Ivanu.

Sedaj pa še nekaj besed o va­
ših odgovorih. Na prvi dve vpra­
šanji ste vsi pravilno odgovorili, 
da je «solkansikš most* speljan 
čez Sočo. Zataknilo pa se je pri 
tretjem, železnica, ki je speljana 
po dolini Soče veže Novo Gorico 
in Jesenice

Gotovo je med vami mnogo zbi­
rateljev znamk in prav ti bodo 
danes prišli na svoj račun. Kot 
nalašč smo nekje iztaknili lepo 
znamko, ki je izšla v Jugoslaviji 
pred nekaj leti. ob 50-letnici pr­
vih letalskih poletov.

Znamka je še posebno zanimi­
va za nas, ker je na njej nasli­
kan goriški rojak, ki se je že

pred prvo svetovno vojno ukvar­
jal s poleti. Prve poskuse je o- 
pravil na Rojcah pri Gorici, tam, 
kjer so zdaj stadion in drugi 
športni obiekti.

Življenje je izgubil mlad in to 
ob letalski nesreči v Jugoslaviji. 
Da vam nekoliko pomagamo, po­
vemo še, da je bil temu pionirju 
v Novi Gorici pred nekaj leti po­
stavljen lep spomenik. Kaj več o 
njem pa boste izvedeli iz Biblio­
grafskega leksikona ali iz dru­
gih virov.

Nas, seveda, zanimajo vaši od­
govori. Želimo vedeti za ime in 
priimek znanega leta'ca ter za 
letnico rojstva in smrti, (zadostu­
je teto).

Upoštevali bomo odgovore, ki 
jih bomo prejeli najkasneje do 31. 
marca tega leta. Vaša pisma na­
slovite, kot po navadi, na gori- 
ško uredništvo Primorskega dnev­
nika Ul. 24 maggio, 1 - 34170 - 
Gorica za SPOZNAVAJMO NAŠE 
KRAJE IN LJUDI.

Lep pozdrav in na svidenje 5. 
aprila.

OB PREHODU DRŽAVNIH GOZDOV V DEŽELNO UPRAVO

Vzorno urejeni gozdovi 
v Kanalski dolini

Deželno gozdno podjetje bo dokupilo še nad 
5000 ha gozdov za 1 milijardo 300 mi­
lijonov lir - 0 gozdovih v Beneški Sloveniji

Rimska zbornica je že odobrila 
zakonski osnutek, ki predvideva, 
da bo ijral. država odstopila svoje 
gozdove deželam m sicer deželam 
z navadnim statutom, ki se šele 
snujejo. V naši deželi Furlaniji- 
Julijski krajini pa imamo že ne­
kaj let posebno deželno ustanovo 
za gozdove, ki razpolaga z nekaj 
več kot 5000 hetarov gozdov, ki 
so bili prej državni. Prav za to­
likšno površino gozdov pa je v 
zaključnih pogajanjih s skrajevni- 
mi ustanovami in z zasebniki, ta­
ko da bo prišlo v domeno deželnih 
gozdov vsega skupaj nekaj 11 
tisoč hektarov.

Prav gotovo bo preteklo še ne­
kaj časa, preden se bo v vsej 
Itaiji lastninska pravica nad goz­
dovi prenesla z državnih na de­
želne ustanove. Razprave pa še 
tečejo v strokovnih in političnih 
krogih, v kolikšni meri naj bi dr­
žava ohranila vsaj nadzorstvo ali 
dosedanje izkušnje tehničnega zna­
čaja ali morda celo samo režijo, 
da bi zavarovala interese celotne 
skupnosti.

Slovenci v Italiji živimo na o- 
zemlju dežele Furlani je-Julijske
krajine, torej v krajih, kjer je 
sorazmerno veliko gozdov v de­
želi. V Kanalski dolini je gozdna 
uprava za 23.038 ha gozdov, nato 
je v Kana skii dolini še državno 
podjetje za državne gozdove v Be­
li peči z 2.145 ha gozdov in. konč­
no. imajo še občine in občinske 
frakcije, celo soseske ter zasebni­
ki v Kanalski dolini za 18.457 ha 
gozdov.

Gozdovi v Kanalski dolini so 
takšni da jim mi para v Italiji. 
Celo lepi gozd Ccnsiglio, ki spa­
da deloma v deželo Furlanijo 
Julijsko krajino, deloma v pokra­
jino Belluno, deloma pa tudi v 
pokrajino Treviso in ki je sicer 
za italijanske razmere čudovit 
gozd, se ne more meriti z lepo 
urejenimi trbiškirmi gozdovi spri­
čo njihovih novih nasadov, notra­
nje ureditve poti in tudi spričo 
strokovnih kadrov,

V Beneški Sloveniji imamo si­
cer precej gozdne površine, toda 
večinoma le mlade bukove gozdo­
ve, ki so porastli v zadnjih letih, 
odkar je začela razsajati emigra­
cija. Ni več toliko živih ognjišč, 
ne gozdnih delavcev, drvarjev, 
pač pa po domovih zmerom več 
plinskih štedilnikov. Prav nasprot­

no od drugih panog ali vsaj izra­
zov življenja, ljudi, otrok, šol, po­
lja, travnikov, planin in raznih 
drugih civilizacijskih in kulturnih 
stvaritev človeškega duha in rok. 
ki se sušijo in propadajo pod stru­
peno sapo emigracije, pa poganja 
na račun emigracije močna pod­
rast, grmovje, triad gozd, ponekod 
že kar lepi gozdiči na samotah, 
ki jih je ustvarite emigracija.

Rezija ima lepe razredčene, pre- 
cej posekane občinske gozdove in 
nekaj malega zasebnih gozdov, 
Tersika dolina pa je se zmerom 
gola in po strmih pobočjih Muz- 
cev in drugega okolnega gorovja 
poganjajo prvi rahli poganjki bu­
kovja, ker tod ni več drobnice. 
Po Nadrških dolinah je precej 
mladih bukovih gozdov, a v višjih 
legah so tudi iglavci — to je 
smrek in macesnov, ki so jih e 
prvih povojnih letih po 1945 zasa­
dili gozdni inšpektorati tudi zato, 
da so zaposlili vsaj nekaj brezpo­
selne delovne sile. Še najbolj je 
tod zaraščena z gozdovi gorenja 
Idrijska dolina

V goriški pokrajini je nekaj 
goodovja, poraslega z akacijami, 
bukovjem in propadlim kostanjem 
v števec;anski občini, na Krasu 
Vrh Sv. Mihaela in okolne višave 
se zelenijo v mladih borovih na­
sadih, na Tržaškem se širi ožji 
gozjdni pas borovcev in nekaj bu­
kovja ob sami mejni črti.

Deželno gozdno podjetje je ie 
doseglo odobritev za naikup več 
tisoč ha gozdov in sicer državnih 
gozdov iz Bele peči, nekaj gozdov 
iz slovenskih hribovskih krajev 
nad Čenito in neka,j goizdov gen­
ske občine. Poleg teh gozdnih po­
vršin iz krajev, kjer živijo sloven­
ski gozdni posestniki in delavcu 
je dežela dobila nekaj gozdov fur­
lanskih občin, predvsem iz obči­
ne Caneva v velikem gozdnem 
kompleksu Cansdgliina. V Prapot- 
nem je dobila precejšnje gozdne 
površine (nekdanji romanjski gozd). 
Dotočili so že ceno za nakup raz­
nih gozdov v Kairniji,, Moženci, v 
dveh ali treh občinah v Furlaniji, 
v slovenski krajih pa gozdove v 
ahtenski in v trbiški občini. Ku­
pili bodo vsega skupaj 5.031 h* 
za eno miljardo 300 milijonov lir- 
Od tega ležijo te na novo kuplje­
ne gozdhe površine v krajih, kje* 
živijo narodnostno mešani tudi Slo­
venci v Trbižu in Ahtenu.

A. REJEC

Koncert orkestra Glasbene matice 
nocoj v Gorici, jutri pa v Trstu
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V Rimu in Milanu 
predstavili delo:
«Besedo imajo 
sedaj biriči»

V Rimu sta Vincenzo in Luigi 
Pappalettera predstavila svojo 
knjigo, ki nosi naslov »La parola 
agli aguzzini*. Hkrati je bila ta 
knjiga predstavljena občinstvu tu­
di v Milanu, kjer je imel glavno 
besedo župan Aldo Aniasi, o delu 
pa sta spregovorila tudi profesor­
ja Catalano in Vegas.

V Rimu so se tiskovne konfe­
rence, na kateri sta avtorja pred­
stavila svojo knjigo, zbrali tudi 
številni ljudje iz političnega in 
javnega življenja, med njimi tudi 
bivši poveljnik CLNAI osvobodil­
nega odbora za Severno Italijo se­
nator Ferruccio Parri, nadalje se­
nator Albertini in predsednik zbor­
nice Sandro Pertini.

Med razpravo, ki je nastala ob 
predložitvi dela, sta avtorja oče in 
sin Pappalettera poudarila osnov­
ni in glavni namen, da je tre­
ba nacističnim krvnikom tako re­
koč iztrgati priznanje, da niso oni 
morili antifašistov po koncentra­
cijskih taboriščih zato, ker da so 
to počeli po ukazu od zgoraj, z 
vrha, pač pa da so sami krivi ali 
sokrivi za tolikšno zlo, za dva­
najst milijonov človeških življenj, 
kolikor jih je bilo umorjenih v na­
cističnih taboriščih. Avtorja sta, 
kot se razbere iz knjige, prepri­
čana o tem, da so bivši nacistični 
zločinci zavestno počeli to, kar so 
počeli.

Vincenzo in Luigi Pappalettera 
sta se pred časom odpravila na 
dolgo potovanje po Evropi, seveda 
prvenstveno po Zahodni Nemčiji, 
in intervjuvala tiste, ki so nekoč 
služili kot pazniki v nacističnih 
koncentracijskih taboriščih. Hkrati 
sta proučila tudi sodne akte iz 
procesov proti nacističnim zločin­
cem iz taborišča Mauthausen. S 
tega dolgega potovanja in iz vztraj­
nega dela je nastala knjiga, ki 
prihaja pred italijansko občinstvo 
prav o pravem času, saj bomo 
danes slavili 26. obletnico pokola 
v Ardeatinskih jamah, v kratkem, 
mesec dni, bomo slavili 25-letnico 
vstaje italijanskega ljudstva, do­
ber teden pozneje pa konec dru­
ge svetovne vojne, ko so nacisti 
končno morali kloniti

Vojko Cesar, Dina Slama 'n Miloš Pahor

nu in v Trstu, dalje z orkestrom 
»Tomadini* iz Vidma v Sacileju, 
kot solist ob klavirski spremljavi 
pa na festivalu v Ljubljani, na 
radiu Trst A in na radiu Koper. 
Razen v orkestru Glasbene mati­
ce je igral tudi v orkestru gleda­
lišča Verdi v Trstu, v orkestru 
gledališča »La Fentce* v Benet­
kah, v orkestru »Tomadini* v Vid­
mu ter v orkestru »Somfonica di 
Udine* v Vidmu.

Sedaj je profesor za fagot na 
glasbenem liceju »Tomadini* v 
Vidmu.

Tokrat bo na koncertih v Gorici 
in Trstu izvajal Beethovnovo «Ro- 
manzo cantdbile za flavto, fagot, 
klavir in orkester».

DINA SLAMA
Pianistka (čembalistka) Dina 

Slama je tudi Tržačanka. Glasbo 
je študirala na konservatoriju Tar­
tini v Trstu in leta 1962 diplomi­
rala iz klavirja, potem pa se je 
prvenstveno posvetila študiju čem­
bala in leta 1965 diplomirala tudi 
iz tega glasbila. Izpopolnjevala se
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Kot poročamo tudi na drugem 
mestu, bo danes zvečer v Katoli­
škem domu v Gorici in jutri zve­
čer v mali dvorani Kulturnega 
doma v Trstu koncert orkestra 
Glasbene matice pod vodstvom di­
rigenta Kruna Cipcija iz Ljublja­
ne. Kot solisti bodo nastopili flav­
tist Miloš Pahor, fagotist Vojko 
Cesar in pianistka (čembalistka) 
Dina Slama. Dirigenta Cipcija in 
flavtista Pahorja smo našim čifo­
teljem predstavili v nedeljski šte­
vilki, tokrat predstavljamo še fa­
gotista Vojka Cesarja in pianistko 
Dino Slama

VOJKO CESAR
Vojko Cesar se je rodil leta 1943 

v Trstu. Glasbo oziroma fagot je 
začel študirati na glasbeni šoli 
Glasbene matice v Trstu, zadnji 
dve leti pa na konservatoriju Tar­
tini, kjer je leta 1964 tudi diplo­
miral. Javno je nastopal že pred 
diplomo, še več pa seveda po 
njej. Z orkestrom GM je kot so­
list nastopil v Dubrovniku, na Re­
ki, v Piranu, Novi Gorici, Tolmi-

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Skušajte 
neki problem rešiti čimprej. Majhna 
navzkrižja v zakonskem življenju.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Bolje je. 
da ste v svojih poslih previdni. Za­
upanje ljubljene osebe vam bo po­
magalo.

DVOJČKA (od 21.5. do 22.6.) Do­
bili boste pomoč, vendar se ne za­
našajte izključno nanjo. S svojo to­
gostjo ne pridete nikamor.

RAK (od 23.6. do 22.7.) Današnji 
dogodki bodo sprevrgli vse vaše na­
črte. Nevšečnosti v družini zaradi 
ljubosumnosti.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Danes vam 
bo šlo vse kot namazano. V družini

HOROSKOP
bo treba malo več reda.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Po­
trebna vam bo nov? finančna po­
moč, ki pa je ne bo od nikoder. 
Majhni spori kot posledica različnih 
značajev.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) 
Nova zadoščenja v poslovnem živ­
ljenju. V čustvenih zadevah se vam 
ne sme preveč muditi.

ŠKORPIJON (od 24.10. do 22.11.) 
Več naporov in tudi več iniciative.

Nova prijateljstva, morda celo sim­
patije.

STRELEC (od 23.11. do 20.12.) Ne 
spuščajte se v diskusije, ki nikoli 
ne zaležejo. Morali boste na pot in 
to vam bo koristilo.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Dober uspeh v poslovnem življenju. 
Izogibajte se sporom, posebno z ob­
čutljivimi ljudmi.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Vaše 
iniciative bodo upoštevane. Rešili 
boste neki družinski spor, ki se je 
predolgo vlekel.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Spor bo 
sicer zapleten, toda končna zmaga 
je na vaši strani. Bodite previdni z 
novimi znanci.

je na glasbeni akademiji v Sieni 
(Accademia Chiggiana) pri prof. 
Ruggero Ger inu, ki je bil uče­
nec slavne Wande Landoivske.

Nastopala je kut solistka z or­
kestrom »Tomadini» iz Vidma ter 
z orkestrom ljubljanske RTV v 
Ljubljani, pa tudi v številnih ko­
mornih zasedbah po Italiji in Slo­
veniji. Od leta 1964 nastopa stal­
no v duu z Milošem Pahorjem 
(flavta) in med drugim je z njim 
nastopila tudi na mednarodnem 
muzikoliškem kongresu v Ljublja­
ni leta 1967, v številnih radijskih 
oddajah in drugih koncertih. Kot 
čembalistka izvaja poleg baročne 
tudi sodobno g’asbo.

Nalašč za duo Slama-Pahor so 
pisali in pišejo skladbe številni 
ugledni slovenski skladatelji. To­
krat bo izvajala ie omenjeno Bee­
thovnovo »Romanco*.

EMIGRANT
Izšla je druga letošnja številka 

(marec—april) glasila društva slo­
venskih izseljencev Beneške Slo­
venije EMIGRANT, ki izhaja v 
slovenščini in italijanščini v Or- 
be v Švici. Njena vsebina je: 
Marco Petrigh: Buon lavoro e... 
avanti. Naše pesmi, slovenske be­
neške narodne. Unith dell'emigra- 
zione Molana. I.P.: Mi Slovenci. 
Ivan Trinko: Moje pesmi. Con- 
vegno nazionale delle Associazio- 
ni degli emigranti ilaliam in Sviz- 
zera. Friul, dedicato ai let/tori di 
lingua friulaoa. Impaniamo slo- 
vervo, dedicato ai lettori di lingua 
italiana che desiderano impararlo. 
Ado Kant: Od besed k dejanjem. 
Hanno detto ad una reoente se 
duta del Consiglio regionale F.- 
V.G. (Štoka, Lavriha). Smo moč­
ni, ker še upamo. Alojz Gradnik: 
Noči. Tnformazioni. Anton Bir- 
tičMečamac: Naš kraj.

Krstna
predstava
Hochhuthovih
«Guerillas»

STUTTGART. 23. - Rolf Hoch 
huth je zelo znano ime. Je to 
prav gotovo eden najbolj polemič­
nih nemških pisateljev in drama­
turgov. Pred leti se je spravil 
nad samega papeža Pija XII. > 
svojo zelo ostro dramo »Vikar* 
(Namestnik), nekoliko pozneje je 
objavil prav tako ostro polemično 
delo «Vojaki» o Churchillu, kon­
kretno o letalski nesreči nad Gl' 
braltarsko ožino, v kateri je iz­
gubil življenje predsednik tedanje 
poljske begunske vlade v Londo­
nu in za čigar smrt naj bi bil 
kriv Churchill, ki da je pristal na 
tak umor, da bi ne prišel v spor 
z Moskvo.

25. aprila pa bodo v Stuttgartu 
postavili na oder tretje Hochhuiho- 
vo odrsko delo in sicer njegovo 
«Guerillas». Kakor sleherno Hoch- 
huthovo delo, je tudi to politično, 
polemično in ostro zavzeto. O tem 
delu se zelo veliko govori, poseb­
no v Severni Ameriki, pa tudi 
drugod, kajti obravnava svojevrst­
no »gverilo*. Nemški pisatelj, ki 
prihaja iz katoliških vrst, je mne­
nja, da je klasična gverila mar­
sikje nemogoča ali da ne da to­
liko uspeha kolikor zahteva žrtev, 
potemtakem ta gverila ne hasne. 
Zato je mnenja, da bo treba uve­
sti svojevrstno gverilo, in sicer 
takšno, da se bodo morali revo­
lucionarji, marksističnih pogledov 
seveda, vriniti v uprave raznih 
dežel, na najrazličnejše položaje 
in tam počasi in dosledno, vendar 
vztrajno delati, dokler ne bodo 
prevzeli v roke vseh tistih polo­
žajev, da bo oblast kar čez noč 
prešla v demokratične roke. Po 
njegovem mnenju bo možno zrušili 
sedanjo oblast v ZDA edino le na 
ta način. Morda je to delo napi­
sano še najbolj u smislu izpodko­
pavanja nazadnjaških sil v samih 
ZDA.

V Stuttgartu bo spravil na oder 
to delo Peter Palitzsch, ki se je 
že uveljavil z naprednimi ali vsaj 
politično polemičnimi deli.

Glavno vlogo v tem delu ima 
idealen newyorški odvetnik po 
imenu David Nicolson, ki s po­
močjo svojih izrednih družbenih 
zvez in ob pomoči številnih idej­
no sorodnih tovarišev izpodkoplje 
ioashingtonsko vlado in ameriško 
sicer močno razvito vohunsko 
mrežo.

Na dan, ko bo novo Hochhutho- 
uo delo uprizorjeno v krstni pred­
stavi, bo delo naprodaj tudi » 
knjigi, za kar bo poskrbela ham­
burška založba Rowohlt.
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AUGA
IZIDI

Nape* - "Brescia 2:1
Cagliari - Verona 1:0
Fiorentina - Juventus 2:0
Vicenza - Bologna 1:1
Lazio - Inter 3:1
Milan - Sampdoria 0:0
Palermo - Bari 0:0
Torino - Roma 0:0

LESTVICA
Cagliari 25 14 9 2 34 11 37
Juventus
Inter
Piore ntina
Milan
Napoli
Torino
»icenza
Roma
Bologna
lazio
Verona
Sampdoria
Bari
Palermo
Brescia

25 13 7 
25 11 9
25
25
25
25
25
25
25
25
25
25
25
25
25

5 37 15 33 
5 28 18 31

5 7 34 26 31 
9 5 32 17 31
8 7 23 18 28 
7 8 18 22 27
6 10 28 27 24

10 8 22 30 24 
12 8 18 21 22
4 12 25 29 22
9 10 20 24 21

11 10 17 28 19 
9 12 8 25 17
7 13 20 39 17
8 13 18 32 16

PRIHODNJE KOLO 
Bari - Verona, Bologna - Ca- 

Sliari, Brescia - Torino, Inter - 
Piorentina, Juventus - Milan, Na- 
”oli - Lazio, Roma - Vicenza, 

npdoria - Palermo.

>=■=31

IZIDI
Como - Foggia 3:1
Genoa - Atalanta 1:1
Livorno - Piša 2:0
Mantova - Taranto 1:1
Modena - Catanzaro 1:0
Monza - Cesena 1:0
Piacenza - Catania 1:1
Reggina - Perugia 1:0
Ternana - Arezzo 0:0
Varese - Reggiana 3:1

Varese 
Catania 
Monza 
Poggia 
Mantova 
^isa
£ernana 
Reggina 
Uvorno 
jjrezzo
uugia "odena
Piacenza 
^talanta 
jesena 
JJatanzaro 
Como 
jWanto 
jonoa 
^ggiana

PRIHODNJE KOLO 
Arezzo - Reggina, Atalanta • 

C&tanzaro, Catania - Modena, Ce­
jena - Genoa, Mantova - Varese, 
Monza - Livorno, Perugia - Ter­
ana, Piša - Como, Reggiana - 
Foggia, Taranto - Piacenza.

A SKUPINA rcf

lestvica
3 24 10 3627 12 12

27 10 13 4 24 15 33
27 12 9 6 22 14 33
27 11 10 6 31 22 32
27 7 17 3 24 15 31
27 10 10 7 23 15 30
27 9 12 6 25 19 30
27 10 10 7 27 23 30
27 8 13 6 17 13 29
27 4 18 5 12 18 26
27 8 9 10 18 18 25
27 6 13 8 16 20 25
27 6 12 9 17 27 24
27 5 13 9 20 19 23
27 5 13 9 17 22 23
27 6 11 10 16 23 23
27 7 9 11 25 36 23
27 4 14 9 17 26 22
27 4 13 10 14 24 21
27 3 15 9 12 22 21

IZIDI
Venezia - Derthona 
Lecco - Padova 
Marzotto - Verbania 
Monfalcone - Novara 
Pro Patria - Biellese 
Trevigliese - *Seregno 
Solbiatese - Rovereto 
Sottomarina - Alessandria 
Treviso - Triestina 
lldinese - Legnano 

LESTVICA 
27 11 15 
27 14 9 
27 13 10 
27 12 10 
27 9 14 
27 10 11
26 9 10
27 
27
27 10 
27 
27

ova 27
omar. 27
ifalc.one 27
thona 27

Patria 26
vigliese 27
•zotto 27
llese 27

1:0 
2:0 
1:0 
2:2 
0:0 
2:1 
1:0 
1:0 
1:1 
0:0

1 33 16 37 
4 33 21 37
4 31 17 36
5 23 12 34 
4 29 19 32
6 34 15 31
7 27 21 28 

9 10 8 21 12 28 
5 17 5 17 21 27

7 10 28 25 27 
9 10 30 26 25

5 14 8 16 24 24
6 12 9 14 20 24 
8 8 11 18 23 24 
5 13 9 20 25 23 
5 11 11 H 22 21
5 11 10 16 25 21 
3 15 9 15 15 21 
3 14 10 11 26 20
6 6 15 20 29 18

PRIHODNJE KOLO 
lessandria - Verbania, Bielle- 
• Treviso, Lecco - Marzotto, 
nano - Scregno, Novara - Sol- 
ese, Padova - Derthona, Ro- 
ito - Pro Patria, Trevigliese 
Ionfalcone, Triestina - Sotto- 
Ina, Venezia - Udinese.

:viso
:co
vara
estina
biatese
vereto
'ssandria
gnano
inese
■egno
rbania 8

NOGOMET A SKUPINA C LIGE

Triestina iztrgala 
točko ekipi Tre viša
TREVISO : TRIESTINA 1:1 (1:1) 
TREVISO: Piccoli, Sirena, Palladin; 

Alberti, Zahtila, Bellina; Ced, Ri- 
ghi, Goffi (po 77.’ Simonato), Zam- 
bianchi, Galtarossa, 12 Tiengo. 

TRIESTINA: Colovatti, Kuk, Mar- 
tinelli; Del Piccolo, Vamier, Mo­
retti (po 82.’ Pestrin), Ridolfi, 
Giacomini, Paina, Scala, Ive. 12 
Chendi.

SODNIK: Cantelli iz Firenc. 
STRELCA: v 17.’ Goffi, v 38.’ 

Paina.
Približno 8.000 gledalcev (z rekord­

nim zaslužkom nad 10 milijonov). 
Koti: 3:3.
Triestina je izpolnila obljubo in je 

na igrišču vodečega Trevisa za­
igrala na vse ali nič. Zelo potrebne 
zmage, ki bi po nesrečnem spodrs­
ljaju s Pro Patrio lahko približala 
Triestino ostalim tekmecem, sicer 
ni bilo, prikazana igra pa dopušča 
upanje, da Tržačani lahko še po­
sežejo v borbo za prvo mesto. Po 
začetni premoči domačinov, ki so 
že v 18.’ prišli v vodstvo, in kmalu 
zaton le za las zgrešijli drugi gol,
je Triestina preuredila svoje vrste, 
prevzela pobudo na sredini igrišča 
in obdržala v svojih rokah vajeti 
tekme vse do konca. Junak dneva 
je bi mladi Moretti, ki ga je Tre- 
visan po izključitvi Sigarinija in ne­
stalni formi drugih stalnih članov 
ekipe končno postavi v prvo mo­
štvo. Moretti je s svojo gibčnostjo 
in pregledom nad igro obogatil vez­
no vrsto in je s tem dovoli Giaco- 
miniju, da se je posveti povezavi 
z napadom. Videl smo tako lahko 
znova urejene in duhovite napade, 
ki niso obrodil zaželenih sadov le 
zaradi nespretnosti Paine, predvsem 
pa Ridolfija in Iveja. Odsotnost dveh 
kril je namreč očitno vplivala na 
kakovost napadov, ker je Ridolfi 
igral skoraj izključno na sredini 
igrišča, Ive pa je le redkokdaj ušel 
svojemu neposrednemu tekmecu. O- 
bramba je zagrešila le eno napako 
in jo je tudi plačala z golom. Na 
vsaik način pa sta Del Piccolo in 
Vamier potrdila svoje sposobnosti 
in tudi branilca sta proti nevarnima 
nasprotnikoma zaigrala brez nego­
tovosti.

Več je bilo pričaaovati od doma­
činov, ki so imeli prložnost, da se 
z zmago znebijo nevarnih tekmecev, 
so pa med tekmo postali žrtev svo­
jega hitrega tempa in predvsem go­
ste mreže, ki jo je Triestina spred­
la na sredini igrišča. Napadalci so 
bil tako vso tekmo odrezani od to­
varišev in so postal lahek plen 
pazljive obrambe. Tudi pri Trevisu 
je torej najbolj zablestela obramba, 
ki je imela svoj steber v Zahtil.

Pred številnim občinstvom, med 
katerim je bilo mnogo Tržačanov, 
je Treviso takoj poudaril, da igra 
na zmago in v prvih minutah je 
moral Colovatti dvakrat poseči za­
radi Goffijevih strelov. Prvo veliko 
prložnost pa je imel v 15. minuti 
Zambianchi, katerega je Kuk pre­
hitel v zadnjem trenutku. Pritisk 
domačinov pa je bi poplačan dve 
minuti kasneje. Goffi je sredi kš 
zenskega prostora ustavil žogo, uka­
ni Del Piccola in v polobratu s 
krasnim strelom presenetil nemoč­
nega Colovattija. Hud udarec bi 
lahko spravi na kolena goste, na­
mesto tega pa je le uspaval domače 
moštvo, ki v nadaljevanju ni prišlo 
več do izraza. Po vrsti lepih potez 
tržaškega napada je prišlo do ize­
načenja v 38. minuti, ko je Paina 
izkoristil neodločenost dveh bratul- 
cev in je iz kratke razdalje poslal 
usnje v mrežo.

Tudi v drugem polčasu so bli 
gostje boljši. V 15. minuti je Belli­
na na črti odbl žogo, ki bi v hudi 
gneči skoraj presenetila Piccolija. 
Obe moštvi pa sta polagoma popu 
ščali. Ritem igre je marsikoga strl, 
rezultat pa je bi pravzaprav pogo­
du obema tekmecema in nihče ni 
hotel več tvegati. Treba pa je še en­
krat poudariti, da je rezultat v 
večji meri poplačal domačine, saj 
bi gostje z večjo točnostjo lahko

tudi odnesli poln izkupiček.
Položaj na lestvici se tako ni spre­

menil, čeprav bo morala Triestina 
sedaj res zelo paziti, če bo hotela 
dohiteti ostal dve moštvi. Manjka 
pa še enajst kol do konca in tri 
točke razlike niso še nepremostlji­
va ovira.

uk

ATLETIKA
Italijansko prvenstvo rindoor*

Bianchi 49” na 400 m 
Azzaro 211 cm v višini

GENOVA, 23. — Na italjanskem 
atletskem prvenstvu «indoor> so do­
segi nekaj dobrih rezultatov. Tako 
je Azzaro v skoku v višino dosegel 
značko 2,11 m, Arese je pretekel 
3000 m v času 8’02” in Bianchi je 
v teku na 400 m dosegel nov ita­
lijanski rekord s časom 49”. Tek­
movanja so bila na lesenem teka- 
Išču, le zaletišča so bila iz tarta­
na, plastične mase, ki omogoča (kot 
se je zgodilo na olimpijskih igrah 
v Mehiki) odlične rezultate.

V 2. AMATERSKI NOGOMETNI LICI

lep uspeh razigrane Vesne 
Juventina in Breg izenačila
Vesna — Isonzo SPI 5:0
Vesna nadaljuje s svojo serijo 

pozitivnih nastopov. Tokrat je bi, 
njena žrtev SP Isonzo. Križani v 
prvih petnajstih minutah niso uspel 
«pognati svojega kolesja*, nato pa 
so se razigrali in vse je šlo glad­
ko. Serijo zadetkov je sprožil Bo­
ris Milč, ki je prvič potresel na­
sprotnikovo mrežo iz enajstmetrov­
ke. Milč je bil v prvem polčasu 
še enkrat uspešen in je izid pod­
voji.

V drugem polčasu so Križani pov­
sem prevzel pobudo v svoje roke 
in so nasprotnike res nadigrali. Ti 
so se pretežno branili, Vesna pa 
se je često znašla v zelo ugod­
nem položaju za uspešen strel, ven­
dar je izkoristila le tri priložnosti. 
Njena premoč v drugem polčasu pa 
je bla taka, da bi tudi še pol du­
cata golov ne smelo nikogar pre­
senetiti.

Isonzo Turjak — Breg 0:0
Za Breg je bilo nedeljsko sre­

čanje zelo važno, vendar pa enako 
tudi za nasprotno ekipo. Ta se je 
zato pognala v napad že v začet­
nih minutah in je izvajala na Bre­
žane res izredno močan pritisk. 
Turjačani so bli namreč trdno od­
ločeni nasuti svojim nasprotnikom 
po’ ducata golov, tako je vsaj ka­
zalo, sodeč po njihovi igri. Pred­
vajali so namreč nevaren nogomet. 
Niso se zapirali v obrambo, ampak 
so igrali odprto, v širino. Breg se 
v začetnih potezah ni znašel in pr­
vih 20 minut je jjajprotnik povsem 
prevladoval na igrišču. Nato pa 
so se igralci polagoma uredili, zla­
sti pa sta mnogo doprinesla k ure­
jeni igri krilca Race in Veljak. 
Brežani so začeli bolj kriti na mo­
ža in tako se je začetna razigra­
nost nasprotnikov nekoliko unesla. 
V drugem polčasu je pritisk Tur- 
jačanov še bolj popustil, in Breg, 
ki je dotlej igral strogo obrambne, 
je lahko nekoliko zajel sapo. To 
pa ne pomeni, da je nevarnost po 
vsem minula. Nasprotniki so bili 
namreč nevarni vso tekmo in v e- 
nem primeru je branilec Bassanese 
zavrnil iz kota streljano žogo s sa­
me bele črte. Tekma kot celota ni 
bila posebno lepa, kar je pač ra­
zumljivo, saj sta se obe enajste­
rici borili zgolj za točke. Neodločen 
izid je vsekakor lepše plačilo za 
Breg, ki se mora v dokajšnji meri 
zahvaliti tudi sreči, da iz tega sre­
čanja ni izšel kot poraženec.

Juventina — Lucinico 2:2
V povratni tekmi z Lucinicom se 

je Juventina le delno oddolžila za 
poraz (5:0), ki ga je doživela v pr­
vem srečanju. Po igri, ki jo je go­
stujoča ekipa prikazala na štandrež- 
kem igrišču, res ne zasluži tako vi­
soke uvrstitve na lestvici, saj je 
bil nekaj časa Lucinico celo prvi, 
sedaj pa je na drugem mestu. Kljub 
štirim doseženim golom je bila igra 
na obeh straneh precej medla in 
nezanimiva, le v začetku smo videli 
nekaj borbenosti s strani Juventi- 
ne, ko so verjetno domačini hoteli 
pokazati občinstvu, da le ni tako 
velike razlike med drugouvrščeno 
in zadnjo z lestvice Tudi v zad­
njih desetih minutah igre je Juven­

tina pokazala nekaj več živahnosti, 
ko se je po izenačenju potegovala 
za zmago. Juventinci pa so zmago 
zapravili po lastni krivdi, saj bi 
lahko bil z nekaj več pozornosti 
rezultat gotovo 3:1 za domačine.

Juventina je povedla v 10. min. 
prvega polčasa, ko je Tabaj z moč­
nim strelom iz razdalje kakih 30 
metrov zadel nasprotno mrežo prav 
pod prečko. Furlani so se podali 

napad, dosegli pa niso ničesar, 
le omogočili so Štandrežcem več 
protinapadov, ki pa jih ti niso zna- 
” izkoristiti.

Ločnik je v 6. min. drugega pol­
časa izenačil, uspelo mu je celo 
povesti in sicer v 20. minuti, oba 
gola pa je dosegel zaradi napak 
domače obrambe. Za Štandrežce je 
drugi gol in s tem izenačenje, do­
segel Marvin v 34. min. d. p. Do 
konca tekme je Juventina poskušala 
še več protinapadov, ni ji pa uspe­
lo, da bi prišla do zmage.

D. R.

1
1

X
2
2
1
1

X
1

X
X
X

1. - L line de Mai 
2. Dazzling Speed 
L Smirne 
2. Tirrenia
1. Insonne
2. Ivaldo
1. Ernara
2. Profeta
1. Tambourinaire
2. Rommel
1. Ottobrata
2. Picchio

KVOTE
12 — 3.256.135 lir 
11 - 203.508 lir

V 3. AMATERSKI NOGOMETNI LIGI

Podvig Vesne B: po 0:2 zmagala s 4:3
tekme {»pustila in nasprotnik je 
bil večkrat nevaren. Bazovci so 
skušali igrati s protinapadi a ti 
so bili brez učinka in igralci so 
predvajali živčno igro. Proti sredi­
ni polčasa pa so se «belo - rdeči* 
opogumili in močneje pritisnili. V 
21. minuti je Valentič poslal žogo 
naravnost v prečko. Preteklo je 
peti minut in Zarja je povedla. 
Gneča pred nasprotnikovimi vrati, 
v kateri je bil najspretnejši De- 
lise, ki je poslal usnje v mrežo. 
Minuto kasneje ima isti igralec le­
po priložnost po podaji Grgiča, ki 
je v tej tekmi pokazal, da se nje­
govo tehnično znanje in tudi način 
igre stalno izboljšujeta. Grgiča v 
30. minuti zaustavijo nasprotniki le 
s prekrškom. Prosti strel pa ne 
obrodi sadov.

V drugem polčasu v začetku po 
gojuje igro Zarja. V prvih desetih 
minutah «belo - rdeči* napadalci 
zapravijo številne priložnosti. Naj­
prej Žagar, nato Grgič, spet Ža­
gar in dvakrat Kalc. Tem igralcem, 
ki so imeli priliko povišati rezul­
tat, pa je stal nasproti vratar CGS, 
ki je bil gotovo najboljši mož svoje 
enajsterice. Vratar je praktično re­
šil svojo ekipo pred visokim pora­
zom. Igralci CGS pa so se raje 
posluževali prekrškov, katere je 
sodnik Millo kaznoval z opominom. 
Od 25. minute dalje pride ponovno 
nekoliko do izraza CGS, ki nevar­
no prodira. V 27. minuti zamenja 
Metlika Bemetiča. Zarja v zadnjih 
minutah ponovno zapravi številne 
priložnosti. V 40. minuti lepa akcija
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V MOŠKI KOŠARKARSKI D LIGI

Visoka zmaga 
peterke Bora

Vesna B — Roianese 4:3
Tekma med Vesno B in Roianese 

jem je imela skoraj dramatičen 
razvoj. Križani so namreč v za­
četku tekme zaigrali nenavadno po­
pustljivo in to se jim krepko ma­
ščevalo. Po petih minutah so nam­
reč že imeli v mreži dva gola. 
Tedaj bi pač nihče ne stavil niti 
groša na to, da bo ekipa ob 
koncu tekme odšla z igrišča kot 
zmagovalka. Toda zgodilo se je 
prav to: poraženec v tem srečanju 
je ostal Roianese.

Komu je treba pripisati ta uspeh 
druge kriške enajsterice? Predvsem 
dejstvu, da je moštvo zelo disci­
plinirano in igra točno po zastav­
ljenih načrtih. Poleg tega je ekipa 
zelo mlada, saj jo sestavljajo sami 
res mladi igralci, razen dveh ne­
koliko starejših in bolj izkušenih 
nogometašev. Tako so Križani 
tudi v tem srečanju nastopili z 
mladostnim poletom, že v prvem 
polčasu so izenačili na 2:2:, ize­
načenje so nato v drugem delu 
igre ponovili pri 3:3, 3 minute 
pred zaključnim sodnikovim žviž­
gom pa se je zgodilo tisto, česar 
ni nihče pričakoval: Igor Bogateč 
je izkoristil ugodno priložnost in 
potisnil usnje v mrežo. Z golom 
naskoka je tako mlada enajsterica 
Vesne B zasluženo osvojila še dve 
točki.

Zarja — CGS 1:0 (1:0)
V nedeljo je Zarja na igrišču pri 

Sv. Sergiju prišla do dveh točk v 
tekmi s CGS. Zarja je v začetku

3. —

4. -

5. -

6. -

Borovi košarkarji so morda v 
nedeljo prvič v tem prvenstvu pre­
pričljivo zmagali. «Plavi» so nam­
reč odpravili goste iz Ferrare z 
visokim izidom 65:47 in so popol­
noma strli odpor nasprotnikov, ki 
nikakor niso našli pravnega orožja, 
da bi zdržali Borove napade. Še 
eno spodbudno dejstvo: kaže, da so 
borovci končno odpravili običajne 
krize, ki jih zajamejo v vsaki 
tekmi. V nedeljo so namreč vodili 
od uvodhih' minut1 s • 'prednostjo 
10-15 točk in to vodstvo so tudi 
obdržali do konca tekme.10 - 16.362 lir

IV. POLDOV MEMORIAL

Premoč Sovjetov v Planici 
Dobra uvrstitev Štefančiča

PLANICA, 23. - 9 držav s 67 
tekmovalci se je v nedeljo udeležilo 
tekmovanja za IV. Poldov memo­
rial. Tekmovalci so skakali z 90- 
metrske skakalnice, ker so snež­
ne razmere preprečile uporabo naj­
višje naprave na svetu. Najboljše 
so se odrezali Sovjeti, čeprav ni 
bila v Planici prisotna njihova naj­
boljša postava. Tudi Jugoslovani so 
zadovoljni s svojo uvrstitvijo na 4. 
mesto. Sovjeta Smirnov in Ivani- 
kov sta s skoki okrog 90 metrov 
zasedla 1. in 2. mesto.

Po začetnem vodstvu Avstrijca 
Bachlerja si je prvo mesto zago­
tovil Smirnov s skokom 90,5 m in 
z izrednim slogom. V drugi seriji 
so Sovjeti svojo premoč le potrdili 
in Avstrijec Bachler se je moral 
zadovoljiti z sicer dobrim tretjim 
mestom, ki pa ga verjetno ni za­

dovoljilo spričo odlično opravlje­
nih skokov. V tej seriji se je iz­
redno dobro odrezal Jugoslovan Šte­
fančič, ki je na končni lestvici pri­
spel na zelo dobrem 6. mestu.

REZULTATI
1. Smirnov. (SZ) 228,6 (90,5, 91)
2. Ivanikov (Šfc) 226,3 (88,5, 91)
3. Bachler (Avs.) 219,4 (90,5, 88)
4. Raška (ČSSR) 213,4 (87, 84)
5. Kroll (Av) 210,6 (90, 84)
6. Štefančič (Jug) 209,1 (83, 86)

EKIPNA LESTVICA
1. SZ (Smirnov, Ivanikov, Bočkov) 

641,7, 2. Avstrija (Bachler, Krčil, 
Schwabl) 630,5, 3. ČSSR (Raška, 
Divila, Hčhnl) 625,8, 4. Jugoslavija 
(Štefančič, Dolhar, Zajc) 589,7, 5. 
Švica (Zehnder, Schmid, Steiner) 
583,4, 6. ZRN 564,2, 7. Italija 492,3, 
8. Madžarska 431,9, Francija 425,0.

BOR - 4 TORRI FERRARA 65:47 
(37:19)

BOR: Tavčar, Sancin 5, Zavadlal 
8, Fabjan 14, Starc 25, Lakovič 4, 
Sirk 8, Kralj 1, Ambrožič, Rudes.

QUATTRO TORRI: Patroncini 5, 
Zanotti 14, Mascellani 3, Rossi 9, 
Mariotti 2, Negri 8, Magnoni, Toši 
6, Faiese.

SODNIKA: Giunchi fn Cfhali Ti 
Forli.

PROSTI METI: B6r 13:24, Quat- 
tro Torri 17:32.

Borovci so dobro začeli. V obran* 
bi so prestrezali nasprotnikove po­
daje in lovili odbite žoge, tako da 
so lahko razvili nekaj lepih pro­
tinapadov, ki jih je — kat običaj­
no — uspešno zaključeval Starc. 
Sploh je bil prvi del igre samogo­
vor Starca, ki je nizal koše iz vseh 
položajev in je bil za nasprotnike 
neustavljiv. Borovec je samo v 
prvem polčasu zbral kar 23 točk 
in je bil stalno trn v nasprotnikovi 
obrambi. V tem delu igre so «plavi» 
prikazali tehnično zadovoljivo ko­
šarko in so tudi razvili nekaj pre­
mišljenih kombinacij, kar ni obi­
čajno za naše igralce. Opazili smo 
namreč nekaj «blokad*, iger dvo­
jic, razvoj protinapada s tremi 
igralci itd.

V drugem polčasu niso popustili 
in so nadaljevali z začetnim ritmom. 
Nasprotniki so se vznemirili in so 
zato neurejeno napadali, kar so 
seveda izkoristili »plavi* ter so se 
povečali prednost na 18-20 točk. V 
tem delu je sicer odpovedal Starc, 
ki ni bil več tako točen v napadu 
(napravil je namreč izredno delo 
v prvem polčasu), koše pa so ni­
zali Sirk, Zavadlal in Fabjan. Zelo 
dobro je zaigral Zavadlal, ki se je 
močno potrudil v obrambi, v na­
padu pa je zaključil nekaj lepih 
prodorov.

V zadnjih minutah so »plavi* 
držali vajeti igre v svojih rokah 
in za goste je bila usoda zapeča­
tena. Za borovce pa je ta zmaga 
izredne važnosti.

b. 1.

Žagar — Valentič, ki pa skonča v 
avtu. V 43. minuti še zadnja prilož­
nost, ko po podaji Kalca zadene 
Žagar prečko.

Koti: 10:1 (5:1) v korist Zarje.
f. v.

Primorje — Stock 2:0 (2:0)
Primorje je tudi to nedeljo po 

slalo na igrišče nekoliko okrnjeno 
ekipo, v kateri sta manjkala dva 
stalna člana prve enajsterice. Tu­
di z dvema rezervnima igralcema v 
prvi postavi pa je ekipa zaigrala 
koristno, zlasti v prvem polčasu.
V tem delu srečanja je namreč pro- 
seško moštvo prikazalo zelo živahen 
in dinamičen nogomet, ki je bil bo­
gat na domislicah in nevaren za 
nasprotnika. V tem delu srečanja 
sta tudi padla oba gola, dosegla oa 
sta ju Verginella in Zuzič. Proseški 
napad je tako potrdil svojo vred­
nost, saj je v tem srečanju padel 
že njegov 70. gol. V drugem polča­
su pa je kakovost precej padla in 
tekma ni dosegla ravni iz začetne­
ga dela srečanja.

COOP — Primorec 0:0
Glavni protagonist srečanje med 

Trebenci ter Coopom je bil brez 
dvoma sodnik. Napravil je nek. j 
napak, katerih se je sicer pozneje 
zavedel. Prav to pa je najbolj ško­
dovalo normalnemu razvoju sreča­
nja. Pravzaprav so bili nepravično 
oškodovani le Trebenci, ki so zara­
di dvomljivih izključitev igralcev mo­
rali zadnje četrt ure nastopati le 
v osmih. Do tedaj je na igrišču od­
ločno prevladoval Primorec, ki je 
bil stalno na nasprotnikovi polovici 
igrišča, je pa zopet v celoti poka­
zal svojo naj večjo pomanjkljivost: 
neučinkovitost napada. Ta sicer 
prodre do kazenskega prostora, tu 
pa mu zmanjka poguma in le red­
kokdaj pošlje žogo proti vratom, 
pa naj bodo ta zavarovana ali pa 
ne. Kljub temu pa so Trebenci 
dali nekaj strelov in so v prvem 
polčasu dvakrat zadeli vratnico, 
pri tem enkrat na notranji strani, 
v drugem delu igre pa so dosegli 
celo gol. Sodnik je sicer zadetek 
razveljavil zaradi domnevnega off- 
sidea, toda žvižgal je šele tedaj, 
ko so igralci že pobirali žogo iz 
mreže. Prav ta dogodek je dal ne­
posredni povod za izključitve. Naj­
prej je moral v slačilnico D. Moži­
na, sledila pa sta mu čez četrt 
ure še E. Kralj ter Saina. Tekma 
je zato seveda zgubila na zanimi­
vosti, kajti sedaj se je pričel sod­
nikov «show». Da bi »poplačal* Trq- 
bence, ki jim prej ni dosodil enajst­
metrovke, je ni prisodil niti Trža­
čane?11. čepfav .'ji sicer sodnik za 
take‘ prekrške ne pomišljajo poka­
zati na belo piko. Toda bilo je 
skoraj vseeno, kajti igro se prev­
zeli v roke igralci Coopa, ki so 
bili številčno močnejši. Kljub vsem 
napadom pa jim ni uspelo, da bi 
prebili trebenski obrambni zid, če­
prav so navalili nanj z vseh strani. 
Kazalo je skoraj, da ni izključitev 
treh napadalcev preveč vplivala na 
Primorčev sistem igre, kajti njegov 
najtrdnejši odsek, obramba, je ostal 
neokrnjen. Nevarno je bilo le to, da 
žoga ni hotela iz kazenskega prosto­
ra.

Radi
Union — Portuale 1:3 (0:0)

Unionu ni uspelo da bi potolkel 
še nepremagano enajsterico Portua- 
leja, drugo v lestvici. Čeprav je 
v prvem srečanju proti močnejšemu 
nasprotniku izenačil, pa mu tokrat 
ni uspelo niti to, čeprav je dal vse 
od sebe ter je odigral eno najbo­
ljših tekem v povratnem kolu. Unio­
nu je uspelo celo, da je prvi pri­
šel v vodstvo ter ga je obdržal 
vse do deset minut pred koncem, 
ko se je nanj usula toča* golov. Por- 
tualeju je odprla pot k zmagi enajst­
metrovka, zaradi katere je bilo pre­
cej vroče krvi. To pa predvsem 
zaradi tega, ker so jih Podlonjerci 
preveč dobili po nogah, ne da bi 
bili Tržačani za to opomnjeni. Prvi 
polčas je bil skoraj enakovreden, 
morda s pogostejšimi napadi Unio­
na, ki je bil mnogo gibčnejši od 
tržkih nasprotnikov. O tekmi nam je 
spremljevalec Uniona Teodoro Ma­
ver povedal tole: »Naši so v prvem 
polčasu prevladovali in so imeli

več možnosti za zadetek kot pa 
Portuale. Najnevarnejša sta bila 
pred vrati nasprotnikov Nadlišek in 
pa Rado Križmančič, ki sta zapra­
vila nekaj lepih priložnosti. Tik 
pred koncem polčasa je Nadlišek z 
močnim strelom zadel vrh droga. 
Le par centimetrov niže, pa bi priš­
li v vodstvo, kar se je zgodilo takoj 
v 2.’ drugega polčasa. Pred vrati 
Portualeja je bila zmeda, Nadlišek 
je streljal z roba kazenskega pro­
stora. Križmančič se je takoj zna­
šel ter potisnil usnje v mrežo. V 
vodstvu smo ostali vse do 35.’ ko je 
Čok v kazenskem prostoru podrl 
na tla nasprotnega napadalca. Ne 
verjamem sicer, da je prekršek sto­
ril Čok, ampak da se je nasprotnik 
vrgel sam na tla. 11-metrovko pa 
je sodnik morda dosodil tudi zato, 
ker je prej naš vratar prijel enega 
izmed Portualejevih mož za noge. 
Tako pa je Portuale izenačil ter le 
6’ kasneje prešel v vodstvo. Truaut 
je sicer hotel z glavo zaustaviti 
žogo, za njim pa je Pavatič za­
kričal, naj pusti.. . in bil je gol. 
Tretji zadetek Portualeja pa je pri­
šel dve minuti po regularnem času. 
Moje mnenje pa je, da bi Union 
tokrat ne doživel poraza, če bi tre­
ner drugače razpostavil može po 
igrišču. Tu mislim predvsem Fran- 
ceschinija, ki je igral tik pred o- 
brambo, pa bi bil bolj koristen 
v napadu. Na njegovo mesto pa 
bi moral priti Fontanot, čeprav je 
bil koristen tudi v napadu*.

Radi

Jugoslovanska nogometna 
prvenstva 

1. ZVEZNA LIGA
Hajduk —■ Sloboda 1:0
Radnički (K) — Partizan 1:1
Vojvodina — Radnički (N) 1:1
Olimpija ■— Dinamo 1:2
Sarajevo •— Željezničar 0:0
Zagreb —■ Vardar 0:0
Maribor -- Velež 9:2
C. zvezda — Bor 5:3
Čelik — Beograd 1:1

Izidi
Željezničar 20 12 5 3 36:18 29
C zvezda 20 13 2 5 44:23 28
Dinamo 19 9 8 2 30:16 26
Hajduk 20 11 3 6 31:17 25
Velež 20 9 6 5 27:30 24
Beograd 20 7 9 4 27:19 23
Partizan 20 8 7 5 20:18 23
Radnički (N) 20 9 4 7 24:21 22
Sarajevo 19 6 9 4 19:16 21
Sloboda 20 7 7 6 22 20:21
Maribor 20 7 5 8 20:28 19
Bor 20 4 10 6 21:26 18
Vojvodina 20 5 6 9 23:30 16
Vardar 20 6 3 11 15:29 15
Radnički (K) 20 5 4 11 19:26 14
Čelik 20 3 8 9 18:32 14
Olimpija (—3) 20 5 2 13 21:36 9
Zagreb 20 1 6 13 10:32 8

Prihodnje kolo
Čelik - Hajduk, Beograd - C. 

zvezda, Bor - Maribor, Velež - Za­
greb, Vardar - Sarajevo, Željezni­
čar - Olimniia, Dinamo - Voivodina, 
Radnički IN) - Radnički (K), Par-
tizan
2. ZVFZNA LIGA - ZAHOD

Varteks — železničar 0:0
lokomotiva — Metalac 0:0
Šibenik - Oriient 2:1
Zadar — BSK 2:0
Borac — Karlovac 4:0
Rijeka — Ljubi iana 3:0
Trešnjevka — Solit 2:0
Rudar — Jedinstvo 2:1

Rijeka
Lestvica

18 15 2 1 46: 7 32
Borac 18 13 4 1 50:15 30
Karlovac 18 12 1 5 24:16 25
Rudar 18 8 6 4 24:18 22
Orijent 18 10 1 7 31:19 21
Metalac 18 7 6 5 25:31 20
Železničar , IR 6 6 6 22:20 18
Trešnjevka 18 9 0 9 25:23 18
Varteks 18 6 5 7 25:24 17
Jedinstvo 18 6 4 8 17:21 16
Šibenik 18 7 1 10 18:26 15
Ljubljana 18 5 3 10 23:23 13
Zadar 18 3 5 10 16:30 11
Split 18 3 5 10 10:26 11
BSK 18 4 3 11 12:37 11
Lokomotiva 18 1 6 11 15:37 8

Prihodnje kolo
Rudar - Varteks, Jedinstvo - 

Trešnjevka, Split - Rijeka, Ljublja­
na - Borac, Karlovac - Zadar, BSK 
- Šibenik, Orijent - Lokomotiva, 
Metalac - Železničar.

Vojni roman slovenskega naroda

*6. Lebring
Sprva mu ni nihče ugovarjal, šele čez nekaj časa je de­

lil Hafner:
«To se lahko zgodi, lahko pa tudi ne. Če se bo vse, kar 

Ikhko pride, na pol poti zaustavilo, bomo šil po gobe, dru- 
&6e pa ne.»

«Da, drugače pa ne...»
Vsi so umolknili in čeprav ni nihče povedal, kaj pravza­

prav pomeni tisti «drugače pa ne», so vendar vsi slutili resnico.
**°tem je dejal Ivad:

«Naj bo kakor bo, samo da bo konec!*
Takih, ki so govorili kakor Ivad, je bilo mnogo. Vendar 

** besede niso zadele na dober odmev.
«Mogoče bo potem še slabše,« je menil četovodja Rogelj, 

b je dotlej le mežikal zdaj enemu zdaj drugemu. «Sicer pa — 
v°dska je še močna. Tako hitro se ne bo še skrhalo.«

«To je tisto!« je pritegnil Fajdiga. ((Mi smo sami krivi, 
^ imamo vse v rokah. Ko bi bili na primer vojaki na 
fronti pametni. Orožje imajo eni kakor drugL-a

Pogledal je po tovariših, kakor bi pri njih iskal pritrditve.
Korporal Hafner je nakremžnl obraz.
«Kako moreš kaj takega trditi, saj si vendar sam bil 

na fronti? Tam je mnogo težje kaj ukreniti kakor v zaledju. 
Zlo je tu zadaj...«

Nekaterim je pogovor postal že prevroč in kakor nalašč 
jih je zmotil prihod komisije. V čakalnici Je nastala tihota. 
Kljub temu da je večina mrzila Lebring in njegovo prekletstvo, 
je ta ura bila težka in odločilna za premnoge. Dotlej so vedeli, 
kako je, niso pa vedeli, kako bo odslej.

Hafner in Rogelj sta se dvignila in se odpravila proti 
oddelku.

«Fantje!» se je Četovodja Rogelj pred odhodom obrnil 
k njim. ((Zahtevajte, da vas pošljejo nazaj k vašim kadrom. 
Ne dajte se tlačiti kam drugam. Da bomo skupaj, Janezi 
skupaj to tudi drugi skupaj! To nam bo potrebno...«

Potem sta odšla.
«Ta korporal govori tako toplo, da te kar zagreje,« je 

dejal Štefanič
«Ali pa tako jasno, da te kar zazebe pri srcu,« Je menil 

Demark.-----------
Dr. David se Je s tremi drugimi zdravniki to s štabom 

sanitetnega to pisarniškega osebja utaboril v ambulančnih 
prostorih. Sam je sedel za mizo ln srepo gledal v njeno 
belo, s papirji pregmjeno ploskev, kakor da bi ga neskončna 
vrsta, vijoča se mimo mize, sploh ne brigala .Vendar je vsak 
mimoidoči slutil na svoji koži njegov skrivni, mrzli pogled
Dr. David ni bil v nemali zadregi; že od narave nezaupljivega 
je dolgoletna vojaška služba napravila še bolj. V vsakem 
vojaku je videl simulanta, ki nima nobenega drugega živ­
ljenjskega cilja, kakor odtegniti se vojaški suknji, ali pa
vsaj pretolči se na najcenejši način to na stroške erarja.

Se manj kakor vojakom je zaupal svojim pomočnikom. 
V jati sanitetnih in drugih upravnih podčastnikov z raznimi

fascikli to podobnimi rečmi je videl sodrgo vojaških trotov, 
ki ne varujejo le svoje kože, temveč so tudi pastirji raznih 
varovančkov, katere skubejo zato, da potem vsi skupaj sku- 
bejo državo. Nič boljše ni bilo s člani komisije — s temi 
tremi zdravniki. Njegov namestnik dr. Taggel bi sicer bil 
vesten, ko bi ne bil vedno pijan. Vedno se trese kakor šiba 
na vodi. Oni drugi je Žid dr. Slik. Medicinec sicer ni slab 
to tudi pije ne, toda ker vedo, da je Žid, se simulanti to 
njihovi varovanci vedno zaletavajo vanj, on se pa trese pred 
vsakim malo zvočnejšim imenom, to da bi sebe ohranil, 
onranja tudi druge. Tretji je dr. Svoboda, neki Čeh, ki mu 
je najmanj zaupati. Na vse kriplje se trudi to rešuje fronte 
svoje sobrate to vse druge prekucuhe. Kadar pregleduje vo­
jaka, mu je prvo vprašanje: «Koliko časa ste bili na 
fronti?« Vojaki ga poznajo že tako dobro, da mu tudi tisti, 
ki fronte še videli niso, odgovarjajo.

«Eno leto — dve leti — tri leta — gospod polkovni 
zdravnik!«

Komisija, kateri je načeloval, seveda ni imela lahke na­
loge, kajti vse, kar je lezlo in šlo mimo njega, skoraj ni bilo 
vredno prgišča smodnika. Toda ker je treba zdržati zadnji 
napor, ki bo odločil to centralnim velesilam prinesel zmago, 
ni dovoljen noben pomislek. In dr. David ni le želel zmago, 
temveč je vanjo tudi še verjel. In zato je iz Lebrtaga vračal 
armadi stotnije, bataljone, polke, divizije, armadne zbore — 
vedno tako nepremično sedeč za sanitetno mizo to strmeč 
tja v njeno ploskev...

Mimo komisije se vije vrsta nagih, polomljenih to ravnih 
okostnjakov., Vsi imajo neznansko dolge vTatove, dolge roke 
to nesorazmerno velika stopala. Na desni in na levi hrsta 
papir pod peresi to svinčniki. Na prvi pogled se zdi, da 
pristopajo vojaki k izpitni komisiji za sprejem v kak kon­
servatorij za operne pevce: vsak mora namreč najprej sto-

fctemdtTj P^Lk°Vn^r zdravnika dr- Svobodo, odpreti usta,
«A-a-a!»
Dr. David je bil namreč trdno prepričan, da večina vseh 

vojaških bolezni prihaja iz želodca, od preobilnega žrtja ali 
pa požrešnega pitja. Jezik je bdi zanj kazalo želodčnega stanja 
V mirnem času je vsakemu pacientu pogledal jezik, pa četudi 
je vojak prišel k viziti z žuljem na nogi. Zato se ga je po 
garnizijah, koder je služil, oprijel priimek dr. A-a-a! In ta svoj 
«a-a-a!» je vpeljal dr. David tudi pri nadpregledih v Lebringu.

Vrata v čakalnico so se odpirala vsakih nekaj minut.
«Novih deset!« je vpil korporal pri vratih.
Potem se je oglasilo deset »A-a-a-jev«.
Od dr. Svobode so vojaki stopali mimo dr. Slika, ki Je 

tu to tam obtipal kako zaraslo ali še odprto rano, kako zlom­
ljeno kost; od njega so stopali mimo dr. Taggla, ki je nare­
koval pisarjem rezultat pregleda :

«A-befund! B-befund! C-befund!»
Od desetih primerov se je šestkrat glasilo iz dr Tagglovih 

ust «A-befund. Sest za vsako vojno službo sposobnih okost­
njakov, dva ali trije za lažjo službo sposobni in le eden ali 
dva, ki sta bila nesposobna za vsako službo.

Pred dr. Svobodo je stopil Namerst in uprl vanj svoje 
plašne oči.

«No — A-a-a!» je mehanično dejal zdravnik.
Namerst ni razumel to je še dalje strmel v zdravnika; 

njegovo suhljato, izmučeno telo je začelo drgetati.
Namerst ni takoj razumel, ali naj res pokaže jezik; gledal 

je zdaj zdravnika, zdaj narednika.
((Napravi A-a-a! Tako!« se je razburil Kafka. Tedaj je 

Namerst odprl usta ta pokazal konec jezika. Dr. Svoboda 
je v hipu zgrabil zanj to ga potegnil tri cole na prosto. Na­
merst je od strahu Jeknil: «A-a-a!»

(Nadaljevan)e sledi)
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NOVE DEMONSTRACIJE V FRANCIJI

Celodnevna stavka 
francoskih trgovcev
Trgovci in obrtniki zahtevajo neposrednih ukrepov

PARIŠ, 23. — Francoska policija 
je imela danes opravka z demon­
stranti in stavkarji, ki so zabarika­
dirali mnogo ulic in trgov v kraju 
Pau. Že precej zgodaj zjutraj je 
bilo popolnoma nemogoče «prodre- 
ti» v mesto. Trgovci in obrtniki, ki 
so se danes vsi razpršili po uli 
cah, so sledili zgledu šoferjev tovor­
njakov, ki so stavkali pretekli te­
den. Približno isto so ukrenili tudi 
trgovci in obrtniki v Bordeauxu, 
v Braspartsu in v Parizu samem. 
Organizacija «Tour du Pin», v ka­
tero so skoraj vsi trgovci in obrt­
niki včlanjeni, je odločila, da stav­
ka preneha ob 16. uri. Predstavnik 
te organizacije je na današnjem 
zborovanju poudaril, da jim ni do 
dialoga, ki do sedaj še ni rodil no­
benih sadov, temveč za neposredne 
ukrepe. Dokler jim oblasti ne bo­
do odobrile zahtev, se bo stavka 
nadaljevala.

Včeraj umrl 
Tito Strozzi

ZAGREB, 23. — V Zagrebu je 
danes 78 let star umrl eden naj­
večjih jugoslovanskih gledaliških u-

metnikov, igralec, režiser in dram­
ski pisatelj Tito Strozzi, ki je prav 
sinoči na odru Zagrebške komedije 
proslavil 50-letnico svojega umet­
niškega delovanja. Doyen hrvaške­
ga gledališča Strozzi se je rodil 
1892. leta v Zagrebu. Od svojega 
prvega nastopa v Zagerbu 1919. le­
ta je Strozzi ustvaril vrsto dram­
skih likov in se uveljavil kot reži­
ser številnih dram in oper. Režiral 
je tudi na Dunaju, v Franciji in 
v Vzhodni Nemčiji, kjer je nasto­
pal tudi kot igralec. Napisal je vr­
sto dram in komedij, dramatiziral 
romane Avgusta Šenoe, Ivana Br- 
lič - Mažuraniča in Dostojevskega. 
Med njegovimi številnimi prevodi 
je tudi Goethejev »Faust*.

RIM, 23. — Od danes zaseda v 
Rimu komisija, katere naloga je, 
da podrobno pregleda in oceni na­
črte za gradnjo prehoda na Mesin- 
ski ožini. Pred kratkim so namreč 
razpisali natečaj za načrte in zdi 
se, da je natečaj bil zelo uspešen. 
Komisijo, ki naj sedaj izbira naj­
boljši in najbolj izvedljiv načrt, 
sestavlja 21 Izvedencev, od teh je 
nekaj Italijanov, nekaj pa inozem- 
cev.

VRENJE V SREDNJI AFRIKI

Prepadel poskus prevrata 
v bivšem francoskem Kongu

32 mrtvih pri bitki za osvoboditev radijske postaje Kongo-Brazzaville
BRAZZAVILLE, 23. — Danes je 

prišlo v glavnem mestu države 
Kango-Brazzaville do poskusa dr­
žavnega udara, kd pa je prepadel 
spričo takojšnjega posega vojaških 
oblasti.

V jutranjih urah je oddelek ka­
kih 40 mož zasedel pod povelj­
stvom por. Kikange radijsko posta­
jo Brazzaville. Okoli 6. ure zjutraj 
so uporniki posredovali preko ra­
dia svoj proglas, ki bi po njiho­
vem mnenju moral podžgati pre­
bivalstvo k uporu proti zakoniti 
oblasti v deželi.

Poskus poročnika Kiikenge, biv­
šega častnika padalcev, je bil zatrt 
v kali.

Davi je predsednik Marien Ngua- 
bi izjavil, da je bitka za osvobodi­
tev radijske postaje iKongo-Brazza- 
ville* terjala 32 mrtvih. Med temi 
je 30 upornikov. Med mrtvimi je 
tudi poročnik Kikenga, ki je vodil 
napad na radijsko postajo. Njegovo 
truplo so javno izobesili v mestni 
bolnišnici.

Kikenga, bivši padalski častnik, 
ki so ga na splošno poznali pod 
vzdevkom «ŠiroKo* je pripadal iste­
mu 14 menu kot bivši predsednik 
Fulbert Youiou. Šlo je za politično

skupino, ki je bila skrajno desni­
čarska, spričo česar tudi v tem 
primeru sklepajo, da je šlo za 
skrajno desničarsko akcijo, ki bi 
utegnila preprečiti širjenje levičar­
skih teženj pri prebivalstvu.

Poskus poročnika Kikange, ki je 
v tej borbi izgubil življenje, je 
prebivalstvo obsodilo najodločneje. 
Res pa je, da se je prebivalstvo 
zavedlo, da se pripravlja nekaj ne­
navadnega, še zelo pozneje. Tedaj 
pa so bile vse vojaške enote dr­
žave Kongo - Brazzaville* že na 
nogah. Spočetka se je zdelo, da 
so poveljnika vojaških sil aretira­
li, toda nekoliko pozneje je priza­
deti telefoniral predsedniku Bon- 
gu, kateremu je sporočil nasled­
nje: «Okoli 4. ure po krajevnem 
času se je komandos, ki ga je vo­
dil poročnik Kikenga, ki se je za­
tekel v Demokratično republiko 
Konga - Kinšasa) polastil narodne 
radijske postaje v Brazzavillu. O- 
koli 6. ure zjutraj so uporniki za­
čeli objavljati razna sporočila v 
imenu prevratniške skupine, ki se 
je polastila radijske postaje.

Sporočilo prevratnikov je poslu­
šal sam poveljnik kongoških sil 
(Brzzaville), ki je takoj ukazal, naj
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Povozil je pešca 
in odpeljal dalje
V soboto pozno zvečer je nezna­

nec z avtomobilom fiat 124 temne 
barve povozil na Miramarskem dre­
voredu v bližini javnega lokala 
»Marinella* 20-letnega delavca Die­
ga Pigo iz Krmenke št. 306. Ko je 
Pigo prečkal Miramarski drevored 
je namreč avtomobil zadel vanj, 
voznik pa se za tem ni ustavil in 
nadaljeval pot proti središču me­
sta. Piga se bo moral zaradi u- 
darcev po levem komolcu in levi 
nogi zdraviti približno teden dni na 
oddelku za opazovanje v splošni bol­
nišnici.

Poslabšano stanje
Ottavia Zacchigne
Stanje 18-letnega Ottavia Zacchi­

gne, ki se že več kot mesec dni 
bori s smrtjo v tržaški bolnišnici, 
se je sinoči zopet poslabšalo. V 
mladeničevi sobi se je danes zbra­
la skupina zdravnikov, med kate­
rimi je bil prof. Camerini, da bi 
podrobno pregledali dijaka, katere­
mu grozi infekcija in ga zaradi te­
ga zdravijo z antibiotiki in krvni­
mi transfuzijami.

Včeraj je ob 13.30 izdihnil v sploš­
ni bolnišnici 73-letni upokojenec Do- 
menico Sorbola iz Ulice Giulia 80. 
Kot smo pred časom poročali, so 
gasilci našli v stanovanju, v ka­
terem so mislili, da je prišlo do 
požara, Sorbolo na tleh v kopal­
nici, na kuhalniku pa je bil Ion 
ček iz katerega je tekočina izhla­
pela, zaradi česar se je smodil in 
povzročal gost dim. Takrat so ga­
silci Sorbolo prepeljali t bolnišni­
co zaradi delne paralize in domnev­
ne lobanjske poškodbe. .

PRED GOSTILNO DANEU

Avtomobilist na Opčinah 
povozil petletno deklico

Otrok se bo zaradi hudih poškodb moral zdra­
viti 90 dni, če ne bodo nastopile komplikacije

V nedeljo so sprejeli na ortoped­
ski oddelek splošne bolnišnice 5- 
letno Antonello Tizianel iz Ulice Re- 
voltella 2, ki jo je na Opčinah 
pred gostilno Daneu v Narodni u- 
lici nekaj pred 13. uro povozil 30- 
letni Giorgio Visnovic iz Ulice Pic- 
cardi 43 s svojim avtomobilom sim- 
ca 1300. Ko je Visnovic vozil proti 
mestu, je deklica prečkala cesto in 
avtomobil se je zaletel vanjo. Pri 
silovitemu udarcu si je deklica zlo­
mila desno stegnenico, dobila udar­
ce po levi strani čela in po nosu 
ter močan možganski pretres. Če 
ne pride do komplikacij se bo 
moraila Antonella zdraviti 90 dni.

ki je sedela z njim v avtu, 30-le-t- 
na Annamaria, dobila globok vrez. 
v levo stran čela, odrgnine na ko­
lenih in živčni pretres, zaradi česar 
se bo morala zdraviti na nevroki­
rurškem oddelku splošne bolnišni­
ce od 10 do 15 dni. V bolnišnici so 
nudili prvo pomoč tudi Antoniu Si- 
rotichu zaradi udarcev in odrgnin 
ter majhnega vreza na levi strani 
čela ter na levem licu. Ozdravel bo 
približno v desetih dneh.

Trčenje v Istrski ulici
Ko se je 27-letni pleskar Antonio 

Sirotich z Rocolske ceste 171 pe­
ljal s svojim avtomobilom renault 
R 10 po Istrski ulici proti Sv. So­
boti je pred njim s parkirnega
prostora nenadoma zavil na levo j Emma Pudola poročena Kariš s 
avtomobil vrste NSU prinz, zaradi j Stare istrske ceste 216 in v kate- 
če-sar je Sirotič moral zavoziti na j rem je Poropatova sedela, v tovor-

Lazje trčenje 
fiata 500 v tovornjak
Na nevrokirurškem oddelku so 

včeraj sprejeli 41-letno strežnico 
Giovanno Radesich vdovo Po-ropat 
iz Ulice del Rivo 14, zaradi lobanj­
ske poškodbe, znakov živčnega pre­
tresa in rane na čelu. Zdraviti se 
bo morala približno teden dni. Po­
škodbe je dobila pri trčenju avto­
mobila 500, ki ga je vozila 38-letna

sredo cestišča, da bi se mu ognil. 
V istem trenutku je z nasprotne 
smeri privozil 28-letni nosač Fau- 
sto Jelen iz Ulice dell’acqua 10 in 
trčenje je bilo neizogibno. Ko sta 
se vozili zaleteli je Jelenova žena,
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KULTURA IN PROSVETA
V nedeljo v krožku ARCI

Pojeva skupina 
zelo velik uspeh

Fojeva skupina «Nuova scena* je 
nastopila v nedeljo popoldne v dvo­
rani CIFAP pod pokroviteljstvom 
krožka ARCI z delom: «MTM: ka­
ko izražati z glasbo in skoraj pri­
jetno to, kar se zdi na prvi pogled 
trpljenje in trud*, ki sta ga na­
pisala Lyigi Ferraro in Lidia D’An­
gelo.

V prvem delu je skupina prika­
zala razvoj človeškega dela in pri­
pomočkov, ki si jih je človek iz­
mislil, in to od kolesa pa do po­
polne industrializacije. Delo poudar­
ja posebej pomen ki sta ga imeli 
Taylorjeva in Gilberthova teorija 
za razvoj mehanizacije.

V drugem delu je igralska skupi­
na razložila in prikazala pomen in 
posledice sistema MTM, kar v bi­
stvu pomeni strogo časovno odmer- 
jenost in uporabo do potankosti pre­
študirane medote v industriji in 
sploh človeškem ročnem delu. Ne­
katere posledice tega sistema je 
«Nuova scena* dokumentirala s 
kratkometražnimi filmi in diapozi­
tivi.

Poleg nedvomnega igralskega ta­
lenta in precejšnjih glasbenih spo­
sobnosti, je skupina s tem delom 
res prikazala nekaj novega za Trst. 
Poudarili pa bi, čeprav to ni prvi 
nastop te skupine v našem mestu, 
da ji vendar vsakokrat uspe, da 
prikaže drugačno igro, kljub temu, 
da se strogo drži istega nač-na 
prikazovanja in komentiranja aktual­
nih in perečih problemov.

Beethovnu posvečen 
koncert Tržaškega tria

Tudi tržaško Koncertno združenje 
je hotelo v svoji koncertni sezoni 
počastiti dvestoletnico Beethovnove­
ga rojstva. Koncert, ki je bil sinoči 
v gledališču Rossetti, je zato obse­

gal samo Beethovnove skladbe, o- 
ziroma dve skladbi — dva tria in 
sicer v prvem delu «Trio v Es- 
duru op. 70 št. 2», v drugem delu 
pa *Trio v Be-duru op. 97» imeno­
van <tArciduca». Za tako svečan 
koncert se je koncertno združenje 
obrnilo na domači komorni ansam­
bel in pred tržaškim občinstvom je 
tako po precejšnjem presledku spet 
nastopil znani tržaški «Trio di Trie- 
ste», ki ga sestavljajo glasbeni moj­
stri pianist Dario de Rosa, violinist 
Renato Zanettovich in čelist Ame- 
deo Baldovino.

«Trio di Trieste* je že ob svojem 
nastanku leta 1933, in še bolj od 
leta 1937, ko je pravzaprav začel 
nastopati širom po svetu, žel veliko 
uspehov, tako v prvotni sestavi, ko 
je bil violončelist Libero Lana, ka­
kor v sedanji sestavi, ko ga je na­
domestil • Baldovino Amedeo. Sploh 
je njihova koncertna pot posuta s 
koncerti vsepovsod, in tudi v letoš­
nji sezoni, prav v zvezi z obletnico 
rojstva velikega skladatelja Beet­
hovna, bodo ponesli ime našega me­
sta od Benetk do Bonna, od Dunaja 
do Madrida, Rima, Buenos Airesa 
in številnih drugih mest. Vzrok 
za popularnost, ki ga je dosegel 
tržaški trio, je brez dvoma v izred­
no visoki umetniški kakovosti v iz­
vajanju še tako zahtevnega tria. 
No sinočnjem koncertu so bili de­
ležni zelo spontanega in navdu­
šenega ploskanja številnega občin­
stva za res odlično izvedbo obeh 
Beethovnovih triev, zlasti po izved­
bi znanega zadnjega Beethovnove­
ga Tria *Arciduca», ki predstavlja 
eno najtežjih skladb napisanih za 
komorno zasedbo, saj zahteva od 
izvajalcev res vse odlike, ki naj jih 
premore glasbeni umetnik, in poleg 
tega izredno uigranost vseh treh 
izvajalcev. S sinočnjim koncertom 
je tržaško koncertno združenje ne­
dvomno zelo svečano počastilo dve­
stoletnico slavnega bonskega skla­
datelja. Za navdušeno priznanje je 
bilo občinstvo deležno dodatka, s 
katerim je Tržaški trio zaključil na- 

| stop pred svojim občinstvom.

ntiaik. za volanom katerega je bil 
39-letni Armando Gianni iz Mira- 
marskega drevoreda 59, Id je ne­
nadoma zavrl na trgu pod Vrdelo.

• V četrtek, 2. aprila se bodo v 
Ul. Roma 15/11 začeli tečaji angle­
škega jezika v organizaciji italijan­
sko-ameriškega združenja Vsa po­
jasnila daje tajništvo združenja 
(tel. 30301) od 9. do 12.30 ter od 
15. do 18.30.

Obvestilo
zavarovancem INAM

Zavod INAM sporoča, da bo tre­
ba odslej klicati ob praznikih 
zdravnika na dom od 8. do 22. ure 
po telefonu na štev. 744-591.

Vzgojno predavanje 
za katinarske starše

v Vzgoja postaja - vedno težja. Ne­
šteto je faktorjev, ki vplivajo na­
njo. Dnevno časopisje pogosto piše 
o mladinski kriminaliteti. Vse se 
razvija in modernizira in mislim, 
da še nikoli ni imela mladina to­
liko možnosti in prilik, da zaide 
na krivo pot, kot danes.

Da odpomoremo temu zlu, se 
moramo združiti vsi, ki nam je pri 
srcu uspeh in napredek naše mla­
dine in skupno delati. Starši mo­
rajo v vzgoji podpirati učitelja in 
učitelj starše. Le tako bomo uspe­
li vzgojili zdravo mladino, ki bo 
v življenju kos vsem oviram, na 
katere bo naletela ter bo tudi v 
težkih trenutkih zdravo razsojala.

Šola in dom, ki sta najmočnejša 
vzgojna činitelja in kot taka naj­
bolj vplivata na otrokov značaj, 
se morata drug drugega izpopol­
njevati in podpirati. Kjer se tega 
zavedajo, sta si šola in dom tesno 
drug ob drugem in skupno rešu­
jeta vsakodnevne probleme.

V tem duhu je pretekli torek bil 
roditeljski sestanek za starše kati- 
narskih učencev. Pravzaprav so bi­
li vabljeni starši osnovnošolskih o- 
trok in starši otrok enotne srednje 
šole, ki se pa vabilu niso odzvali.

Predavatelj, psiholog prof. Da 
nilo Sedmak, ki je sam več let 
poučeval na katinarski srednji šo­
li, je na preprost način orisal zna­
čaj naših učencev, opomnil na te­
žave, s katerimi se morajo boriti 
v šoli na pomanjkljivosti v samo­
stojnosti. Opozoril je starše na važ­
nost pri izbiri poklica. Kajti v 
modemi družbi se tudi poklici spre­
minjajo, oziroma nastajajo novi, s 
potrebo splošnega napredka. Starši 
so predavanju z zanimanjem sle­
dili, ob koncu pa se oglasili z vpra­
šanji.

želeti bi bilo, da bi se nasled­
njega predavanja, ki bo kmalu po 
velikonočnih praznikih, udeležili vsi 
starši, ki imajo doraščajoče otroke.

F.

bodo vse oborožene sile v priprav­
ljenosti. Sledil je boj proti zase­
deni radijski postaji, ki se je za­
ključil s popolno zmago vladnih sil.

Ker se je skoraj istočasno sestal 
v Kongu - «Kinšasa» ministrska svet 
pod predsedstvom gen. Mobutuja 
in ker je državna radijska postaja 
Konga-Kinšasa že objavila vest, da 
je bil aretiran poveljnik vojaških 
sil v Kongu - Brazzaville je posta­
lo očdftno, da so upor proti zako­
nitim oblastem v Kongu-Brazzavilie 
sprožili ljudje, ki jim ni pogodu 
obstoj neodvisne, če ne celo «mar- 
ksastične« republike v Kongu.

• Danes ob 20.30 bo v krožku Mo- 
randi na Trgu Stare mitnice 11 
razprava o temi: «Sola in repre­
sija danes*. Uvodno besedo bo imel 
profesor univerze iz Firenc Pio 
Baldelli.

Z bogato izbiro krasnih belokranjskih in drugih prelepih 
PIRHOV, ki jih je mojstrsko poslikal s slovenskimi narodnimi mo­
tivi znani ljubljanski umetnik JOŽE UČAK ter še mikavnih minia­
turnih BUTAR (vse skupaj v nadvse prikupnih pletenih košaricah) 
voščimo vsem odjemalcem vesele velikonočne praznike. Zglasite se

pri nas!
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Protest
jugoslovanskih
novinarjev

BEOGRAD, 23. — Predsedstvo Zve­
ze novinarjev Jugoslavije je prote­
stiralo pri Zvezi novinarjev Vzhodne 
Nemčije zaradi odbijanja vstopne 
vize stalnemu dopisniku «Politike* 
v Bonnu Božidarju Dikiču, ki je 
po nalogu uredništva odpotoval v 
Erfurt, da bi poročal o sestanku 
Brandt - Stoph. Predsedstvo Zveze 
novinarjev Jugoslavije ocenjuje ta­
ko ravnanje vzhodnonemških obla­
sti kot grob prekršek splošno pri­
znanih pravil o odnosu do gnovi­
narjev.

Zaradi potresov 
28 mrtvih v Indiji 
in panika v Terniju

AHMEDABAD (Indija), 23. — Si­
lovit potres je porušil nad 100 hiš 
v mestu Broach, približno 30 kilo­
metrov stran od Bombaya. Reševal­
ne ekipe so izpod ruševin rešile 
69 ranjencev, 28 pa je mrtvih. Me­
nijo, da je potres povzročil približ­
no 200 ranjencev, do katerih pa re­
ševalci še niso prišli. Dva poznej­
ša lažja sunka sta silno prestra­
šila prebivalstvo, ki si že itak ni 
upalo v poslopja in je bežalo po 
ulicah.

TERNI, 23. — Potresni sunek je 
povzročil danes v Terniju precej 
panike in malenkostno škodo brez 
človeških žrtev. Zgodilo se je ob 
13.41. Ljudje so se razkropili po 
ulicah in nekateri sploh nočejo do­
mov. V zadnjih desetih letih je bi 
lo na tem področju približno 50 po­
tresnih sunkov, večino so zaznali le 
seizmografi.

V ŽENSKI ODBOJKARSKI B LIGI

Neverjetno: mlade Nahrežinke 
premagale izkušeno ekipo Brega
Sokol — Breg 
19:17, 15:5)

3:0 (15:10,

SOKOL: Švab, Colja, Pertot, Ga­
brovec, C ah arija, Zidarič, Cupin, 
Petelin, Batagelj, Škerk.

BREG: Klabjan, Sancin, Zobec, Ra-, 
poteč, Kofol, Foraus, Pavletič, 
Hmeljak, Slavec, Turko, Barut.

V nedeljo so mlade predstavnice 
Sokola pripravile domačemu občin­
stvu prijetno presenečenje. V sa­
mih treh setih so namreč odpravile 
kakovostnejšo ekipo Brega, ki mo­
ra s tem porazom opustiti vsako 
upanje na prvo mesto. Predstav­
nice nabrežinske občine so po zad­
njem pozitivnem nastopu proti Zar­
ji stopile na igrišče povsem mirne 
in s trdnim namenom, da zaigrajo 
dobro. Mlade Nabrežinke so že od 
vsega začetka igrale brez treme 
in zelo samozavestno: to je nasprot­
nice precej zmedlo, saj niso priča­
kovale takega odpora.

Po začetnih udarcih Brega in po­
tem ko so domačinke uspešno lo­
vile tudi ostre Pavletičine servise, 
se je pri stanju 9:3 za Breg zače­
la pozitivna serija Sokola. Ta je 
najprej dohitel in nato še prehitel 
svojega nasprotnika. Dolinskim i- 
gralkam je uspelo osvojiti le še 
točko in že se je set končal v ve­
liko zadovoljstvo domačink in ob­
činstva.

Drugi set je bil najzanimivejši. 
Brežanke so takoj močno povedle 
in po štirih menjavah servisa je 
bilo že stanje 8:1 za Breg. Doma­
činke so se jim nekoliko približale, 
a Brežanke so spet pritisnile in pri­
šle do štirinajstice, medtem ko je 
imel Sokol le 8 točk. Tedaj se je 
vnela zelo ostra borba za vsako 
žogo. Priča smo bili lepi in borbe-^ 
ni igri. Vsi so se zavedali, da bi'

le, da bodo lahko v nadaljevanju 
prvenstva grenile življenje še mar­
sikateri ekipi.

KETNA

KOŠARKA
Kvalifikacijske 
skupine za svetovno 
prvenstvo sestavljene

LJUBLJANA, 23. — Sestavili so 
kvalifikacijske skupine finalnega 
tekmovanja za svetovno košarkar­
sko prvenstvo, ki bo letos v Jugo­
slaviji. Prvenstvo se bo začelo 10. 
maja, kvalifikacije pa bodo v Sa­
rajevu za A skupino (ZDA, ČSSR, 
Avstralija in Kuba), v Splitu za B 
skupino (Brazilija, Kanada, J. Ko­
reja in Italija) ter v Karlovcu za

skupino C (Sovjetska zveza, V1'*' 
gvaj, Panama in Egipt).

10. maja
Avstralija - ČSSR, ZDA - Kuba; 

Brazilija — J. Koreja; Urugvaj 
— Egipt.
11. maja

Kanada — J. Koreja; Brazilija ~ 
Italija; Egipt — Panama; Sa 
— Urugvaj.
12. maja

ČSSR - Kuba: ZDA - Avstralija. 
Kanada — Italija; SZ — Panama.
13. maja .

Avstralija — Kuba; ČSSR — ZDA,
Brazilija — Kanada; J. Koreja 
Italija: Urugvaj — Panama;
- Egipt. __________

NARAŠČAJNIŠKI NOGOMET
V naraščajniškem nogometnem P*- 

venstvu je Breg igral s CremcM" 
fe neodločeno 0:0, Edera je Pre" 

Union P*magala Primorje s 4:0, _ 
je igral z Vesno neodločeno 0:0-

V NEDELJO V PADOVI

Po dveurni zamudi 
Bor ugnal FARI PD

FARI Antenore — Bor 1:3 
(4:15, 15:12, 7:15, 12:15)

FARI Padova: Miozzo, Lotto, Cam- 
porese, Sturaro, Omerro, Poli, 
Spessato, Bedin F. in J. Bruno 
Fontalon.

vE)*S: Bezeljak, Rogelja, Rauber, 
i**Ba

morebitna zmaga Sokola v tem se­
tu psihično strla Brežanke: malo­
kdo pa je verjel v tak podvig. Do- 
linčanke so imele kar sedem set- 
žog, ki pa jih niso mogle izkori­
stiti. Končno se je po 23 menjavah 
servisa set le zaključil z visokim 
izidom 19:17 v korist Sokola. Navdu­
šenje domačink je bilo na višku in 
zadnji set je bil le kratek mono­
log Sokola. Končal se je namreč 
po borih štirih menjavah in potem 
ko je Breg zbral le 5 točk.

Ob koncu bi radi pohvalili požr­
tvovalnost vseh igralk Sokola, ki 
so s tem svojim nastopom dokaza-

»Barej, Pečar, Hrovatin in Per- 
narčič

SODNIK: Vandelli, zapisnikar But- 
tugnol.

Odbojkarice Bora so z zaneslji­
vo igro prepričljivo premagale v 
Padovi FARI Antenore. Toda res­
nici na ljubo, tudi tokrat ni šlo 
vse tako gladko, kot je bilo pri­
čakovati. Pojavile so se nepriča­
kovane nevšečnosti, saj se je tek­
ma pričela z več kot poldrugo uro 
zamude. Prišlo je do nesporazuma 
pre sestavljanju urnikov in od 14.30, 
ko bi se morala dekleta pričeti 
ogrevati, se je začela v isti šport-
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V MOŠKI ODBOJKARSKI D LIGI

Kras od zmage do zmage
KRAS — TORRIANA 3:0 (15:6,

15:12, 17:15)
KRAS: Kobal, Guštin, Škrinjar, 

Škrk, Drasič, B. in L. Milič, Simo- 
neta, L. in M. Budin.

TORRIANA: Muner, Cergna, Co- 
vini, Hagendorfer, Leopardi, Maz 
zero, Pizzarini in Vittori.

SODNIK: Facchetin (TS); za­
pisnikar: D’Anna (TS).

Tudi v šestem kolu moške odboj­
karske D lige je šesterka Krasa 
iz zgoniške občine požela gladko 
zmago in tako obdržala prvo me­
sto na skupni lestvici.

Kljub prepričljivi zmagi pa je 
Kras tokrat razočaral, saj prika­
zana igra res ni bila vredna prve­
ga mesta na lestvici. Kje naj išče­
mo otipljive vzroke za slab nastop? 
Torriana je jasno pokazala, da je 
skromna ekipa, ki se bo težko re­
šila izpada. In tudi tak nasprotnik 
je v določenih trenutkih spravil 
Kras v škripce.

Kako si lahko razlagamo to ni­
hanje Krasove igre? V posameznih 
obdobjih šesterka ne pokaže zadost­
ne zrelosti, ekipa takorekoč nima 
»trdne hrbtenice*. Težko si razla­
gamo zakaj ekipa ne zaigra vedno 
na enakem nivoju. Tako se dogaja, 
da se Kras skoraj vedno prilagodi 
svojemu nasprotniku: proti močnim 
šesterkam zaigra zelo rentabilno in 
prikaže vrhunsko, za razred boljšo 
igro, ko pa se sreča s poprečnimi 
moštvi, se prikaže v čisto drugi lu­
či in zgubi vso koordinacijo ter 
mladostni zanos. Kras ima sedaj 
na sporedu dve zelo težki gostova­
nji v Furlaniji in če ne bodo »belo- 
rdeči* pravočasno postavili glavo 
na mesto, bi si lahko z lahkomi­
selnostjo zapravili prvenstvo. Tega 
pa si v Krasovem taboru ne želi 
nihče, zato smo prepričam, da bo­
do fantje zaigrali že v bližnji bo­
dočnosti z večjo preudarnostjo in 
odgovornostjo.

Sobotna tekma se je pričela sla­
bo za Kras, saj je Torriana že 
vodila s 6:3 (krasovci so kar siste­
matično grešili servise in na igri­
šču je bila marsikatera »luknja*). 
Ko so se pa Zgoničani zbrali pa 
je bilo seta takoj konec.

V drugem setu se je zaspanost 
na igrišču še stopnjevala in Tor­
riana je povedla s 6:2 in 12:9. Kras 
se je odločneje postavil v bran in 
po ležerni igri osvojil tudi drugi 
set, čeprav brez večjih lastnih za­
slug.

V tretjem setu pa je Krasov slab 
nastop dosegel višek: vodil je nam­
reč z 10:1 (!), ko ga je Torriana 
z zelo poprečno igro ne le dohi­

tela, temveč so gostje celo po­
vedli s 14:13 in s 15:14, a obakrat 
ni Torriana znala izkoristiti set- 
žoge. Po tej dvojni nevarnosti je 
Krasu le uspelo nanizati še tri toč­
ke in tekme je bilo konec.

NAMIZNI TENIS
V prijateljskem srečanju

Slovenija-Trst 7:1
LJUBLJANA, 23. - 7:1 je končni 

rezultat namiznoteniškega srečanja 
med reprezentancama Slovenije in 
Trsta. Srečali sta se dve ekipi 
članska in mladinska in obakrat so 
predstavniki Slovenije prepričljivo 
zmagali.

TENIS
ZARADI RASIZMA

J. Afrika izključena 
iz Davisovega pokala

LONDON, 23. - Južna Afrika se 
letos ne bo udeležila tekmovanja 
za Davisov pokal. Tako je odločila 
mednarodna teniška zveza, ki se je 
sestala te dni v Londonu. Komisi­
ja, ki je izključila J. Afriko iz tega 
tekmovanja, se bo sestala vsako le­
to, da bi se prepričala, če se po­
litika appartheida v tej deželi ni 
menjala.

BARRANQUILLA, 23. — Jugoslo­
van Franulovič je danes v finalu 
turnirja v Barranquilli premagal 
svojega rojaka Špearja z 9:7, 6:3, 
6:3 in je osvojil prvo mesto.

AVTOMOBILIZEM

12-URNA DIRKA V SEBRINGU

Po šestih letih 
zopet ferrari

SEBRING, 23. — Američan An- 
dretti je po predvidevanjih zmago­
val na 12-urni dirki v Sebringu. To 
je bila po šestih letih obenem prva 
zmaga avtomobilov znamke ferrari. 
Ferrari 412, na katerem je vozil 
Andretti, se je nekaj krogov pred 
ciljem pokvarilo, ko je Američan 
imel že več kot sto kilometrov 
prednosti pred drugim. Tedaj je 
Andretti prevzel vozilo Vaccarelle i

in Giuntija in je po izrednem finišu 
zmagal s 23”8 pred drugouvrščenim 
porschejem, ki sta ga vozila McQue- 
en in Revson.

ODBOJKA
V ženski C ligi je Porzio pre­

magal Bor B s 3:1.

BOKS
BERLIN, 21. — V srečanju, ve­

ljavnem za svetovno prvenstvo 
srednje junior kategorije je Ame­
ričan Freddie Little premagal za­
hodnega Nemca Piaskowega po toč. 
kah v 15 krogih. To je bila Littlo- 
va 45. zmaga med profesionalci.

SMUČANJE
VIDEM, 2:. — 4. in 5. aprila bo 

na Kaminu mednarodni veleslalom, 
katerega se bodo udeležili nekate­
ri izmed najboljših evropskih smu­
čarjev. Napovedana Je udeležba 
Francoza Russela, Avstrijca Haral- 
da Rainerja in Italijana Gustava 
ThOnija. * * •

PRA LOUP, 21. — Švicar Bem- 
hard Russi je zmagal v smuku ve­
ljavnem za turnir 6 držav. Italijan 
Gustav Thoni Je bdi 15. V ženski 
konkurenci je zmagala Wiltrud 
Drexel (Avstrija).

Po današnjih vožnjah je lestvica 
tega tekmovanja naslednja:

1. Avstrija 144 točk
2. Francija 134
3. ZDA 124
4. Švica 83
5. Italija 35
6. Kanada 20

Brescia - Napoli 2
Cagliari - Vernoa 1
Fiorentina - Juventus 1
Vicenza - Bologna X
Lazio - Inter 1
Milan - Sampdoria X
Palermo - Bari X
Torino - Roma X
Genoa - Atalanta X
Piacenza - Catania X
Ternana - Arezzo X
Treviso - Triestina X
Chieti - Internapoli X
KVOTE
13 - 5.502.400 lir 
12 - 246.800 lir

ni palači ženska košarkarska tek' 
ma. Ko se je to srečanje končan­
je bilo na sporedu še drugo 1 
končno so ob 16.45 «odbojkarski* 
in «košarkarski* tabor dobila skuPj 
ni jezik. Objektivni sodnik, ki P 
sodil igro res odlično, pa je za' 
hteval naše pismeno privoljenje- 
da hočemo tekmo odigrati, kiju 
taki zamudi.

To mučno in živčno čakanje j® 
seveda govorilo v prid domačin- 
kam. Po drugi strani pa je nas* 
dekleta dobesedno podžgalo in soW 
srečanje tako pričele, kot še nobe- 
nega letos. Z dobro zasnovanimi i 
uspešno zaključenimi akcijami s® 
popolnoma strle najboljše orožje do- 
mačink - obrambo. Brez tega W*‘ 
hovega aduta so bile praktično 
tisnjene na kolena. Gostje so zbl' 
rale točko za točko in trmoglaV_ 
večale svoj naskok, da je bilo kma' 
lu 13:1. Potem je uspelo nasprot™ 
cam omiliti razliko na 4 točke.

V- drugem setu pa pripada za' 
četin udarec gostiteljicam, ki 
ne izkoristijo. Tako «plave» °va 
krat zadenejo v črno. FARI Pa 
ne da kar tako in rešuje nemog0^ 
žoge, kar ga zasluženo privede 
vodstvo. Tu je pravi «crescen<j? 
igre in «plave» so često uspešne)5, 
in povedejo najprej z 9:4 in l®- ’ 
Žal pa se tu začne zatikati i_n . 
predvsem zaradi mnogih zgrešene, 
servisov. Bor se osemkrat dokpP' 
lje do žoge ne da bi osvojil to® 
Na drugi strani pa ni tako in * 
RI poviša rezultat na 13:10 vsV 
jo korist. Tem napakam sledijo 
druge in tako po nepotrebnem z*u 
bij° niz.

Ta napaka pa borovke P0®2® ' 
da pričnejo tretji set v popoln01? 
drugačni luči. Nasprotnice se P05* 
žujejo vsega, od menjav do P 
kinitev igre, toda brez uspeha, b
zultat narašča v korist Tržac8 
in je najprej 8:3, potem 12;l® 
14:6. Do konca uspe domačin*81 
priti do sedmice. ..

Zadnji set pa se prične pod ZIL 
kom izenačenosti. Po šestih m®®ju 
vah je rezultat še vedno pri111^ 
Končno »plave* razbijejo led >n rji
vedejo s 3:0. Pri »štirici* Pa
nasprotnice dohitijo in malo kas«®-
je povedejo z 8:7. Tu se obrajn. 
FARI pokaže v svoji resnični 1° ' 
ko ubrani nekaj pravih «bom ^ 
Tako se rezultat še vedno suče 
njegovo korist z 10:8. Ko borov . 
uvidijo, da bi bil lahko pob ^ 
za njih poguben, se zberejo inl.^ 
zultat spreobrnejo v lastno kj. 
s 14:11. Set se konča s 15:12 
je zmaga Bora z rezultatom

G. *

AVTOMOBILIH!«

Parlotti na tomosu 
prvi v Moden!

MODENA, 23. - Tržačan ^ 
berto Parlotti je na motociklui 
mos zmagal v kategoriji do 50 * ^ 
cm. Drugi je bil Rinaudo, k* 
vozil prav tako na tomosu. V dJJJjj 
500 kub. cm je zmagal sv®?® 
prvak Agostini pred BertarelliJ®j.j, 
Agostini je bil prvi tudi na vaZl 
do 350 kub. cm.

MOTOCIKLIZEM

Stewart zmagal 
v Brands Hatehu

BRANDS HATCH, 23. - Na 
mobilski dirki formule 1 je zm8jL 
svetovni prvak Škot Stevvart na ■ 
tomobilu znamke matra, potem ^ 
je prehitel Avstralca Brabham8-■ - 
se mu je proti koncu pokyV 
motor.
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